ПФР просит пенсионеров сообщать о трудоустройстве

Пенсионный фонд России напоминает пенсионерам о необходимости информировать о трудоустройстве на работу для прекращения дополнительных выплат к пенсии.
Cуществует ряд случаев, когда у человека прекращается право на выплаты ПФР в результате трудоустройства, или когда человек перестает быть нетрудоспособным. Меры поддержки в виде выплат оказываются человеку, не имеющему трудовых доходов, а также тем, кто занимается социально значимой работой. К таким выплатам, например, относится доплата к пенсии до прожиточного минимума, предоставляемая неработающим пенсионерам, или выплата ухаживающим за детьми-инвалидами и пожилыми людьми. 
Одним из условий при их назначении является отсутствие оплачиваемой деятельности, с которой формируются страховые взносы на пенсию. При устройстве на работу у человека появляется постоянный доход, за него начинают уплачиваться взносы и, соответственно, прекращается право на выплаты. Причем так происходит не только в случае с трудовыми, но и гражданско-правовыми договорами. 
При устройстве на работу следует своевременно информировать Пенсионный фонд, чтобы избежать переплат и последующих взысканий, которые могут возникать в таких случаях.
Сообщить о трудоустройстве можно, подав заявление на сайте ПФР или в клиентской службе управления.
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