    Состояние малого   бизнеса в УКМО за 1 квартал 2014 года (расчетно)*

По официальным данным налоговой инспекции на территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 1168 малых и средних предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) немного снизилось и составило 1354 чел. 
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В отраслевом разрезе малые  предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35,4%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99,2%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – промышленность и  операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг. 

Оценивая экономическое состояние малого  и среднего предпринимательства, представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых   предприятий в динамике.  

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 368,5 млн.руб.,  доля отгрузки  в общем объеме крупных, средних и малых предприятий составила – 3%.  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период составил 685,5 млн.руб.,  доля выручки в общем объеме выручки крупных, средних и малых предприятий составила – 6%. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям  осталась на уровне прошлого года и составила 16046 руб. 
Для реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  продолжена работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2012-2014 годы», утвержденной в новой редакции постановлением Администрации УКМО от 13 октября 2013 года № 1366-п (далее - Программа), в соответствии с которой предоставляются:
 - информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

-  с 2012 года предоставляются гранты начинающим (действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства). 

В рамках  муниципальной программы Усть-Кутского  муниципального образования (городского поселения) предоставлялись:

-    информационно-консультационная поддержка субъектов предпринимательства;

- субсидии по возмещению затрат субъектам малого и среднего предпринимательства  г.Усть-Кута.
В городе создана Некоммерческая организация «Фонд микрокредитования малого и среднего предпринимательства МО «Город Усть-Кут» на условиях софинансирования за счет целевых средств федерального, областного бюджетов, а также за счет собственных средств бюджета города.  Одной из задач фонда является формирование имущества для использования его в целях поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечения доступа к финансовым программам и проектам, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, а также развитие системы микрофинансирования субъектов предпринимательства.
 

Примечание: *данные по развитию малого бизнеса расчетные, будут уточняться по итогам  2014 года.
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