Отчет главы администрации Подымахинского муниципального образования за  2017 г.
Подымахинское  муниципальное образование состоит из 4 населённых пунктов:  п. Казарки , село Подымахино, село Таюра, д. Новоселово
На территории Подымахинского муниципального образования проживает по состоянию на 01.01.2018 г. 1005 человек, в том числе:

Пенсионеров – 274 человек;
Работающие  пенсионеры– 74 человек
Многодетные семьи – 1 5 семей,

Опекаемые семьи – 7, всего  13 человек,

Одинокие мамы – 29 семей,

В поселке функционируют объекты

Отделение почты.
Амбулатория 

Ведутся приемы пациентов населения в том числе дети, получают прививки, имеется автомобиль скорой помощи. Так как на вызовах работает один специалист, по согласованию администрации Усть –Кутского ЦРБ, через неделю  обслуживают экстренных больных скорая помощь  района. В октябре  поселение  посетила выездная бригада врачей, осмотрено -60 человек. Осуществили выезд нашего мед. работника в село  Таюру. Осмотрены все жители деревни, даны советы, выписаны направления в стационар. В течение года в  ФАПе  принято   674ч. ,    из них    560   человек, взрослого населения  и   116   детей.
, на дому обслужено  210  человек, в том числе  взрослого населения из них       госпитализировано 29 человек,  привито      338         человек, против гриппа   222 человека,  детей 116   человек.              
Хлебопекарня.

Каждый день мы можем купить свежий, горячий  хлеб  испеченный в русской печи своими руками. И это чудо творят наши женщины. Они выпекают за смену 80-90 булок душистого хлеба. В летнее время во время приезда бригад, гостей , хлебопекарня работает в две смены. Огромное им спасибо.

Магазин «Черёмушки»,  директор Мердешева Л.В. 
Осуществляет реализацию  продовольственных, промышленных товаров, а также хозяйственных товаров. Коллектив молодой,  с пониманием и уважением относятся к покупателям. Работают по заявкам, участвуют в сельских мероприятиях .

На территории поселка работает ИП с г. Усть –Кута магазин « Дилижанс» - реализует  продукты  питания, выпечку. Магазин пользуется спросом.

Библиотека вернулась в свое родное помещение где светло, тепло, уютно, комфортно. Читатели идут с удовольствием,  на сегодняшний  день создано 53 формуляров,  постоянных читателей – 285 за год, еженедельное библиотекарем посещение школы начальных классов , обмен книг, проведение литературных  викторин.
Организация культурного досуга населения обеспечивается Досуговым центром. В тесном сотрудничестве со всеми предприятиями, оживленно, тепло, проходят мероприятия.

Вот некоторые из них. 

Антипин Андрей Александрович – член союза писателей России . На протяжении многих лет у нас существует и работает Совет ветеранов. Без внимания не остаётся ни один пенсионер. Председатель Антипин А.В. посещает их с поздравлениями к Юбилеям, беседует о делах насущных. Решает проблемы. Тесно сотрудничает с администрацией.

28 человек – дети войны.

35 человек – ветераны руда

50 человек – одиноко проживающие

Председатель Антипин А.В. : Упорова В.Д.-зам;

                                                    Куртукова В.Г. – член совета;

                                                    Яковлева М.С. – член совета;

                                                    Борисова Р.Г.- секретарь.

                                                    Плотникова О.М. –член совета.

Школа

Наш основной жизненный орган это учебное образование. Обучение учащихся, кружковая работа, открылся прекрасный музей. Совсем недавно школа отметила 125- ый  юбилей. Помощь оказывали все предприятия совместно с районной администрацией.
С 1 ноября открытый маршрут рейсового автобуса  п. Казарки – г. Усть – Кут, перевоз пассажиров составило :
Декабрь – 914 человек, ноябрь – 885 человек, январь – 870 человек.

Спасибо ООО « Северный  Город.»
Благоустроенный жилой фонд, а это 49 домов и объекты соцкультбыта обеспечивается бесперебойным теплом. И все это осуществляется котельной  ООО « Энергия», где работают ответственные люди.
Аптека ООО «Эйсейра»  обеспечивает жителей препаратами, лекарствами, работает по заявке, помогает советом. Наш провизор Халтурина С.Ю.

Администрация ПМО

Коллектив из 8 человек занимается вопросами как местного значения, так и в районном масштабе. Специалистами проводится: нотариальные действия – 56, выдача справок – 567, оказывают помощь в приватизации квартир населения. Если в 2017 году было 0 приватизации,  сейчас подано 4 дела на приватизацию. Договоров соц. найма оформлено 271. Проводятся подворовые обходы, раздаются памятки под роспись по мерам безопасности жизнедеятельности.  

Социальная служба.

Специалистом по социальной работе проводятся беседы с многодетными семьями,  оформляются документы на детские выплаты, в период с сентября по январь,  сдано 76 документов разной господдержки.

В 2016 – 2017 г.г. люди оформляли соц. контракты на получение гос. поддержки для разведения подсобного хозяйства.

2016 г.- 9 семей,

2017 г. – 6 семей.

Дорожный фонд.

Ведется расчистка внутри-поселковых дорог от снега. Техникой и ответственными работниками ИП Есин Г.Г. провели устройство дороги до д. Таюра. Также ООО «Ленабамстрой» произведена капитальная работа по устройству и ограждению дорог п. Подымахино.

Сотрудничество.

К нам приезжают гости, оказывают все знаки внимания. Оказывают        помощь, Алексеев Б.Г. – депутат зак. собрания. ( огромная помощь школе).

Мэр Усть – Кутского района – Т.А. Климина – оказывает помощь в решениях вопросов  местного населения во блага поселка (автобус).

Мы сделали заявки, приложив при этом проэктно – сметную документацию, чтобы нам выделили Межбюджетный трансферт на:

1.на ревизию в колодцах,  задвижек – 179500 руб.

2.капитальный ремонт жилого 9 –ти квартирного дома ул. Мира 3 – 4466,920 тыс. руб.
3.ремонт здания ул. Молодёжная – 5738,371 тыс. руб.

4.капитальный ремонт тепловой сети ул. Молодёжной до Юбилейной 500 метров. – 218,184 руб.

5.ремонт тепло сети по ул. Мира до школы – 434 м. – 2034, 457 тыс.руб.
6.приобретение снегоуборочной техники.

При открытии детского садика присутствовали гости и пред. Зак. Собрания 

Брилка  А.Я. и заведующая  образованием г. Усть-Кута   Зуева О.В., Алексеев Б.Г. – депутат Зак. собрания и Климина  Тамара Александровна. Также посещает нас с благородным визитом отец Сергий – встречается с прихожанами, а их 14 человек. Планируется в дальнейшем строительство часовни ( беседы ведутся через Иркутскую Епархию).
Посещают нас и сотрудники бытового обслуживания. Это и брови красим, ногти наращиваем и прически приводим в порядок.

Повышение квалификации.

Общие идеи и планы.

В тесном сотрудничестве с главами района, мэрами. Это связь крепко сплатила нас в решениях местных вопросов. Вместе обсуждаем цели, находим компромисс и реализуем , претворяя их в жизнь.
В заключении хочу сказать!

Вопросов много, решать нужно и чем лучше, тем краше  и счастливее.
Дума Подымахинского сельского поселения.

Дума состоит из 10 человек. 70% новый состав Думы. Это грамотные, активные люди, неравнодушные к  жизни нашего села. Встречаются с жителями на своих участках, решают, составляют планы работы.

Участвуют в мероприятиях села, в заседаниях Думы, где из них было 6, приняты 14 нормативно – правовых актов.

Совет да любовь.

Ежегодно у нас зарождается новые семьи, вот и за период сентябрь – январь месяц у нас радость всего села. Ведь не даром говорят в деревне вся родня. Радость у семьи Антипиных Анны и Андрея. Сынок Игорёк привел в семью невестку Ольгу. Радость и Антипины Ирины и Смертеева Евгения. В крещенские морозы их дочь Даша и сын Семён Давыдовских получили свидетельство о заключении брака. Гуляли всем селом.
Планов  очень много.  Цель одна : улучшение условий  жизни  наших сел .    Будем  работать  сообща  - вместе мы  сила.   Спасибо всем !!!
