ПОРЯДОК ИСПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ
по лицензионному контрою за розничной продажей алкогольной продукции на территории Усть-Кутского муниципального образования

Консультации по вопросам исполнения государственной функции по лицензионному контролю
 предоставляют заведующий сектором по торговле и бытовому обслуживанию населения Администрации Усть-Кутского муниципального образования  и главный специалист по торговле и лицензированию розничной продажи алкогольной продукции Администрации Усть-Кутского муниципального образования: 

а) при личном обращении (устные обращения);

б) по телефонам для справок и консультаций;

в) по письменным обращениям.

Консультации по вопросам исполнения государственной функции предоставляются бесплатно.
Информация для заинтересованных лиц об их праве на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и решений, принятых в ходе исполнения государственной функции 

Организация (далее – заявитель) имеет право на обжалование действий (бездействия) должностных лиц лицензирующего органа, а также решений, принимаемых ими, путем направления письменной жалобы мэру Усть-Кутского муниципального образования, по адресу: Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 52.
Уполномоченные должностные лица Усть-Кутского муниципального образования проводят личный прием заявителей по предварительной записи. 

Запись заявителей проводится при личном обращении или с использованием средств телефонной связи по номеру телефона: (39565) 5-74-77. Должностное лицо, осуществляющее запись заявителей на личный прием, информирует заявителя о дате, времени, месте приема, должности, фамилии, имени и отчестве должностного лица, осуществляющего прием.

Предметом досудебного (внесудебного) обжалования являются решения и действия (бездействие) должностных лиц лицензирующего органа, принимаемые ими в рамках исполнения государственной функции.

При обращении заявителей в письменной форме срок рассмотрения жалобы не должен превышать 30 календарных дней со дня регистрации такого обращения. 

В случае, если принято решение о проведении проверки, а также в случае направления запроса федеральным и областным исполнительным органам государственной власти, органам местного самоуправления, лицензирующим органам муниципальных образований Иркутской области, на территории которых находятся объекты лицензирования, для получения необходимых для рассмотрения обращения документов и материалов мэр Усть-Кутского муниципального образования  продлевает срок рассмотрения обращения не более чем на 30 календарных дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения заявителя в течение двух рабочих дней со дня принятия решения о продлении срока рассмотрения обращения.

Основанием для начала процедуры досудебного (внесудебного) обжалования являются поступление на должностное лицо жалобы о нарушении прав, свобод и законных интересов заявителя, а также создание должностным лицом препятствия к их реализации, либо незаконно возложена какая-либо обязанность на заявителя.

В жалобе указываются:

а) наименование лицензирующего органа, в который направляется жалоба;

б) наименование организации-заявителя;

в) ИНН;

г) адрес местонахождения заявителя;

д) почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ (уведомление о переадресации жалобы);

е) суть жалобы (обстоятельства обжалуемого действия (бездействия), основания, по которым заявитель считает, что нарушены его права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к их реализации либо незаконно возложена какая-либо обязанность);

ж) в жалобе могут быть указаны наименование должности, фамилия, имя и отчество должностного лица, действие (бездействие), решение которого обжалуется (при наличии информации);

з) а также иные сведения, которые организация-заявитель считает необходимым сообщить.

В подтверждение своих доводов организация-заявитель прилагает к жалобе документы и материалы либо их копии.

Информация о месте нахождения и графике работы Администрации Усть-Кутского муниципального образования:

Адрес: 666793, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 52.

Тел/факс: (39565) 5-74-97.

Адрес электронной почты:  Ukmo@irmail.ru
Адрес официального сайта: http://www.admin-ukmo.ru.

График работы: понедельник – пятница с 9-00 до 18-00 часов, предпраздничные дни с 9-00 до 16-00, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов, выходные - суббота, воскресенье.

Информация о месте нахождения и графике работы Сектора по торговле и лицензированию администрации Усть-Кутского муниципального образования.

Адрес: 666793, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 52, 1-й этаж, кабинет 104.

Контактные телефоны для справок и консультаций: (39565) 5-77-81, факс: (39565) 5-77-81.

Адрес электронной почты: 
копия

 HYPERLINK "http://mail.rambler.ru/m/compose" \o "Показать поле \«Скрытая копия\»" скрытая копияustkuttorgoviy@rambler.ru

Адрес официального сайта: http://www.admin-ukmo.ru.

График работы: понедельник с 9-00 до 18-00, вторник - пятница с 9-00 до 17-00 часов, предпраздничные дни с 9-00 до 16-00, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов, выходные - суббота, воскресенье.

