УПРАВЛЕНИЕ РАЙОНОМ И УПРАВЛЕНИЕ БИЗНЕСОМ: ЧТО ИХ ОБЪЕДИНЯЕТ, А В ЧЁМ РАЗНИЦА

По истечении первых ста дней после смены власти принято подводить первые итоги. Не будем нарушать традицию, тем  более, что для Тамары Александровны Климиной, мэра УКМО, прошедшие месяцы были богатыми на события, как радующие, так и огорчительные. И первый вопрос, конечно, о бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2016 год, тем более, что то и дело мы слышим от властей различных уровней о предстоящих непростых временах.

- А что будет с бюджетом района в текущем году, Тамара Александровна? Хватит ли нам доходов, чтобы финансово обеспечить хотя бы минимум самых жизненно важных расходов?
- Год, действительно, предстоит не из лёгких, но мне не хотелось бы так сразу пугать жителей района неблагоприятными прогнозами. Я пришла из бизнеса, и управление районом хочу сравнить с управлением предприятием. Главное, что объединяет и то, и другое – это необходимость работать с прибылью (эффективно использовать налоговые и неналоговые поступления в бюджет), развивать производство (создавать привлекательные условия для инвесторов, развития промышленности, малого и среднего бизнеса), выплачивать зарплату персоналу (работникам бюджетной сферы) и отчислять налоги. Разница лишь в том, что бизнесмен преследует личные интересы, а мэр обязан работать в интересах населения муниципального образования. Хотя стоит признать, что бюджет 2016 года будет очень напряжённым, обходиться придётся, в основном, за счёт собственных средств, не уповая на областные субсидии и дотации. И первые месяцы я и моя команда потратили на то, чтобы разобраться в том, чем муниципалитет владеет, какие резервы можно использовать по привлечению в бюджет дополнительных средств, и на чём можно безболезненно сэкономить. К тому же выяснилось, что есть ещё и бреши, сквозь которые утекают бюджетные средства, как песок сквозь пальцы. 

- И чем же владеет Усть-Кутский район, что может приносить нам прибыль?
- Есть несколько источников поступлений в муниципальный бюджет. Основной – это налог на доходы физических лиц. Но есть ещё и муниципальное имущество, которое тоже может приносить муниципалитету хорошую прибыль, все зависит от того, как им распорядиться. Я не зря, будучи еще депутатом районной Думы, добивалась, чтобы нам был предоставлен реестр муниципального имущества. Сейчас КУМИ УКМО работает над его созданием, но уже сейчас понятно, что лучшие активы давно проданы и приносят пользу частному бизнесу, а не районному бюджету, и почти ничего не осталось, что можно было бы использовать во благо всех жителей района. Из того, что осталось, хочу сделать акцент на гостинице «Лена»: муниципалитету принадлежит 92% её акций. Но при детальном рассмотрении выяснилось, что доходы, и неплохие, гостиница приносит кому угодно, только не районному бюджету. В 2013 году здесь была получена прибыль в 18 миллионов 262 тысячи рублей, но в качестве дивидендов было выплачено всего 4 миллиона 758 тысяч рублей, то есть всего 26,1% от общей суммы. Заработная плата работникам гостиницы не повышалась несколько лет, при этом на празднование юбилея гостиницы было потрачено 900 тысяч рублей. Я считаю, что за счёт разумного перераспределения  дивидендов можно значительно пополнить районную казну. Проанализировать работу муниципальных предприятий, которые работают с убытком и не приносят в бюджет планируемую прибыль, сделать выводы и принять решение о целесообразности существования этих предприятий. Неизбежно придётся увеличивать плату для арендаторов муниципального имущества. Хороший пример того, как можно зарабатывать деньги за счёт правильной организации предоставления услуг, продемонстрировал наш спортивно оздоровительный центр (СОЦ) под руководством Владимира Анатольевича Желонкина. В этом году вовремя был открыт каток и организован прокат коньков, а результат не замедлил сказаться: за месяц заработано 176 тысяч рублей, в прошлом же году за весь зимний период - 120 тысяч рублей. Руководство спортивно-оздоровительного центра планирует направить эти деньги на строительство тёплого пункта проката коньков и для отдыха посетителей, а также на закупку новых детских коньков. Планируется строительство гаражного бокса для стоянки автотехники. Среди активов муниципалитета есть ещё один объект, который, будь он достроен в своё время, мог бы сегодня быть источником пополнения казны – это печально известная детская спортивная школа по улице Кирова. Перед каждыми выборами бывший мэр В.П. Сенин давал торжественные обещания приложить все силы, чтобы достроить объект, и демонстрация долгостроя входила обязательным пунктом посещения приезжающих к нам практически всех губернаторов и депутатов региональной и федеральной Дум. Что же выяснилось, когда я получила возможность прямого контроля за эффективностью использования муниципального имущества? Спортивную школу наверняка можно было достроить много лет назад, если бы на неё элементарно были хоть какие-то документы. Сейчас нам приходится в суде восстанавливать права на этот объект, искать свидетелей, кто его строил, на каких основаниях, почему он принадлежит районному комитету по управлению имуществом. Первое заседание уже состоялось, и после окончания процесса нам в сегодняшней ситуации не остаётся ничего другого, как выставить здание на торги. Думаю, оно будет представлять интерес для бизнеса и там можно устроить торгово-развлекательный центр. Тем более, что рядом запланировано строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, а пустующую землю в береговой зоне реки Лены мы планируем превратить в парк для отдыха устькутян, и уже подали заявку в городскую администрацию на отвод земли.

- Но зачем строить новое спортивное сооружение, не проще ли достроить то, что есть?
- Лет десять назад, когда на завершение строительства требовалось порядка шестидесяти миллионов, можно было бы войти в федеральную или областную программу по развитию спорта и получить необходимые средства. Сегодня на эти цели необходимо затратить около полумиллиарда рублей, в то время как строительство нового физкультурно-оздоровительного комплекса стоит 145 миллионов рублей. При таком экономическом раскладе никто из российского и областного правительства пятьсот миллионов рублей на завершение строительства нам не даст, о районном бюджете и упоминать не стоит. И такой политикой «упустительства» выгоды решать проблемы территории невозможно. Если оставить расходы в том виде, как они были на протяжении последних лет, то можно сколько угодно жаловаться на дефицит бюджета, только проку от этого не будет никакого. Опять же, чтобы не быть голословной, приведу ещё один пример. Когда из налоговой пришла квитанция на оплату транспортного налога за автопарк, принадлежащий районной администрации, она повергла меня в замешательство, и не столько суммой налога, сколько количеством техники – 86 единиц. Дала задание председателю КУМИ Сергею Эдуардовичу Маркову разобраться, где эта техника. Оказалось, что она когда-то приобреталась, но где находится сейчас, кому и на каких основаниях передана - выяснить никак невозможно: документы отсутствуют. А без них мы даже списать её не можем, техники  нет в наличии, но за неё ежегодно отчислялась круглая сумма транспортного налога. И разве этим деньгам не нашлось бы лучшего применения при нашем дефиците бюджета? 

- Но были и другие проблемы, которыми пришлось заниматься после избрания на пост мэра Усть-Кутского муниципального образования?
- Да, неотложных вопросов было очень много. Обращаются жители района с личными вопросами, есть проблемы, которые касаются населённых пунктов в целом. Меня беспокоит состояние аптеки №52, она фактически банкрот, но закрывать её никак нельзя, так как она, единственная, обслуживает льготные категории населения. Здесь стоит выразить благодарность Бабкену Амаяковичу Аракеляну, директору ЛП «Ангара», за финансовую помощь, которую он оказал для поддержки аптеки. По-прежнему сложной остаётся ситуация с санаторием «Эйсейра». Руководство гостиницы «Лена» выкупило здание, в котором располагается санаторий, но владельцем шестидесяти процентов учредительного взноса предприятия остаётся Осетровский речной порт, и, если он примет решение о закрытии, мы лишимся ещё одного учреждения, оказывающего медицинские услуги. Неприятным сюрпризом для нас оказался тот факт, что электрические сети в Ние, Янтале, Подымахино, Ручье практически оказались бесхозными, прежние владельцы их просто бросили, а муниципалитет своевременно не поставил их на кадастровый учет. Это большая и очень затратная работа, которую мы планируем выполнить в ближайшее время. А пока остаётся только Богу молиться, чтобы не случилось никаких аварийных ситуаций, пока мы будем решать вопрос их собственности. Ведь случись что, мы даже деньги на ремонт не имеем права выделить, так как придётся отвечать перед законом за нецелевое использование бюджетных средств. В Боярске другая проблема с энергоснабжением: отсутствие резервного дизель-генератора для производства электроэнергии, и когда существующий вышел из строя, жители деревни десять дней оставались без света, пока в распутицу смогли доставить необходимые запчасти и провести ремонт. В этом году запланировали приобрести ещё один генератор для резерва. Есть проблемы и с поселковыми дорогами, мы не можем их ремонтировать, прежде чем поставим на кадастровый учёт. Сделать это в один-два года не удастся, так как необходимы большие суммы финансирования, но в течение последних лет можно же было делать это постепенно, и часть проблемы на сегодня была бы снята. Сюрпризом для нас оказалось и требование областного Министерства соцзащиты - подготовить шестьсот подарков для детей из малоимущих семей. Прежде этим всегда занималось областное министерство, а теперь, по причине отсутствия денег в областном бюджете, это переложили на муниципалитет. Пришлось обращаться к нашим предпринимателям, и хочу от души поблагодарить всех, кто откликнулся на нашу просьбу.

- А какие нововведения ожидают жителей района в нынешнем году, что запланировано на ближайшее время?
- Изменения неизбежны, и касаются они различных аспектов жизнедеятельности района. Мы запланировали ремонт спортзалов в микрорайонах «Мостоотряд» и «Кирзавод», плавательной чаши, душевых кабин и системы отопления в бассейне «Нептун». Не оставим без внимания и проблемы, связанные с Верхнемарковской больницей. У меня есть предложение - открыть для иногородних, приезжающих в районную больницу для обследования, пансионат, где они смогут останавливаться за приемлемую плату. Сделать это можно в деревянном здании бывшего Осетровского стационара. Запланирован ремонт и в учебных учреждениях. Дополнительное образование в Усть-Куте также претерпит изменения. На базе ДЭБЦ, ДЮЦ и ЦПВ «Буслай» будет создан единый центр развития детей, и хочу заметить, что количество занимающихся детей при этом останется прежним, но административный аппарат будет сокращён. При этом мы сохраним все лучшие традиции в муниципальном образовании, наработанные в прежние годы. Например, мы сохранили проведение благотворительных ёлок, проведение творческого конкурса для журналистов, также будем тесно сотрудничать с общественными организациями.

- Тамара Александровна, нельзя не упомянуть и о волне общественного обсуждения в связи с теми изменениями в кадровой политике и структуре управленческого аппарата, что связаны с Вашим приходом в районную администрацию.
- Я не скрывала, что иду на выборы с командой, которая разделяла мои взгляды на развитие района, и вполне закономерно, что эти люди заняли ключевые места в управлении районом. Так наверняка поступил бы любой другой претендент на должность мэра, победивший на выборах, и я не вижу в этом ничего предосудительного. Одним из пунктов моей программы было сокращение административного аппарата, и я не стала откладывать его выполнение в долгий ящик. Мы упразднили управление сельского хозяйства, отдел по молодежной политике объединили с отделом по культуре, сократили пресс-службу, представительство администрации в Иркутске. Привели в соответствие с законом соподчиненность всех структурных подразделений. В результате экономия бюджетных средств составила более двух миллионов рублей.

- Ещё одним пунктом Вашей предвыборной кампании было реформирование органов местного самоуправления, другими словами, объединение городской, сельских и районной администраций. Как обстоят дела с его выполнением?
- Сейчас прорабатываются варианты реформирования, мы обратились в Управление региональной политики Иркутской области с просьбой взять на себя кураторство над процессом реформирования. Став мэром, я уже на практике убедилась, что объединение необходимо. Взять, например, ситуацию с теплоснабжением в Ние, которая возникла в начале отопительного сезона. В экстренном случае пришлось брать на себя и управленческие, и экономические функции, чтобы решать вопросы в областном министерстве, и фактически подменить сельское поселение и управляющую компанию. Вопрос удалось решить, сейчас в Ние ситуация стабилизировалась, теплоснабжающая компания получила выпадающие доходы в размере 2,7 миллиона рублей, выплатила задолженность по зарплате, создала запас топлива (900 тонн), и это внушает оптимизм, что отопительный сезон закончится благополучно. Что было бы, останься сельская власть один на один с проблемой - представить несложно. Второй вопрос, который пришлось решать мне, как мэру района, хотя в Янтале есть своя власть и глава городского поселения, – это отключение посёлка от сотовой связи 31 декабря 2015 года. Что называется, подарок под ёлочку. Из-за конфликта интересов между сотовой компанией и одним из предприятий частного бизнеса, которая задолжала ему за электроэнергию, операторам МТС, БИЛАЙН и МЕГАФОН просто отключили вышку от электропитания. Произошло это во второй половине дня, и в течение двух часов мне кто только не позвонил по этому поводу: из  аппарата управления губернатора, из министерства ЖКХ, все отключенные операторы сотовой связи. Мне пришлось срочно разыскивать руководство предприятия, приводить все, какие есть, аргументы, чтобы связь была восстановлена. Это недопустимо, что в результате разногласий между представителями частного бизнеса, страдают жители нашего района. Меня очень беспокоят участившиеся пожары в многоквартирных домах в том же Янтале. Я понимаю, что жильё ветхое, но войти в программу переселения  посёлок никогда не сможет, потому что в его бюджете нет средств на софинансирование, а объединившись, этот вопрос можно было бы сдвинуть с мёртвой точки. И таких примеров можно привести ещё много. Поэтому вопрос объединения – это не моя прихоть, он продиктован интересами населения. Но, к сожалению, главы городских и сельских поселений мою идею не поддерживают.

- Спасибо Вам за интервью, Тамара Александровна. Хочется пожелать Вам и Вашей команде, чтобы всё задуманное исполнилось, а пути развития района были менее тернисты.
Подготовила Вера Таюрская  

