ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ  ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ 

по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории 
Усть-Кутского муниципального образования 

Информация о порядке предоставления государственной услуги представляется непосредственно в Администрации Усть-Кутского муниципального образования (лицензирующем органе Усть-Кутского муниципального образования) с использованием средств телефонной связи, электронной техники, посредством размещения на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования, информационном стенде в здании Администрации Усть-Кутского муниципального образования и в региональной информационной системе «Портал государственных услуг Иркутской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://pgu.irkobl.ru). 
Срок предоставления государственной услуги

Срок предоставления государственной услуги устанавливается в календарных или рабочих днях.

Решение о выдаче лицензии на розничную продажу алкогольной продукции  или об отказе в ее выдаче принимается в течение 30 календарных дней со дня регистрации заявления о выдаче лицензии и прилагаемых к нему документов.

При проведении дополнительной экспертизы указанный 30-дневный срок продлевается на период ее проведения, но не более чем на 30 календарных дней.

Решение о переоформлении (об отказе в переоформлении) лицензии принимается в течение 30 календарных дней со дня регистрации заявления о переоформлении лицензии и прилагаемых к нему документов. 

При проведении дополнительной экспертизы указанный 30-дневный срок продлевается на период ее проведения, но не более чем на 30 календарных дней.

Решение о продлении (об отказе в продлении) срока действия лицензии принимается в течение 30 календарных дней со дня регистрации заявления о продлении срока действия лицензии и прилагаемых к нему документов. 

При проведении дополнительной экспертизы указанный 30-дневный срок продлевается на период ее проведения, но не более чем на 30 календарных дней.

Решение о досрочном прекращении действия лицензии принимается не позднее 5 рабочих дней со дня регистрации заявления о прекращении действия лицензии.

Консультации по вопросам предоставления  государственной услуги:
 Предоставляют специалисты сектора по торговле и лицензированию Администрации Усть-Кутского муниципального образования: заведующий сектором по торговле и бытовому обслуживанию населения  и главный специалист по торговле и лицензированию розничной продажи алкогольной продукции: 

а) при личном обращении (устные обращения);

б) по телефонам для справок и консультаций;

в) по письменным обращениям.

Консультации по вопросам предоставления  государственной услуги предоставляются бесплатно.
Для выдачи, переоформления, продления срока действия, прекращения действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, заявитель представляет в Администрацию Усть-Кутского муниципального образования документы, предусмотренные  Федеральным законом от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Административным регламентом предоставления государственной услуги по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории Иркутской области, утвержденным приказом службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области от 23 мая 2012 года № 13-спр.
Перечень документов необходимых для предоставления услуги:
1) Для выдачи лицензии на розничную продажу алкогольной продукции:
1. Заявление о выдаче лицензии (по утвержденной форме);

2. Копия устава заявителя;

3. Копия документа об уплате государственной пошлины за предоставление лицензии;

4. Документ, подтверждающий наличие у заявителя уставного 

капитала (уставного фонда) (не менее 30000 рублей); 

5. Документы, подтверждающие наличие у заявителя стационарных 

торговых объектов и складских помещений в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более.

Исчерпывающий перечень документов, необходимых и обязательных для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов и которые заявитель вправе представить в лицензирующий орган

Для выдачи лицензии заявитель вправе представить в лицензирующий орган:

1. Копию документа о государственной регистрации заявителя;

2. Копию документа о постановке заявителя на учет в налоговом органе;

3. Заключение специально уполномоченного государственного органа о соответствии стационарных торговых объектов и складских помещений заявителя санитарно-эпидемиологическим требованиям.
	            2) Для переоформления лицензии на розничную продажу алкогольной продукции в случае изменения наименования заявителя, изменения места его нахождения или указанных в лицензии мест нахождения его обособленных подразделений, осуществляющих лицензируемый вид деятельности, окончания срока аренды складского помещения, стационарного торгового объекта, используемого для осуществления лицензируемого вида деятельности, изменения иных указанных в лицензии сведений, а также в случае утраты лицензии:

          1. Заявление о переоформлении лицензии (по утвержденной форме);
          2 .Документы, подтверждающие указанные изменения или утрату лицензии;

	          3. Копия документа об уплате государственной пошлины за  переоформление лицензии.
            3)  Для переоформления лицензии в случае увеличения количества обособленных подразделений, осуществляющих лицензируемый вид деятельности:

             1. Заявление о переоформлении лицензии (по утвержденной форме); 
             2. Копия документа об уплате государственной пошлины за  переоформление лицензии;

            3. Документы, подтверждающие наличие у заявителя стационарных 

торговых объектов и складских помещений в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более;

   4. Заключение специально уполномоченного государственного органа о соответствии стационарных торговых объектов и складских помещений заявителя санитарно-эпидемиологическим требованиям.

             В случае реорганизации заявителя переоформление лицензии осуществляется в порядке, установленном для ее получения, по заявлению организации или ее правопреемника.

          4)  Для продления срока действия лицензии заявитель представляет:

           1. Заявление о продлении срока действия (по утвержденной форме);

           2.  Копия документа об уплате государственной пошлины за  переоформление лицензии;

           (заявление подается не ранее чем за 90 календарных дней до окончания срока действия лицензии)

          5) Для прекращения действия лицензии:

          1. Заявление о прекращении действия лицензии(по утвержденной форме);
          2. Оригинал лицензии.  



	


Информация для заявителя о его праве на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и решений, принятых (осуществляемых) в ходе предоставления государственной услуги 
Заявители имеют право на обжалование действий или бездействия лицензирующего органа, должностных лиц лицензирующего органа в досудебном и судебном порядке.

Предметом досудебного (внесудебного) обжалования являются решения и действия (бездействия) лицензирующего органа, а также его должностных лиц, связанные с предоставлением государственной услуги.

С целью обжалования решений и действий (бездействия) лицензирующего органа, а также его должностных лиц заявители имеют право обратиться с жалобой лично или направить письменное обращение, жалобу (претензию) мэру Усть-Кутского муниципального образования и (или) руководителю Службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области. 

Должностные лица лицензирующего органа и (или) руководитель Службы проводят личный прием заявителей по предварительной записи.

Запись заявителей проводится при личном обращении или с использованием средств телефонной связи по номерам телефонов, которые размещаются на официальном сайте лицензирующего органа и (или) Службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде в здании Администрации Усть-Кутского муниципального образования,  а также любым другим доступным способом.

Запись заявителей к уполномоченным должностным лицам Администрации проводится при личном обращении в Администрацию Усть-Кутского муниципального образования или с использованием средств телефонной связи по номеру телефона: (39565) 5-74-77.

Запись заявителей к руководителю Службы проводится при личном обращении в Службу или с использованием средств телефонной связи по номеру телефона: (83954) 24-37-88.

Специалист, осуществляющий запись заявителей на личный прием, информирует заявителя о дате, времени, месте приема, должности, фамилии, имени и отчестве должностного лица, осуществляющего прием.

При обращении заявителей в письменной форме срок рассмотрения жалобы не должен превышать 30 календарных дней с момента регистрации такого обращения.

В случае направления запроса федеральным и областным исполнительным органам государственной власти, органам местного самоуправления, лицензирующим органам муниципальных образований Иркутской области, на территории которых находятся объекты лицензирования, для получения необходимых для рассмотрения обращения документов и материалов руководитель лицензирующего органа или руководитель Службы продлевает срок рассмотрения обращения не более чем на 30 календарных дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения заявителя.

Специалист лицензирующего органа или Службы в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения о продлении срока рассмотрения обращения уведомляет об этом заявителя в письменной форме. Уведомление о продлении срока рассмотрения обращения вручается или направляется заявителю почтовым отправлением или в установленном порядке в форме электронного документа (в зависимости от способа, указанного в обращении).

Заявитель в своем письменном обращении (жалобе) в обязательном порядке указывает наименование лицензирующего органа, в который направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, а также свои фамилию, имя, отчество, полное наименование юридического лица, почтовый адрес, по которому должны направить ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть обращения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.

Заявитель в своем письменном обращении (жалобе) руководителю Службы в обязательном порядке указывает наименование лицензирующего органа, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, решения и действия (бездействия), которых являются предметом досудебного (внесудебного) обжалования, а также свои фамилию, имя, отчество, полное наименование юридического лица, почтовый адрес, по которому должны направить ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть обращения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.

Заявитель имеет право на получение информации и документов, необходимых для обоснования и рассмотрения жалобы.

Информация о месте нахождения и графике работы Администрации Усть-Кутского муниципального образования:
Адрес: 666793, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 52.

Тел/факс: (39565) 5-74-97.

Адрес электронной почты:  Ukmo@irmail.ru
Адрес официального сайта: http://www.admin-ukmo.ru.

График работы: понедельник – пятница с 9-00 до 18-00 часов, предпраздничные дни с 9-00 до 16-00, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов, выходные - суббота, воскресенье.

Информация о месте нахождения и графике работы Сектора по торговле и лицензированию Администрации Усть-Кутского муниципального образования.
Адрес: 666793, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 52, 1-й этаж, кабинет 104.

Контактные телефоны для справок и консультаций: (39565) 5-77-81, факс: (39565) 5-77-81.

Адрес электронной почты: 
копия

 HYPERLINK "http://mail.rambler.ru/m/compose" \o "Показать поле \«Скрытая копия\»" скрытая копияustkuttorgoviy@rambler.ru

Адрес официального сайта: http://www.admin-ukmo.ru.

График работы: понедельник с 9-00 до 18-00, вторник - пятница с 9-00 до 17-00 часов, предпраздничные дни с 9-00 до 16-00, перерыв на обед с 13-00 до 14-00 часов, выходные - суббота, воскресенье.
Основаниями для отказа в выдаче лицензии являются:

а) выявление в представленных документах недостоверной, искаженной или неполной информации;

б) наличие у заявителя на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, подтвержденной справкой налогового органа в форме электронного документа, полученной с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», по запросу лицензирующего органа;

в) несоответствие стационарных торговых объектов и складских помещений заявителя, осуществляющего розничную продажу алкогольной продукции, санитарно-эпидемиологическим требованиям, которое подтверждено заключением соответствующего уполномоченного федерального органа исполнительной власти;

г) несоответствие заявителя иным лицензионным требованиям, установленным Федеральным законом от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Основаниями для отказа в продлении срока действия лицензии являются основания, указанные в подпунктах «а», «б», «г»  

Основаниями для отказа в переоформлении лицензии являются основания, указанные в подпунктах «а», «в», «г»

Блок-схема 

административных процедур по предоставлению государственной услуги по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции













Прием документов на продление срока действия лицензии





Прием документов на прекращение действия лицензии
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Принятие решения





Отказ в выдачи, переоформлении, продлении срока действия лицензии
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Продлении срока действия лицензии








