    Малый бизнес

За 2012 года  действует 195 субъекта малого  предпринимательства (юрид. лица).  Предприятия в основном расположены в городе Усть-Куте  – 168 ед. В расчете на 1000 населения приходится   4 малых предприятий.  На предприятиях малого бизнеса работает более 2,5  тыс. чел. и занимается предпринимательством   около 1,6 тыс. чел. или  21,1% от общей численности работающих.
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В отраслевом разрезе малых предприятий действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 42,6%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99,1%  в общем обороте розничной торговли).
Оценивая экономическое состояние малого предпринимательства, представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых   предприятий в динамике.  

Динамика объема отгруженных товаров собственного производства,

работ и услуг малых предприятий УКМО за 2012 год, в млн.руб.
Объем отгруженных товаров, работ и услуг   составил 1968,8 млн.руб., доля в общем объеме отгрузки составляет 5,7%. 
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Динамика выручки от реализации товаров, выполненных работ
и услуг малых предприятий УКМО за 2012 год, млн.руб.

Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период остался на уровне прошлого года и составил 5337,9 млн. руб.,  что в общем объеме выручки от реализации товаров, работ и услуг составляет – 15,4%. 
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Среднемесячная заработная плата за отчетный период осталась на уровне прошлого года и  составила 14816,5 руб.,  рост 100,2%.
С целью развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Усть-Кутском муниципальном образовании утверждены и действуют  муниципальные программы.

«Содействие развитию малого и среднего предпринимательства Усть-Кутского муниципального образования» на 2012-2015 годы - районная долгосрочная муниципальная целевая программа, в соответствии с которой предоставляются:

 - информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

-  с 2012 года предоставляются гранты начинающим (действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства). 

В соответствии с (районной) муниципальной программой  в  2012 году:

- осуществлялась информационно-консультационная поддержка субъектов предпринимательства;

- три индивидуальных предпринимателя получили гранты  на создание собственного бизнеса (всего затрачено средств на  предоставление грантов – 473,7 тыс.руб., из них за счет федерального и областного бюджетов 450,0 тыс.руб., местный – 23,7 тыс.руб.).

«Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории  Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2010-2013 годы»,  в рамках которой осуществляется финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства за счет  городского бюджета, в форме предоставления субсидий для развития бизнеса.

 В рамках  муниципальной программы Усть-Кутского  муниципального образования (городского поселения) предоставлялись:

-    информационно-консультационная поддержка субъектов предпринимательства;

- субсидии по возмещению затрат получили 6 субъектов малого и среднего предпринимательства  г.Усть-Кута на сумму 385 тыс.руб. (средства городского бюджета).

В городе создана Некоммерческая организация «Фонд микрокредитования малого и среднего предпринимательства МО «Город Усть-Кут» на условиях софинансирования за счет целевых средств федерального, областного бюджетов, а также за счет собственных средств бюджета города.  Одной из задач фонда является формирование имущества для использования его в целях поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечения доступа к финансовым программам и проектам, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, а также развитие системы микрофинансирования субъектов предпринимательства.

Фонд предоставил  займы 97 субъектам малого и среднего предпринимательства города Усть-Кута, в действующих сферах оптовой и розничной торговли, производства, строительства, в сфере оказания бытовых услуг, услуг по перевозкам и др., на сумму 29 470 тыс.руб. (средний размер займа составил 303,8 тыс.руб.).


Мероприятия, предусмотренные  муниципальными программами по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства  на 2012 год и  Фондом микрокредитования малого и среднего предпринимательства, были  реализованы.
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