Уважаемый  страхователь!

Информируем Вас, о том, что Государственным учреждением - Иркутским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации предоставляется  государственная услуга:

-принятие решения о  финансовом обеспечении  предупредительных мер  по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно- курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Филиал № 13 Государственного учреждения - Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования РФ сообщает, что в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10.12.2012г. № 580н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» Вы можете направить до 20 % сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, на финансовое обеспечение предупредительных мер.

Заявление с пакетом необходимых документов предоставляется в Филиал до 01 августа 2017 года. Финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется в пределах ассигнований, предусмотренных бюджетом Фонда на текущий финансовый год, при этом в финансовом обеспечении предупредительных мер страхователю может быть отказано, если средства на финансовое обеспечение предупредительных мер полностью распределены. В связи с этим, просим активизировать работу по предоставлению в филиал №13 документов на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2017 году.

 Обращаем Ваше внимание, что одним из условий для принятия решения филиалом о финансовом обеспечении предупредительных мер является отсутствие недоимки по уплате страховых взносов, пеней и штрафов, не погашенных на день подачи страхователем заявления.

Напоминаем о том, что  заявление (обращение) на оказание государственных услуг в зависимости от вида  предоставляемой государственной услуги может быть подано с использованием Единого портала  государственных и муниципальных услуг «Государственные услуги» (www.gosuslugi.ru), через официальный сайт Фонда социального страхования Российской Федерации (http://www.fss.ru), сайт Иркутского регионального отделения Фонда (http://www.r38.fss.ru), почтовым отправлением (666784, Иркутская область, г.Усть-Кут, ул.Кирова,85А), по электронной почте (f13_info@ro38.fss.ru), через многофункциональный центр, а также заявитель может обратиться в филиал регионального отделения Фонда лично, либо через представителя.

На  официальном сайте Иркутского регионального отделения размещен перечень предоставляемых услуг, а также Административные регламенты Фонда социального страхования, определяющие сроки и последовательность административных процедур (действий) Фонда социального страхования и его территориальных органов по предоставлению государственной услуги.

Для регистрации  на Едином портале государственных  и муниципальных услуг услуг (www.gosuslugi.ru) можно обратиться в Иркутское региональное отделение Фонда либо его филиалы, а также в Государственное  автономное учреждение “Иркутский областной многофункциональный центр предоставления государственных  и муниципальных услуг”  (телефон 8-800-1000-447 (звонок бесплатный), сайт www.mfc38.ru, электронная почта (info@mfc38.ru). 

Более подробную информацию Вы можете получить, обратившись в филиал №13 Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации:

Адрес: 666784, Иркутская область,г. Усть-Кут, ул. Кирова, 85А

Телефон: 8(39565) 51486

Факс : 8(39565) 51501

Электронная почта: f13_info@ro38.fss.ru
Сайт: http://www.r38.fss.ru
