Материалы для информационно-разъяснительной работы
по вопросам Всероссийской сельскохозяйственной переписи-(ВСХП-2016)
Как сохранить поголовье?
В сельхозорганизациях России сокращается наличие скота. К концу ноября по сравнению с той же датой прошлого года общая отара овец стала меньше на 2,5%, лошадиный табун – на 6,0%, стадо крупного рогатого скота – на 1,8%. При этом хрюкающее поголовье увеличилось на 11,9%, птичья стая – на 3,8%. 

В Сибирском федеральном округе наличие свиней за это время выросло на 6,9%, по другим видам живности – снижение на 1-7%. Процесс сокращения охватил большую часть регионов, особенно часто наблюдаются потери поголовья лошадей (в 10-ти регионах из 12-ти, входящих в СФО). Часть регионов активно избавляется от птицы. В сельхозорганизациях Республики Алтай за год наличие птицы уменьшилось на 31%, в Хакасии и Забайкальском крае – на 59-61%, Тыва практически избавилась от птичьей стаи, из 38 тыс. голов осталось лишь 0,04 тыс. (0,1%). Благо, что данные регионы не входят в число  крупных птицеводов, пернатое поголовье было относительно небольшим. А регионы, где насчитывается по 6-9 млн. голов птицы, как правило, увеличивают ее наличие. Это Иркутская, Кемеровская, Новосибирская, Омская области. 

В сельхозорганизациях Иркутской области общее наличие птицы - 6,8 млн. голов, прирост за год – на 5,1%. Овец стало больше на 10,6%. Но по другим видам – спад: лошадей стало меньше на 13,2%, свиней – на 3,1%, крупного рогатого скота – на 0,1% (при этом молочное стадо сократилось на 2,4%).

Между тем для решения задачи самообеспечения продуктами питания надо, прежде всего, обеспечить сохранность поголовья скота и птицы. Но сокращение происходит и у более мелких сельхозпроизводителей. Точное наличие живности на личных подворьях, а также у фермеров и индивидуальных предпринимателей станет известно после проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Она покажет ресурсы аграрного сектора, наличие заброшенных земель, уровень товарности, состояние инфраструктуры, кадровый состав хозяйств. Полная информация о положении в сельском хозяйстве позволит скорректировать аграрную политику, направить усилия на устранение слабых мест.  
ВСХП-2016: проблемы подготовки

Для успешного проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи необходимы совместные усилия всех заинтересованных ведомств.  

Примером скоординированных согласованных действий может служить Балаганский район. Там все сельские муниципальные образования занимались сверкой списков, уточнениями,  объясняли причины значительных расхождений. Деятельный интерес, с оказанием посильной помощи, проявил отдел сельского хозяйства районной администрации. 

Оперативно решаются все вопросы администрациями города Усолье-Сибирское и одноименного района. Регистратору была предоставлена мотолодка для переправы через Ангару. В рабочем порядке решен вопрос о субвенциях. 

Однако подобная сознательность характерна не для всех работников, кто в силу своих полномочий и занимаемой должности имеет отношение к предстоящей переписи. На низком уровне находится подготовка к ВСХП-2016 в Подволошинском и Непском муниципальных образованиях Катангского района. Вопрос пришлось выносить на заседание районной комиссии.

Сложно работать со специалистами сельских администраций Шелеховского района, они не располагают сведениями о фермерских хозяйствах.

В целом по Иркутской области в 2015г. было проведено 87 заседаний комиссий. Наибольшую активность проявили в Чунском районе, где  состоялось  6  заседаний, кстати, в этом районе вся подготовительная работа сделана в срок и без особых проблем, в контакте с районными структурами. В Киренском и Ольхонском районах прошло по 4 заседания. Но в 17-ти муниципальных образованиях комиссия собиралась лишь однажды, очевидно, в этих районах нет проблем. Объективной причиной могут быть выборы. Так случилось и с областной комиссией, состав представителей Правительства в ней поменялся практически полностью. Удалось провести лишь  два заседания областной переписной комиссии. Следует активизировать работу переписных комиссий, которые могут стать реальным рычагом  в решении  многих насущных проблем по подготовке к переписи.

Одна из проблем – ротация кадров. С начала выполнения подготовительных работ сменилось 16 уполномоченных и 15 специалистов по составлению списков, новых людей приходится дополнительно обучать. Существует проблема обеспечения этого персонала рабочими местами.
При составлении списков объектов переписи были задействованы многие источники информации (данные Росреестра, Гостехнадзора, Иркутской энергосбытовой компании, органов местного самоуправления и др.). Однако предоставленные базы данных не совместимы между собою и не всегда корректны. Уточнение списков по сельской местности проводилось на основе данных похозяйственного учета, который находится в ведении  муниципальных  образований.  После проверок состояния данного учета в 2014г. есть положительные сдвиги, кто-то недоработки полностью устранил, где-то работа «над ошибками» продолжается. А в отдельных муниципалитетах, к сожалению, до сих пор нет порядка. В сельских администрациях Усть-Илимского района, где книги всегда велись неудовлетворительно, ничего не изменилось, это наблюдается на протяжении десятилетий.

Наведение порядка в учете должно стать предметом разговора на заседаниях муниципальных переписных комиссий.  

Работа переписчиков порою затрудняется из-за «географических» проблем, длительных поисков нужного адреса. В Тайшетском районе 23 МО привели в порядок адресное хозяйство, в соответствии с требованиями на угловых строениях присутствуют аншлаги, а на строениях - номерные знаки. Но в Тайшетском и Бирюсинском городских поселениях и еще в трех муниципальных образованиях финансирование на устранение недостатков в адресном хозяйстве заложено в бюджет 2016 года, работа будет завершена в I-II квартале.

Аграрный сектор: региональные нюансы

Неаграрный характер экономики Приангарья проявляется в скромной доле валовой добавочной стоимости, созданной в сельском хозяйстве (включая лесное хозяйство и охоту) – 5,5% от объема ВРП. Впрочем, это выше российского показателя (4,2%) и вполне соответствует среднему уровню по Сибирскому федеральному округу (5,7%). В других индустриальных регионах (Красноярский край, Кемеровская, Томская области) этот сектор экономики обеспечивает менее 4% валового регионального продукта, тогда как в Республике Алтай – 17,6%, Алтайском крае – 14,2%. 

На долю Иркутской области приходится 10,4% сельскохозяйственной продукции Сибирского федерального округа, а лидирующий Алтайский край обеспечивает вдвое больший объем – 20,9%.

По многим показателям развития аграрного сектора Приангарье находится в «золотой середине» субъектов, входящих в СФО (на 5-7-м месте): по посевной площади сельхозкультур, наличию свиней и крупного рогатого скота, объему продукции.  

В Сибири половина сельхозпродукции (49,3%) создается в личных хозяйствах населения, 41,8% - в сельхозорганизациях, 8,9% - на фермерских подворьях. А в целом по стране ситуация противоположная: по вкладу в общий результат главенствует солидный производитель, на сельхозорганизации приходится 49,5% аграрной продукции, а самые мелкие хозяйства – на втором месте (40,5%).

По-разному складывается положение в регионах, многое зависит от структуры экономики и народных традиций. В Тыве и Забайкалье сельское хозяйство держится на личных подворьях, 77-79% продукции производится населением, а сельхозорганизации лишь немногим превосходят фермеров (13% против 9%). Из всех сибирских территорий только в Новосибирской и Томской областях сельхозорганизации сохраняют доминирующее положение на аграрном поприще (61% и 52% общего объема сельскохозяйственной продукции).

Фермерские хозяйства наиболее развиты в Республике Алтай, где они обеспечивают четверть сельхозпродукции. В Омской области и Хакасии – 14-15%, в Тыве, Алтайском и Забайкальском краях, Кемеровской и Иркутской областях – 9-10%, в других регионах – 4-6%. 

В Приангарье структура продукции по категориям хозяйств примерно соответствует сложившейся в целом по СФО, в главной роли – население (49,2%), сельхозорганизации – на втором месте (41,2%).
Аграрная продукция: темпы и обеспеченность

По объему аграрной продукции Иркутская область занимает 5-е место в Сибирском федеральном округе. А по темпам сельхозпроизводства – 4-е место. В 2014г. по отношению к 2010-му объем продукции в Приангарье вырос на 9%, в Республике Алтай, Бурятии, Забайкальском крае – на 10-13%. В отдельных регионах провальным оказался 2012 год, когда аграрное производство к предыдущему году упало на 16-17% и более. После таких потерь трудно наверстать упущенное. Новосибирской области это не удалось, темп за 4 года – 95,7%. А Кемеровская область вышла на рубеж – 100,1%. В Омской области преодолели былое падение в 21%, итог 2014г. на 7,9% выше, чем в 2010-м. 

В Алтайском крае снижение было не столь резким, но двукратным (в 2012 и 2014гг. – на 11-12%), в итоге  уровень 2010г. не восстановлен (98,8%). Самое заметное падение отмечается в Красноярском крае – на 5,2% к 2010 году.

Итоги 2015г. еще не подведены. А в 2014-м по душевому производству основной продукции полей и огородов в Сибирском федеральном округе лидировала Омская область, по продукции животноводства она занимала 3-е место. На этом пьедестале размещался и Алтайский край. По отдельным видам продукции почетные ступеньки занимал Красноярский край (2 и 3 место по производству картофеля и зерна), Новосибирская область (лидер в душевом производстве яиц), Республика Алтай (1 и 2 место по выращиванию скота и птицы на убой, валовому надою молока), Хакасия (2 место в овощном производстве). 

В Иркутской области рекордная яйценоскость несушек (в масштабах страны), но по количеству яиц в расчете на душу населения (в 2014г. – 402 шт.) – 4-е место в СФО. По душевому производству зерновых и картофеля Приангарье находится на 5-6 месте среди 12-ти  сибирских регионов, овощей – на 8-м, молока, скота и птицы на убой – на 10-м месте. Регион обеспечивает свои потребности в зерне, картофеле, яйцах. По другим видам аграрной продукции самообеспеченность не достигнута.

Предстоящая Всероссийская сельскохозяйственная перепись позволит уточнить поголовье скота и посевные площади по видам сельхозкультур в фермерских и личных хозяйствах, пока определяемые экспертно, на основе выборочных обследований. Актуализированная расчетная база станет основой для корректного определения объемов продукции.  

Участвуем в переписи… играя и всерьез

Скоротать время помогают многочисленные игры в виртуальном пространстве. Это забавы вне возрастных барьеров и на любой вкус. В преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года намечен запуск новой интернет-игры "Помоги переписчику". Аналогичная игра создавалась к Всероссийской переписи населения 2010 года и пользовалась успехом. 

Игрок будет выступать в роли переписчика, которому предстоит обходить в день не менее 10 домов. Как выполнить эту норму и кто ждет за дверью? Добродушная бабушка или пьяный буян? Шумная свадьба или не привязанная собака? А может, во дворе бодливая корова? Самые разные ситуации будут представлены в игровой форме. Они дадут общее представление о предстоящей переписи. Каждое пройденное испытание позволит лучше понять сложную и ответственную работу переписчика. А для будущих интервьюеров виртуальная тренировка - неплохая возможность освоиться в новой должности, научиться находить оптимальное решение и с блеском выходить  из любой затруднительной ситуации. 

Игра будет доступна на сайте www.vshp2016.ru с июня 2016 года. Приглашаем поиграть в перепись. А при наличии земельного участка или сельскохозяйственных животных – принять реальное участие в переписи, сообщив переписчику необходимые сведения
Возьмите в руки фотоаппарат

В преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи на фотоконкурс "Моя Россия" поступило больше 1000 работ, фотографии прислали более 300 участников со всех уголков страны. Наши земляки, к сожалению, особой активности не проявили. Хочется, чтобы общий портрет аграрной России имел и сибирские черты. 

Принять участие в конкурсе можно до 30 апреля 2016 года. Просто надо прислать снимки по адресу foto@vshp2016.ru с указанием минимально необходимых данных о себе. 

Итоги конкурса будут подведены 1 июля 2016 года - в день начала переписи. Для выбора лучшей любительской фотографии на официальной странице пресс-центра ВСХП-2016 в Livejournal.com с 1 по 31 мая 2016 года будет организовано пользовательское голосование. А лучшую работу фотографов-профессионалов определит жюри. 

Тематика работ – на выбор автора: сельские пейзажи, дары полей и дачных соток, портреты тех, кто трудится на земле, изображения сельскохозяйственных животных и птиц. На представленных работах фотографам чаще всего «позирует» главная деревенская красавица и кормилица - корова. В объектив попадает и другая живность: овцы и кони, утки и куры, пчелы. А также экзотические представители фауны: олени и страусы, поголовье которых также будет учитываться при проведении переписи. Познакомиться с работами, поступившими на конкурс "Моя Россия", можно на сайте пресс-центра ВСХП-2016 в разделе "Конкурсы", а также на официальной странице пресс-центра ВСХП-2016 "ВКонтакте".

Если «руки тянутся к перу», можно поучаствовать в новом проекте Росстата "Из деревенской переписки". Каждый желающий может рассказать историю о людях, беззаветно преданных сельскому труду, о тех, кто с любовью относится к земле и гордо именуется садоводом. Или трактористом, агрономом (на Ваш выбор). Разве рядом нет таких замечательных людей, достойных Вашего пера? Свою историю можно опубликовать на собственной странице "ВКонтакте" с хэштегом #издеревенскойпереписки. Лучшие рассказы будут размещены на странице пресс-центра ВСХП-2016 "ВКонтакте".
Стимул для овощного производства

Одним из приоритетов аграрно-инвестиционной политики становится овощное производство. Фермерам будут предоставлены субсидии на производство и реализацию овощей. В областном бюджете на эти цели предусмотрено 4,9 млн. рублей. Таков механизм стимулирования роста в данной сфере.

Напомним, что в минувшем году овощебахчевые культуры в хозяйствах всех категорий Иркутской области занимали 6095 гектаров. В среднем с единицы площади получено по 247,4 ц овощей. Валовой сбор составил 148,8 тыс. тонн (97,3% к предыдущему году), из него лишь 3,8% пришлось на долю крестьянских (фермерских) хозяйств. Общий урожай репчатого лука сократился на 28%, моркови и огурцов - на 8-9%, чеснока, кабачков и тыквы – на 5-7%. При этом больше прошлогоднего оказался валовой сбор помидоров, капусты, свеклы, гороха.

Приангарье – не самый аграрный регион Сибири, на его долю приходится десятая часть производства овощей в Сибирском федеральном округе (6-е место в рейтинге по этому показателю). В пятерку лидеров входят Омская, Кемеровская, Новосибирская области, Алтайский и Красноярский края (с долей по 14-16%). 

Предстоящая Всероссийская сельскохозяйственная перепись позволит уточнить фермерские и личные посевные площади в разрезе сельхозкультур, а также вклад фермеров и населения в производство аграрной продукции.

	Кролик в белом соусе


"Кролики - не только ценный мех…», кто не помнит этой фразы? А дальше – вполне справедливое утверждение о диетическом легкоусвояемом мясе. Самые строгие диеты включают мясо кролика. Гастрит, колит, язва, заболевания печени и почек, гипертония, диабет – вот далеко не полный перечень недугов, при которых можно и нужно употреблять крольчатину. Гурманы, отведавшие жаркое из нее или кролика, тушенного с вином, утверждают, что это мясо можно сравнить лишь с царской телятиной и дичью. Однако потребление сдерживается высокой ценой полезного продукта. 

Кроме мяса, ценятся шкурки и пух. А предприимчивые голландцы даже создали специальные аппараты для доения крольчих. Оказывается, в их молоке содержится особый белок, помогающий бороться с воспалительными процессами в организме человека. "На дойку" (исключительно в медицинских целях) отправляют специально выведенных, трансгенных крольчих.   

В нашей стране кролиководство как самостоятельная отрасль животноводства существует менее века, с конца 20-х годов прошлого столетия. Но, похоже, так и не стало отраслевым приоритетом. Меж тем существует методика акселерационного кролиководства. Кролик-акселерат за 4-5 месяцев набирает вес до 4-6 килограммов (чистый выход мяса - 2,5-3 кг). А крольчихи, как настоящие мамы-героини, активно пополняют поголовье, принося в год по 30-40 ушастых малышей. На выращивание одного животного требуется 14 кг комбикорма и 8,4 кг сена. Кролиководческие фермы есть во многих регионах. Но дающих товарную крольчатину в больших объемах – всего два-три десятка. 

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2006г. учла в целом по стране 6,3 млн. кроликов, из них 6 млн. содержались в хозяйствах населения. В Сибирском федеральном округе насчитали 889,3 тыс. этих милых зверьков. Львиная доля (78%) общего сибирского поголовья ушастых приходится на 5 регионов: Алтайский край (203,2 тыс.), Омскую область (152,5), Новосибирскую (132,4), Красноярский край (110,5), Иркутскую область (98,9 тыс. голов). 

Солидный сельхозпроизводитель не проявляет особого интереса к этой перспективной и скороспелой отрасли. В Иркутской области, как и в целом по стране, кроликов разводят, в основном, в личных хозяйствах. Там имелось 84,1 тыс. кроликов, тогда как в крупных и средних сельхозорганизациях – 0,3 тыс. В подсобных хозяйствах неаграрных организаций – 5,6 тыс., у фермеров – 3,6 тыс. А жители региона используют для этой цели не только личный двор, но и садовые участки, в некоммерческих объединениях граждан было учтено 5,3 тыс. кроликов. 
Эксперты рынка отмечают тенденцию роста производства крольчатины. А тенденции изменения поголовья пушистых ушастых зверьков покажет предстоящая сельскохозяйственная перепись.

	Нестабильная динамика


В минувшем году производство продукции сельского хозяйства в Иркутской области составило 59,4 млрд. рублей, 93,8% к 2014 году. Заметим, что еще за полугодие отмечался рост (на 2,3%). Прирост сменился снижением вследствие чрезвычайных погодных условий минувшего лета, от длительной засухи погибла часть посевов. Валовой сбор зерна составил 551,7 тыс. тонн (64,3% к 2014г.), картофеля и овощей – соответственно 553,1 и 148,8 тыс. тонн (92,1% и 97,3%). 

Производство скота и птицы на убой, а также яиц в хозяйствах всех категорий по сравнению с предыдущим годом выросло на 2,3%, молока надоено на 0,3% меньше. В сельхозорганизациях увеличилось производство всех видов животноводческой продукции (на 2,2-2,5%), валовой надой вырос за счет возросшей продуктивности молочного стада. 

В животноводстве, наряду с позитивными моментами, отмечаются отдельные негативные тенденции. Одна из них – сокращение поголовья. Общее стадо крупного рогатого скота за год сократилось на 2,3% (коров – на 3,9%), наличие свиней – на 5,1%. В то же время птичье поголовье выросло на 2,0%, областная отара овец и коз – на 1,2%. 
Всероссийская сельскохозяйственная перепись в июле-августе т.г. позволит уточнить поголовье всех видов скота и птицы у фермеров и населения, на малых предприятиях и в подсобных хозяйствах неаграрных организаций.
В сельхозорганизациях области почти на треть по сравнению с 2014г. снизилась обеспеченность кормами, в связи с чем сложно будет поддерживать высокую продуктивность и сохранность поголовья. По итогам года средний надой молока составил 5150 кг (рост на 4,4%), яйценоскость кур – 336 штук (рост на 0,9%). Однако сократились среднесуточные привесы на выращивании и откорме: в скотоводстве – на 1,9%, свиноводстве – на 0,6%. 

Диаметрально противоположной была динамика показателей сохранности поголовья и получения приплода в сельскохозяйственных организациях. В расчете на 100 коров получено по 78 телят (98,7% к 2014г.), на 100 основных свиноматок – по 2827 поросят (101,1%). Сохранность крупного рогатого скота несколько улучшилась, падеж составил 1,2% к обороту стада (годом ранее – 1,4%). В свиноводстве, напротив, падеж увеличился с 3,6% до 6,1%. 
	Научиться уважать землю


В Иркутской области предлагается вовлечь в сельскохозяйственный оборот заброшенные  в начальный период реформирования, но пригодные для использования пахотные земли. По оценке, это 357 тысяч гектаров. Немалый резерв.

Если брать в расчет не только пашню, а все сельхозугодья, то ресурс еще более велик. По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, в Приангарье не использовалось 940 тыс. га сельхозугодий. В отдельных сибирских регионах (Алтайский, Забайкальский и Красноярский края, Новосибирская область) прозябающие без дела угодья превышают миллион гектаров. Однако степень использования земель там намного выше. 

В Кемеровской, Новосибирской и Омской областях доля использовавшихся угодий составляла 81%. В Алтайском крае данный показатель – 86%, а в маленькой республике Алтай – 93%. 

Сельхозпроизводители Иркутской области фактически использовали 56% имевшихся сельхозугодий. Еще ниже степень использования главного аграрного ресурса в Хакасии (52%) и Бурятии (49%). 

Стало ли более уважительным отношение к земле, удалось ли вовлечь в сельхозпроизводство хотя бы малую часть заброшенных полей, покажет предстоящая в июле-августе текущего года сельскохозяйственная перепись. 

	Звери в клетке


В донефтяную эпоху российская казна наполнялась, в основном, за счет продажи пушнины, причем до XVI века на мировой арене конкурентов в пушном деле у России не было. 

Каждый сибиряк обязан был отдать царю по соболю. Постепенно налог возрастал. И кое-где соболей совершенно истребили, ведь на рынке за шкурку давали по 2 рабочих лошади. 

В наши дни промысловую пушнину постепенно вытесняет клеточная. Прирученное поголовье, в отличие от дикого, легко поддается учету. К тому же норка, содержащаяся в неволе, превосходит промысловую по размерам и качеству меха. 

На зверофермах разводят разных пушных зверей. По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, в целом по стране имелось 564 тысячи нутрий, 133 тысячи лисиц, 120 тысяч голубых песцов, 57 тысяч черных соболей и около 3 млн. норок. Сибирь, увы, в деле клеточного звероводства погоды не делает. На Сибирский федеральный округ приходилось только 16% содержащихся в стране лисиц, 9% песцов, 4% норок и соболей. 

В «домашних» условиях диких зверей содержат не повсеместно, из сибирских регионов – лишь каждый второй, и никто из них не «одомашнил» нутрию. Остальной «ассортимент» пушных зверей полностью представлен только в Алтайском крае, соболей (2,2 тыс. голов) в других регионах СФО не разводят. Наибольшим количеством лисиц выделяется Омская область (12,7 тыс.), песцов и норок - Новосибирская область (5,6 и 99,7 тыс.). Иркутская область в число рекордсменов не входит, здесь на клеточном содержании находились 2,5 тыс. голубых песцов и 4,3 тыс. норок. 

Сколько пушистых, красивых представителей дикой природы сегодня содержится под присмотром человека, покажет предстоящая летом Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

Отзовитесь, знатоки!

3 февраля стартовал второй этап викторины, посвященной Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Первый этап завершился в 2015 году. Как и прежде, продемонстрировать свои знания и получить приз может каждый совершеннолетний россиянин. Причем шансы на успех возрастают, ведь прежние победители из числа претендентов исключаются: участник может получить приз только один раз, считая результаты и первого тура. 

Каждую среду в 10:00 по московскому времени на сайте www.vshp2016.ru в разделе «Викторина» публикуются три вопроса. Они же озвучиваются по средам в 18:25 на «Радио России» в эфире тематической программы «Переписные истины».

Ответить на вопрос можно на сайте www.vshp2016.ru. Побеждают участники, первыми приславшие правильные и наиболее полные ответы. Победители определяются отдельно по каждому вопросу.  

Напомним, что в викторине уже приняли участие более 700 человек. Много ответов получено из Вологодской, Новгородской и Орловской областей, Приморского края. Чаще других побеждали новгородцы. Представителей Приангарья в числе участников немного, а среди победивших их пока нет. Эту несправедливость надо устранить. Проявим же, наконец, активность и покажем свои знания!

Подробная информация об условиях викторины - на сайте www.vshp2016.ru в разделе «Викторина», а также на страницах Пресс-центра ВСХП-2016 в социальных сетях.

· https://vk.com/vshp2016
· https://www.facebook.com/vshp2016
Поддержать сладкий бизнес 
          В Приангарье будет разработана программа по развитию пчеловодства. Правительство Иркутской области задумалось о создании общественной организации пчеловодов для приоритетного продвижения местного производителя и предотвращения попадания на прилавок фальсифицированного сладкого продукта.

Гречишный, липовый, разнотравный и прочий медок весьма полезен, любой недуг изгоняет, оттого и любим в народе.

Несомненная польза пчеловодства заключается и в повышении урожайности сельхозкультур. Пчела - надежный опылитель, с цветка на цветок перенося пыльцу, она обеспечивает появление завязей.

Всероссийской сельскохозяйственной переписью 2006г. в Иркутской области было учтено 22138 пчелиных семей. Причем "прописаны" они практически во всех муниципальных образованиях, за исключением отдаленных северных территорий. Самые крупные пасеки расположены в Заларинском и Куйтунском районах, где количество ульев превышает 2 тысячи. Более тысячи трудолюбивых жужжащих семей имелось в Тайшетском, Аларском, Боханском, Нукутском районах, Иркутском и Черемховском районных МО. 

Надо сказать, что количество ульев в Приангарье составляет лишь 4,2% от общего наличия их в Сибирском федеральном округе. А регионы с максимальным развитием аграрного сектора (Алтайский край, Новосибирская область) сосредоточили у себя две трети всех сибирских пчел. Как и в других регионах, летающих тружениц разводит, в основном, население, что не исключает наличия пчелиных домиков в хозяйствах любого типа, включая крупные и средние сельхозорганизации. 

Перепись в июле-августе т.г. покажет, как за последние 10 лет развивался сладкий бизнес в Приангарье. 
Аграрный сектор: какова ситуация?
До 1 июля осталось не так много времени, неумолимо приближается срок начала Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Ее значение трудно переоценить. Всесторонняя информация о положении дел в аграрном секторе послужит основой для новых планов поддержки села и развития сельскохозяйственного производства. А в условиях западных санкций роль переписи существенно возрастает. Необходимо знать, как отреагировали на изменившуюся экономическую ситуацию холдинги, фермерские хозяйства, владельцы личных хозяйств. 

Инфляция снижает ценовую доступность отдельных продуктов для малообеспеченных категорий граждан. В связи с этим для исключения затрат на транспортировку и создания конкурентной среды важно обеспечить собственное производство, сельское хозяйство должно стать доминантой социально-экономического развития.

В настоящее время исчерпывающая статистическая информация есть только по сельхозорганизациям, в Иркутской области они производят 39% общего объема аграрной продукции. Остальное приходится на долю малого бизнеса и хозяйств населения. Личные хозяйства обеспечивают более половины (52%)  сельхозпродукции, а в производстве овощей и картофеля - 86% и 91%.

В Иркутской области лишь 21% населения проживает в сельской местности. Для многих сельчан личное подсобное хозяйство превратилось в единственное место работы и безальтернативный источник дохода.

Предстоящая перепись поможет обобщить положение дел в аграрном секторе страны и каждого региона. При поставленной задаче импортозамещения и самообеспечения жизненно необходимо знать ситуацию в аграрном секторе и его потенциал.

