Общая характеристика социально-экономического положения
Усть-Кутского муниципального образования

за 2021 год                                                     
Социально-экономическая ситуация в Усть-Кутском муниципальном образовании (далее – УКМО) за 2021 год сложилась в период продолжающихся действий по соблюдению санитарно-эпидемиологических правил и определенных ограничительных мер, связанных с коронавирусной инфекцией.    
Промышленность - основная сфера деятельности в УКМО и в значительной мере влияет на общие тенденции развитии экономики нашей территории. 
В промышленный комплекс Усть-Кутского района входят отрасли: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, обеспечение электрической энергией, газом и паром.  

Объем выручки от реализации товаров, выполненных работ и услуг в промышленности составил 356,9 млрд. руб. или 163,4% к уровню 2020 года, индекс физического объема в промышленности – 110,4 процентов. 
Производственные показатели в промышленности имеют положительную тенденцию, в связи со значительным ростом показателей хозяйственной деятельности предприятий по отрасли «Добыча полезных ископаемых», которая является доминирующей с наибольшей долей промышленного производства – 97,3%, объем выручки по которой составил за отчетный период 306,1 млрд. руб. или 174,3% к уровню 2020 года. Добыто нефти и газового конденсата в натуральном выражении 9,0 млн. тонн. (на 13% больше чем в 2020 году).
Кроме Группы компаний ООО «ИНК», промышленное производство в этой сфере (по данным Иркутскстата) осуществляют ряд территориально-обособленных структурных подразделений, ведущих свою деятельность в сфере добычи полезных ископаемых и (или) предоставляющих услуги в области добычи полезных ископаемых, в том числе  Якуримский-3 ООО "Дорожная служба, Ярактинское месторождение ООО "Буровые системы", Филиала ССК-Технологии АО "ССК", ООО "ФЕНИКС ТСР", ЗАО "ЦЕНТРОФОРС", ОСП ООО "Технологическая компания ШЛЮМБЕРЖЕ", ООО "ОЗНХ-СЕРВИС", Якуримский-3 ООО "Дорожная служба, ЗАО "СП "МЕКАМИНЕФТЬ", ТОСП ООО ГПК "НЕДРА" Усть-Кутский район,  ТОСП АО "ССК" Управление цементирования скважин Усть-Кутский район, ТОСП ООО "Феникс ТСР" в г. Усть-Кут и др. Информация по их деятельности не является открытой – конфиденциальна.


«Обрабатывающие производства» представлены в основном предприятиями, специализирующимися на глубокой переработке древесины, а также предприятиями по производству товарного бетона и железобетонных конструкций; издательской и полиграфической деятельности; по производству пищевых продуктов. Объем выручки составил за отчетный период 7,6 млрд. руб. или 134,1% к уровню 2020 года.


По отрасли «Обеспечение электрической энергией, газом и паром», объем выручки – 0,8 млрд. руб. или 107,5 процента. Объем выработанной электроэнергии составил 792,26 ГВт.ч.
    Развитие промышленного комплекса напрямую зависит от динамики развития деятельности нефтедобывающей отрасли в части реализации инвестиционных проектов по освоению, разработке и обустройству нефтяных (нефтегазоконденсатных) месторождений и продолжающейся работы по развитию газового проекта ООО «Иркутская нефтяная компания» (ООО «ИНК»). 
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           Транспортный комплекс УКМО представлен всеми видами транспорта – железнодорожным, речным, воздушным, автомобильным и трубопроводным (транзит). Город Усть-Кут признан главным транспортно-логистическим узлом Иркутской области.
Преимущественно, в сфере транспорта осуществляют свою деятельность речные предприятия, видами деятельности которых является: хранение, переработка и перевозка грузов, погрузочно-разгрузочные работы, другая деятельность внутреннего водного транспорта. По реке Лена в навигационный период осуществляются регулярные грузоперевозки в северные районы Иркутской области, Республики Саха (Якутия) и прибрежных морских арктических районов от Хатанги до Колымы. 

В транспортном комплексе нашего района работают такие транспортные речные предприятия как АО «Осетровский речной порт», ООО «Верхнеленское речное пароходство», АО «А-Терминал», ООО «Терминал Ленаречтранс». 
Общий объем выручки за 2021 год в транспорте составил 8,9 млрд. рублей рост к уровню 2020 года 155,4%.
Строительство. На территории УКМО действует одно предприятие сферы строительства АО УК «Ленабамстрой». 

Кроме того, ведут свою деятельность территориально-обособленные структурные подразделения: Филиал ООО "ГЕМОНТ" г. Усть-Кут, ТОСП ООО "НПС-7 ВСТО-1" г. Усть-Кут, Велесстроймонтаж п. Верхнемарково, ТОСП АО "Новые дороги" Усть-Кутский район, ТОСП АО "Стройтрансгаз", ТОСП ООО "ТЮС-БАЙКАЛ" в г. Усть-Кут, Управление строительства Марковского НГКМ  ООО "КВАРЦ-НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ", ТОСП ООО "СМП-38" в р.п. Янталь, ОП "НПС-7" ООО "ВЕЛЕССТРОЙ" п. Верхнемарково, ТОСП ООО "Плавстройотряд-34" в Усть-Куте, Строительный участок ООО"ЗБСМ МК-162 в г. Усть-Куте, ТОСП ООО "ЭСК" "ЭНЕРГОМОСТ" в Усть-Кутском районе, ТОСП ЗАО "Энергострой" Усть-Кутский район, ТОСП ООО "КХМ-УДМУРТИЯ" в п. Верхнемарково, ТОСП ООО "ПМК СИБИРИ" в Усть-Кутском районе, ТОСП ООО "ПМП "Металлургмонтаж" Усть-Кутский район, ТОСП ООО «ПЕТОН КОНСТРАКШН» г. Усть-Кут, ТОСП ООО «ОК «СШС» г. Усть-Кут и др.
Подразделениями реализуются строительно-инжиниринговые работы, реконструкция и строительство объектов энергетики, нефтегазовой и нефтегазохимической отраслей, других промышленных объектов транспортной и гражданской инфраструктуры Иркутской области (включая Усть-Кутский район). Работы ведутся по заказу крупных российских компаний - «Роснефть», «Газпром», ФСК ЕЭС.  Осуществляются работы по реализации мероприятий крупных инвестиционных проектов Российской Федерации - «Восточная Сибирь –Тихий Океан», «Сила Сибири», а также регионального инвестиционного проекта ГК ООО «ИНК» по строительству завода полимеров и развития необходимой инфраструктуры г. Усть-Кута.
Общий объем строительства за 2021 год по предприятиям составил 8,2 млрд. рублей, рост к уровню 2020 года составило 137,2%. Общий объем ввода жилья составил 2148,8 м2 (индивидуальное жилье в г. Усть-Куте).

Сфера сельского хозяйства в экономике муниципального образования занимает незначительную долю, в состав агропромышленного комплекса УКМО входят в основном субъекты малого предпринимательства: 3 фермерских хозяйства (индивидуальные предприниматели – крестьянско-фермерские хозяйства), 1 сельскохозяйственное предприятие, 1 сельскохозяйственный производственный кооператив. Сельхозтоваропроизводители в основном занимаются выращиванием мясной и молочной продукции, в меньшей мере - выращиванием зерновых культур. Объем сельскохозяйственного производства изменяется незначительно по причине низкого уровня производственного потенциала, включая недостаточность основных ресурсов (финансовых, производственных).

Валовый выпуск продукции сельского хозяйства составил за 2021 год 395 млн. рублей рост на 2% к уровню 2020 года (оценка в соответствии с Прогнозом СЭР УКМО до 2024 г.). 
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли за 2021 год составил 6,9 млрд. руб., рост к уровню 2020 года 102%, что составляет 12,2 тыс. рублей в месяц на душу населения. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составляет порядка 45%, непродовольственных - 55 процентов.
           Малое и среднее предпринимательство в УКМО. Развитие малого и среднего предпринимательства в УКМО – ключевой сектор экономики территории. В сфере предпринимательства занята наиболее активная в экономическом плане часть населения. Кроме того, малый и средний бизнес работает на развитие территории, влияет на доходную часть налоговой базы УКМО, обеспечивая самозанятость населения и улучшает ситуацию в экономике, в целом. 
Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий последние годы значительно не меняется, непроизводственная сфера, в частности, оптовая и розничная торговля (38%), остается основным видом деятельности для субъектов малого предпринимательства. Кроме этого, преимущественное развитие бизнеса получило в сфере транспортировка и хранение.
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Оценивая роль малого и среднего предпринимательства в экономической жизни муниципального образования, представим показатели объема производимой продукции и выручки от реализации продукции малых и средних предприятий.  

Динамика объема отгруженных товаров собственного производства,

работ и услуг малых и средних предприятий УКМО за 2021 год, в млн. рублях
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Динамика выручки от реализации товаров, выполненных работ и услуг малых и средних предприятий УКМО за 2021 год, млн. рублей
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Динамика объема отгрузки к уровню 2020 года составила 102%, объема выручки – 102,1%.

Необходимо отметить, что отсутствие полной статистической информации о деятельности всех субъектов предпринимательства, недостаточное качество статистических показателей, отсутствие полного статистического наблюдения за индивидуальными предпринимателями не дает возможности более объективно проводить анализ деятельности субъектов предпринимательства, что осложняет принятие эффективных решений.
В целях реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003  N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  ежегодно осуществляется работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» (далее – Программа).

Основная цель Программы направлена на создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории Усть-Кутского муниципального образования (далее – УКМО), путем реализации основных программных мероприятий, включающих в себя:

- информационную (консультационную) поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП);

- финансовую поддержку – предоставление субсидий СМСП для возмещения части затрат по следующим видам финансовой поддержки: на приобретение производственного оборудования, на уплату процентных ставок по кредитам, на уплату арендных платежей;

  В части возмещения затрат по производственному оборудованию, субсидированию также подлежит контрольно-кассовая техника (с учетом затрат на установку и подключение ККТ, затрат на приобретение фискальных накопителей и их установку).

- имущественную поддержку СМСП.
Итоги проведенной работы в рамках муниципальной программы в 2021 году. 

1. Средства, предусмотренные на информационную поддержку в размере 30 000,00 (тридцать шесть тысяч) рублей были направлены на публикацию (размещение, распространение) информации в сфере поддержки СМСП в средствах массовой информации, изготовление и выпуск информационных буклетов для предпринимателей. 

На постоянной основе проводилась работа по информированию СМСП путем доведения информации адресно электронными письмами до предпринимателей, осуществлялось взаимодействие с государственными, ведомственными структурами и органами местного самоуправления (в т. ч. с центром занятости населения, налоговой службой, фондом микрокредитования, фондом социального и медицинского страхования, городскими (сельскими) поселениям и др.). На сайте Администрации УКМО в разделе «Малый и средний бизнес» регулярно актуализируется информация в сфере развития и поддержки CМСП (размещено объявлений в количестве 68 ед.). Информация о мерах поддержки предоставляется при личных обращениях субъектов предпринимательства и граждан (количество личных обращений в Комитет по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам - 95 человек). Кроме того, в Администрации УКМО размещен стенд с полезной информацией для СМСП о возможностях получения действующих мер государственной поддержки.
Кроме того, осуществлялось содействие ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Усть-Куту и Усть-Кутскому району» в проведении работы по информированию и поиску граждан для участия в программе государственной поддержки в форме Социального контракта на открытие бизнеса.

В рамках проработки организационных вопросов по запуску креативного кластера «Новая ХХ», с целью поиска потенциальных резидентов кластера и вовлечения СМСП, социальных предпринимателей, самозанятых в реализацию инициатив на базе креативного кластера, представлена презентация проекта на Экономическом совете при Администрации УКМО с участием СМСП, для выстраивания дальнейшего взаимодействия.

Также, проводилась работа по поиску потенциальных социальных предпринимателей. Сформирован пакет документов на получение статуса «социальный предприниматель» по ИП Крепш Светлане Владимировне (ИНН 381800378113; ОКВЭД: 85.41.9 - Образование дополнительное детей и взрослых прочее, не включенное в другие группировки), в результате чего в сентябре 2021 года этот статус был присвоен предпринимателю и в октябре ИП Крепш С.В. прошла обучение в Центре «Мой бизнес» по теме социального предпринимательства.

Принималось участие в работе по рассмотрению бизнес-планов безработных граждан в ОГКУ ЦЗН города Усть-Кута для оказания финансовой поддержки. По итогам рассмотрения решено предоставить финансовую помощь безработному Яковлеву Николаю Николаевичу на создание и открытие бизнеса по оказанию услуг в сфере строительства.

Работа в части информационно-консультационной поддержки продолжается.
2. На финансовую поддержку было предусмотрено 600 000,00 (шестьсот тысяч) рублей, которые были реализованы в полном объеме.

В соответствии с Положением о предоставлении субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства Усть-Кутского муниципального образования для возмещения части затрат, утвержденным постановлением Администрации УКМО от 13.11.2020 № 468-п (с изменениями, внесенными постановлениями Администрации УКМО от 19.04.2021 № 196-п, от 02.08.2021 № 334-п) (далее – Положение), фактически поступило 8 (восемь) конкурсных заявок для проверки соответствия требованиям Положения и составления рейтинга.

По итогам проведенного конкурсного отбора и рассмотрения фактически подтвержденных затрат, представленных для возмещения, конкурсная комиссия вынесла решения по предоставлению субсидии участникам конкурсного отбора:

1)   ООО «Лена Форест Спецтранс» (директор Таюрский Кирилл Андреевич)

по возмещению части затрат на уплату процентных ставок по кредиту в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

2) ООО «РАДИО РУ» (директор Скрябиков Константин Владимирович) по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей. 

3) Индивидуальному предпринимателю Сизову Олегу Николаевичу по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.  

      4) ООО «Сибирский стиль» (директор Чернова Оксана Юрьевна) по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 18 237,5 (восемнадцать тысяч двести тридцать семь рублей пятьдесят копеек).

          В части возмещения части затрат по уплате арендных платежей ООО «Сибирский стиль» решено отказать, в связи с тем, что выявлены следующие несоответствия: договоры аренды не заверены арендодателем, в платежных поручениях, прилагаемых для подтверждения оплаты арендных платежей, указано назначение платежа – «оплата услуг», что нельзя соотнести как факт оплаты по представленным договорам аренды № 4 от 01 июля 2020 г. и № 23 от 01 января 2021 г. 

    5)  Индивидуальному предпринимателю Бутакову Евгению Валерьевичу по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей. 

          6)  ООО «ПКО АРКОН» (директор – Кузнецова Людмила Георгиевна) на возмещение части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.   

         7)  Индивидуальному   предпринимателю   Кошкарёвой Яне Андреевне на возмещение части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 81 762,5 (восемьдесят одна тысяча семьсот шестьдесят два рубля пятьдесят копеек).

          Субсидия предоставляется в пределах остатка лимитов бюджетных обязательств, исходя из итогов проведенного конкурсного отбора и порядка очередности в рейтинге ИП Кошкарёвой Я.А.

          Исходя из порядка очередности в рейтинге субъекта малого предпринимательства и в связи с недостаточностью лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии, решено отказать в предоставлении субсидии участнику конкурсного отбора:

         8)  Индивидуальному   предпринимателю   Исаковой   Наталье   Павловне   по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

          3. В рамках имущественной поддержки, утвержден Перечень муниципального имущества УКМО, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП.


В 2021 году представлено во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе 2 (двум) СМСП:

- ИП Доброхотовой Инге Владимировне (ИНН 381800098211) - нежилое здание площадью 144,1 кв. м., расположенное по адресу: Иркутская обл., г.Усть-Кут, ул. Мира, строение 6;

            - ИП Гавриловой Ирине Андрониковне (ИНН 381802214262) - нежилое здание площадью 241,0 кв. м., расположенное по адресу: Иркутская обл., Усть-Кутский район, п. Ния, ул. Тбилисская, строение 7.

Характеристика социальной сферы УКМО. Администрация района продолжает проводить активную социальную политику, поддерживая и развивая все отрасли социальной сферы: здравоохранения, образования, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики.

Учреждения социальной сферы (образования, культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта, молодежной политики) стабильно работают и вносят свой весомый вклад в социальное развитие УКМО. Учреждениями эффективно реализуются муниципальные программы, регулярно проводятся муниципальные мероприятия на территории района, учреждения активно принимают участие в мероприятиях как на уровне Иркутской области, так и других регионов, имея достойную конкурентоспособность.
Образование. Сеть образовательных учреждений представлена в муниципальном образовании 17 школами и лицеем и 22 детскими садами, а также 1 внешкольным учреждением. Количество учащихся в школах и лицее за 2021 год составило 6899 человек. Число детей, посещающих детские сады – 3125 человек.

В сфере образования УКМО предоставляются качественные муниципальные услуги дошкольного, среднего общего и дополнительного направлений. Принимаются меры по решению социально-значимой проблемы - по сокращению очередности в дошкольных образовательных организациях, сохраняются положительные тенденции в успеваемости учащихся в общеобразовательных учреждениях.


В городе Усть-Куте действуют учебные учреждения, предоставляющие высшее и средне-профессиональное образование: Усть-Кутский институт водного транспорта - филиал ФГБОУ ВО «СГУВТ», Усть-Кутский филиал НОУ СПО «Иркутский гуманитарно-технический колледж» и ГБПОУ «Усть-Кутский промышленный техникум».


Здравоохранение. Основные учреждения здравоохранения УКМО - областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Усть-Кутская районная больница», ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина г. Усть-Кут».
             Большой вклад в оздоровление жителей Иркутской области вносят ЗАО «Санаторий Усть-Кут», ООО Санаторий «Эйсейра». На протяжении многих лет их услугами пользуются не только устькутяне, но и жители всей Иркутской области. 

Культура. На территории муниципального образования действуют 12 библиотек, 11 клубов, 1 музыкальная школа, 1 городской исторический музей. 

Учреждениями проводится работа по созданию условий для организации досуга населению и обеспечения жителей услугами сферы культуры. 

Физическая культура и спорт. В состав муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-оздоровительный центр» входят 96 спортивных сооружений, крупные из них: бассейн «Нептун», 2 спортивной школы, лыжная база, стадион «Водник».  Численность занимающихся физической культурой и спортом составила 16,8 тыс. человек или 36,0% от общей численности населения. 

Работа МКУ «СОЦ» направлена на формирование среди населения здорового образа жизни и привлечения всех возрастных групп к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Молодежная политика. В муниципалитете проводится активная работа по организации мероприятий для молодежи и ее развития в социальных сферах (образовании, культуре и спорте), активно развиваются молодежные движения, молодыми людьми создаются социально-значимые проекты. 

Социальная поддержка. В районе также действуют учреждения социальной защиты населения областного подчинения, содействующие решению социальных проблем населения:

-  ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Усть-Куту и Усть-Кутскому району»;

-  ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Усть-Кута и Усть-Кутского района»;
-  ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Усть-Кутского района».

Социальное партнерство. В результате постоянной работы администраций Усть-Кутского муниципального образования (далее – УКМО) по развитию социально-экономического партнерства, в 2021 году реализованы социальные мероприятия в рамках заключенных соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами и за счет спонсорских средств организаций и предпринимателей (без заключения Соглашений). 84 организаций (предпринимателей) оказали весомую поддержку в реализации социальных мероприятий района. 

По итогам 2021 года были достигнуты договоренности по поддержке различных социальных мероприятий в УКМО, в целом, на сумму 457,405 млн. руб., фактическое исполнение составило 439,916 млн. руб. или 96,18% от суммы договоренности. 

Основным крупным предприятием - спонсором остается ООО «Иркутская нефтяная компания».

Выполненные мероприятия спонсоров, в рамках достигнутых договоренностей, направлены: на улучшение материально-технической базы и инженерной инфраструктуры учреждений (организаций) сферы культуры, образования, физической культуры и спорта, здравоохранения; на поддержку общественных организаций; на проведение социально значимых мероприятий для детей, молодежи и населения; на содействие в участии в выездных мероприятиях (конкурсах, фестивалях, выставках, соревнованиях и т.д.). 

Значимым исполненным мероприятием ООО «ИНК» стало - Возведение нового корпуса ОГБУЗ «Усть-Кутская районная больница» в городе Усть-Куте для пациентов с внебольничной пневмонией.

Ежегодно, на территориях городских и сельских поселениях Усть-Кутского района, за счет спонсорской поддержки, решались общественные социально-значимые проблемы (выделение спецтехники для чистки дорог общего пользования, обеспечение населения лесоматериалами, дровами для пенсионеров и инвалидов, предоставлялась поддержка общественным организациям, оказывалось содействие в организации и проведении праздников для населения («Новый год», «День защиты детей», «День Речника», «День города», «День пожилого человека»,  «День села», «Проводы зимы» и другое).
Инвестиционные проекты. Уровень инвестиционного развития УКМО характеризуется объемом инвестиций в основной капитал, который составил в 2021 году 71,2 млрд. рублей (данные по ГК ООО ИНК), рост к уровню 2020 года - 194,8 процентов.
Одним из крупных инвесторов, реализующих проекты в сфере добычи полезных ископаемых на территории нашего района, является ООО «Иркутская нефтяная компания».

В сфере развития транспортно-логистической инфраструктуры района продолжается реализация крупных федеральных проектов:


- «Сила Сибири»;


-  строительство автомобильной дороги «Вилюй»;


-  модернизация второй ветки БАМ;


-  по повышению надежности электроснабжения потребителей Северо-Байкальского участка БАМ и создания внешнего электроснабжения нефтяной трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан», включает строительство подстанций, размещение линий электропередач в УКМО. 

Уровень жизни населения. На 1 января 2022 года численность населения УКМО составила 46516 человек (на 1 января 2021 г. – 47279 человек).  Среднесписочная численность работающих на предприятиях с учетом филиалов – 24832 человек.
Одним из важнейших показателей уровня жизни населения является заработная плата.  Среднемесячная заработная плата по крупным, средним и малым предприятиям с учетом филиалов  - 79672,2 рублей, рост к уровню 2020 года – 103,3%. 
Динамика среднемесячной заработной платы

по УКМО за 2021 год, руб.
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Динамика среднедушевой пенсии пенсионеров
(данные Управления ПФ РФ по межрайонному отделению: Усть-Кутский,  Киренский, Казачинско-Ленский районам) за 2021 год, руб.
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Уровень регистрируемой безработицы составил 1% к трудоспособному населению (снижениена 2,2 процентных пункта).
Уровень регистрируемой безработицы 

по УКМО за 2021 год, руб.
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Демографическая ситуация (данные Иркутскстата)

	Наименование показателей
	Ед. изм.
	2020 г.
	2021 г.
	Динамика,

  в %

	Число родившихся, всего
	чел.
	488
	437
	89,6%

	Число умерших, всего
	чел.
	748
	849
	113,5%

	Естественная убыль
	чел.
	-260
	- 412
	

	Число прибывших
	чел.
	685
	623
	90,9%

	Число выбывших
	чел.
	1054
	974
	92,4%

	Миграционная убыль
	чел.
	-369
	-351
	


По данным Иркутскстата число родившихся за 2021 год составило 437 человек, снижение на 10,4% к уровню 2020 года. Число умерших за 2021 год -  849 человек, рост на 13,5% к уровню 2020 года.  Превышение числа умерших над числом родившихся характеризует естественную убыль, которая составила 412 чел. (за 2020 г. естественная убыль - 260 человек).  

Исполнение   консолидированного бюджета   УКМО

Обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами 

	Наименование показателей
	Ед. изм.
	 2020 г.
	2021 г.
	Динамика, в %

	План налоговых и неналоговых доходов на год (консолидированный бюджет)
	млн. руб.
	1493,2
	1383,8
	92,7

	Поступления   налоговых и неналоговых доходов за отчетный период (консолидированный бюджет)  
	млн. руб.
	1574,0
	1401,5
	89,0

	Обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами консолидированного бюджета на душу населения
	руб.
	32849,6
	29644,1
	90,2


           Основными доходными источниками консолидированного бюджета УКМО являются: налог на доходы физических лиц, доходы от использования земли (земельный налог, арендная плата за земли, доходы от продажи земельных участков), доходы от использования имущества (налог на имущество физических лиц, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества либо его реализации), единый налог на вмененный доход, доходы от оказания платных услуг.

Исп.: Ершова Н.А., тел.: (3952) 43-51-81 (доп. 3051)
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