ВНИМАНИЕ! Уважаемые жители Усть-Кутского муниципального образования, руководители предприятий (организаций, учреждений) и предприниматели!

[bookmark: _GoBack]С 5 июля 2018 года до 14 июля 2018 года
проводится общественное обсуждение проекта Прогноза социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
        
Предлагаем Вам рассмотреть проект Прогноза социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования (прилагается).
         Предложения и замечания к проекту Прогноза, просим направлять в электронной форме по электронному адресу: komeconom@admin-ukmo.ru, которые должны быть оформлены в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf и содержать фамилию, имя, отчество гражданина (последнее - при наличии), наименование юридического лица, почтовый (юридический) адрес, суть предложения или замечания, дату (в случае необходимости прилагаются документы и материалы в электронной форме в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf).
  Предложения и замечания, поступившие в письменной форме на бумажном носителе по адресу: 666793, Иркутская область, г.Усть-Кут, ул.Халтурина 52, каб.№ 206, в обязательном порядке должны содержать фамилию, имя, отчество гражданина (последнее - при наличии), наименование юридического лица, почтовый (юридический) адрес, суть предложения, подпись и дату (в случае необходимости прилагаются документы и материалы либо их копии).
        Предложения    и   замечания,   поступившие     после     срока    завершения проведения общественного обсуждения, не учитываются при его доработке.
	
