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Информация о сборе валежника в лесах Иркутской области

Уважаемые граждане Усть-Кутского района!

	С 1 января 2019года жители Иркутской области могут свободно и бесплатно собирать в лесу валежник для собственных нужд. Важно знать, что такое валежник. По информации министерства лесного комплекса Иркутской области валежником надо считать лежащие на земле стволы деревьев или их части, которые образовались в ходе естественного отмирания деревьев, или после снеговала и бурелома, или при воздействии на дерево вредных организмов, а также сучья и ветви деревьев. Следует знать, что выносить или вывозить валежник можно только длиной до 1,5 метра. Большие его части необходимо раскряжевывать, для чего гражданам разрешено использовать бензопилы, ножовки, двуручные пилы и топоры, соблюдая Правила пожарной безопасности в лесах.
 Уведомлять надзорные органы о намерении пойти в лес за валежником гражданину не нужно. 
Собирать валежник можно в течение всего года, однако, в пожароопасный период, когда официально ограничен доступ граждан в леса, собирать валежник запрещено. 
Запрещено собирать и вывозить круглые или колотые лесоматериалы, порубочные остатки с мест заготовки древесины или незаконной рубки. Такая древесина валежником не считается, как и не считается валежником сухостой.
	Контроль за законностью сбора валежника возложен на государственных лесных инспекторов.
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