
        	 Комитет по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования извещает о возможности предоставления в аренду земельных участков, расположенных по адресам (адресным ориентирам):
	- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: жилой дом с кадастровым номером 38:18:170244:553. Почтовый адрес ориентира: Иркутская обл., р-н Усть-Кутский, п. Ния, ул. Лесная, д. 9, участок находится примерно в 72 м на восток от ориентира, площадью 850 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: жилой дом с кадастровым номером 38:18:170244:553. Почтовый адрес ориентира: Иркутская обл., р-н Усть-Кутский, п. Ния, ул. Лесная, д. 9, участок находится примерно в 77 м на юго-восток от ориентира, площадью 850 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: жилой дом с кадастровым номером 38:18:170244:553. Почтовый адрес ориентира: Иркутская обл., р-н Усть-Кутский, п. Ния, ул. Лесная, д. 9, участок находится примерно в 89 м на юго-восток от ориентира, площадью 950 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: жилой дом с кадастровым номером 38:18:170244:553. Почтовый адрес ориентира: Иркутская обл., р-н Усть-Кутский, п. Ния, ул. Лесная, д. 9, участок находится примерно в 108 м на юго-восток от ориентира, площадью 860 кв.м.,  категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: земельный участок с кадастровым номером 38:18:170244:1063. Почтовый адрес ориентира: Иркутская область, Усть-Кутский район, п. Ния, ул. Молодежная, 3Б, участок находится примерно в 46 м на северо-запад от ориентира, площадью 855 кв.м., вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами земельного участка. Ориентир: земельный участок с кадастровым номером 38:18:170244:1063. Почтовый адрес ориентира: Иркутская область, Усть-Кутский район, п. Ния, ул. Молодежная, 3Б, участок находится примерно в 30 м на северо-запад от ориентира, площадью 909 кв.м.,  категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома.
    	 Гражданам, заинтересованным в предоставлении указанных земельных участков обращаться в Комитет по управлению муниципальным имуществом УКМО по адресу: Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а, второй этаж, кабинет «Сектор земельных отношений», тел. 5-60-97. Способ подачи заявок: в письменном виде, лично либо почтовым отправлением по адресу: 666793, Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а. Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования данного извещения. Начало приема заявок с 23.03.2020 г. 9ч.-00 мин., окончание – 20.04.2020 г. 17ч.-00 мин.
	Адрес и время приёма граждан для ознакомления с расположением земельного участка: Комитет по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования по адресу: Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а, сектор земельных отношений с 09-00 до 17-00 (время Иркутское).  
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