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В области отменено дополнительное ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции в жилых многоквартирных домах 
Служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области информирует о вступлении в силу указа Губернатора Иркутской области от 12.05.2020 года № 144-уг «О внесении изменений в указ Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года № 59-уг», которым отменено дополнительное ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции в многоквартирных жилых домах, общежитиях, включая встроенные и пристроенные помещения на территории Иркутской области.
В соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 14 октября 2011 года № 313-пп «Об установлении требований и ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Иркутской области» не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 21-00 до 9-00 часов в нежилых помещениях в многоквартирных домах, общежитиях, включая встроенные и пристроенные помещения, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
При этом напоминаем, что хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (в том числе пива и пивных напитков) при оказании услуг общественного питания в ресторанах, кафе, барах и пр., должны приостановить с 28 марта 2020 года по 31 мая 2020 года включительно розничную продажу алкогольной продукции. 
В соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года № 59-уг юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, общественным объединениям, осуществляющим деятельность на территории Иркутской области с 28 марта 2020 года до 31 мая 2020 года включительно предписано временно приостановить работу ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусочных и иных предприятий общественного питания, за исключением обслуживания на вынос без посещения гражданами помещений таких предприятий, а также доставки заказов, работы столовых, буфетов, кафе и иных предприятий питания, осуществляющих организацию питания для работников организаций. 
Согласно положениям статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте, а также не допускается розничная продажа алкогольной продукции дистанционным способом. Таким образом исключение, предусмотренное указом Губернатора в части обслуживания на вынос без посещения гражданами помещений предприятий общественного питания и доставки заказов, не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, поскольку розничная продажа алкогольной продукции в объектах общественного питания на вынос и дистанционным способом запрещена законом. 
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