
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования»

Проект приказа Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования» (далее - проект приказа) разработан во исполнение части 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлений Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 16.12.2015 г. № 1217-п «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечении муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», от 25.12.2015 г. № 1247-п «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Усть-Кутского муниципального образования, включая подведомственные казенные учреждения», а также в целях повышения эффективности бюджетных расходов и организации процесса бюджетного планирования.

Проект приказа размещен в единой информационной системе в сфере закупок для проведения общественного обсуждения в целях общественного контроля.

Срок общественного обсуждения: не может быть менее 5 (пяти) рабочих дней со дня размещения проекта приказа. 

Даты проведения обсуждения: с 23.11.2023 г. по 29.11.2023г. 

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа.
Комитет по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования рассматривает, поступившие в указанный выше срок, предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращения граждан.
Почтовый адрес для направления предложений: 666793, Иркутская область, г.Усть-Кут, ул. Халтурина, 52;
адрес электронной почты: fin11@govirk.ru;
контактный телефон: 8 (3952) 43-51-81 доб.207; 
контактное лицо: Харланова Ольга Васильевна. 
