ОТЧЕТ

О  работе  главы  администрации   Ручейского  сельского  поселения  за 2018 год.

I.     ОБЩИЕ  СВЕДЕНИЯ  О  РУЧЕЙСКОМ  МУНИЦИПАЛЬНОМ  ОБРАЗОВАНИИ: 

На территории  Ручейского  муниципального  образования   расположены 4 населенных  пункта : п. Ручей, п. Бобровка, с. Каймоново и д. Максимово. Количество хозяйств 509. Общая численность  населения  составляет  1465  человек.  Население  немного  увеличилось  в связи с переездом к нам на постоянное место жительства  многодетных  семей, которые  приобретают  у нас приватизированные квартиры  на средства материнского капитала.  Детей до 18 лет-  380 чел., многодетных  семей  на сегодняшний день – 30, в них  проживает  101 ребенок.  Население трудоспособного возраста от 18 до 60 лет – 745 чел.  Долгожителей  от 80  до 90  лет  - 12 человек,  старше  90 лет – 3 человека. Тружеников  тыла  в этом году  стало на 1 человека больше - 7 человек (в 2018 году  еще одна  жительница поселка  оформила  соответствующие  документы и получила статус труженик тыла.).  Каждый  год, накануне  9  мая,  мы  объезжаем  всех  тружеников тыла и  поздравляем  с  праздником. Непосредственно 9 мая,  у стелы погибшим войнам  проходит  митинг,  которому  предшествует  шествие «Бессмертный  полк».   
Ветеранов  боевых  действий, служивших в горячих  точках  – 6 чел.  В 2018 году   родилось -  12 детей,  но умерло  – 21 чел. По Центру занятости в 2018 году   на учете  состояло  23 человека.
На территории Ручейского муниципального образования  работают бюджетные учреждения : школа,  детский сад, амбулатория, ФАП, клуб, почтовое отделение в п. Ручей, оно же обслуживает и с. Каймоново.  Имеется  аптечный пункт и  библиотека.
В  школе  п. Ручей  в этом учебном году   обучается  171 ученик,  детский  сад  посещают  52 ребенка.   
II.     ИНФОРМАЦИЯ ПО  ОБЪЕКТАМ:
Школу, детский сад и клуб отапливает котельная, которую обслуживает ООО «Энергия», директор Кулаковская Галина Юрьевна.

Обслуживание водозабора, очистных и электробойлерных, обеспечивающих водой и теплом  благоустроенные дома  по  ул. Трактовая,  в настоящее  время  обслуживает  новая  организация  - МУП «ЖКХ  Ручейское»,  директор  Липнягова  Наталья  Владимировна. Эта  организация  создана  взамен  обанкротившейся  и прекратившей свое  существование в 2018 году управляющей компании     ООО УК «Север».  У  новой организации  в настоящее время  еще нет  тарифов  на  водоотведение. Тарифы на тепловую энергию  защищены   только в октябре 2018 года. Нет  возмещения -   «выпадающих доходов». Организация  практически  работает  себе в убыток,  без  прибыли,  уже  имеется  долг перед  ООО «Иркутскэнерго сбыт».   
Одной из основных проблем для нашего  поселения  на  сегодняшний   момент  является  отсутствие работы для  местного населения, нет  пиломатериала для ремонта домов, заборов, тротуаров и т.д.  Брус и доски  приходится  заказывать и привозить  почти из Усть-Кута. Дрова  возят  частники, цены  устанавливают они сами.  Жителям  предлагается  выписывать древесину  в Каймоновском  лесхозе, но не все  своими  силами  могут  освоить  лесосеку и вывезти оттуда лес на дрова или на строительство.   Население  поселка, в основном, уже  пенсионного  возраста, есть и одинокие  граждане,  им  этот  вариант  не подходит вообще.
На  сегодняшний  день  на территории  Ручейского муниципального  образования  нет  градообразующего  предприятия,  каким раньше был Каймоновский ЛПХ,  при наличии  которого  многих проблем такого характера просто не  было.
III.        ТОРГОВЛЯ:
На территории  Ручейского  муниципального  образования  сейчас  действует  11 магазинов.  Торговлю  осуществляют предприниматели:  Непокрытова Р.Г., Багаева И.А., Власова Т.П., Хренова Н.Г., Катышевцева Л.Г., Крюкова Е.В.,  работают  2 парикмахерских  ( Кравец Л.   и  Ускова С.), 1  бар (Власова Т.П.) ,  1 кафе в с. Каймоново ( Морозова Т.Г.)  и  1  СТО ( Комаров А.В.)
Предприниматели  поселения  регулярно  информируются  о месячниках  качества продукции, о фальсифицированных товарах находящихся в обороте, о  семинарах и конкурсах для них. Проводится  ежемесячный  мониторинг  цен  в торговых точках.   В  2018  году на территории  поселения  закрылись  2 магазина, 1 кафе и шиномонтажка.  Это связано с тем, что  покупательская   способность  населения  падает,  так как  уже было сказано  ранее, работы в поселении  нет,  а значит,  нет и доходов  у  населения.
IV.         СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА:

При  администрации  Ручейского сельского поселения  работает  специалист  по социальной  работе    от «Комплексного центра  социального обслуживания  по г. Усть-Куту и Усть-Кутскому  району» - Бисерова А.Я.  Она  работает с малоимущими, многодетными,  неблагополучными семьями  и  льготной категорией  граждан (инвалиды и ветераны  труда).  В администрации  оказывается  помощь при оформлении  документов на приватизацию жилья,   оформление  компенсационных выплат, доверенностей.  

В поселке трудятся 3 социальных работника: Подоляк Светлана Сергеевна, Надточий Анна Васильевна, Колобова Светлана Анатольевна, которые обслуживают нуждающихся в помощи   пенсионеров.  

Каждый четверг месяца  специалисты МФЦ  проводят у нас в поселении приём  граждан. 
В зимний период  2018 года  и  сейчас проводится  очистка тротуаров от снега, в этом году так же  работают  2 дворника.  В декабре 2018 года  был приобретен трактор «Белорус»,  сейчас  он  работает на  очистке  улиц  поселка  от снега. Как и в прошлом году, просьба  к жителям поселка:  не  выгребать  снег  от своих  подворий  на проезжую часть улиц, а так же следует убрать  дрова  и  припаркованные  еще с осени  автомобили, так как всё это  мешает  проезду  трактора  и  его  работе.
V.        ЖИЛОЙ  ФОНД  И ЖКХ:
В Ручейском  муниципальном  образовании    количество  неблагоустроенного  жилья  составляет 422 квартиры,  благоустроенное  жилье – 46 квартир. Приватизировано  на сегодняшний день,  примерно,  65 % жилья. Процесс  приватизации  продолжается,  люди  стали  активнее в этом плане.  На муниципальное  жилье   заключаются  договоры  социального  найма (через КУМИ УКМО).  Жилой  фонд  требует  ремонта.  Нового  жилья  нет.  В настоящее  время   при администрации  есть  очередь  для малоимущих  граждан  на получение  жилья и улучшение  жилищных  условий. Для  постановки на эту очередь  гражданин  должен  предоставить  определенный пакет  документов, по которым  в результате рассмотрения,  он  признается малоимущим и ставится на очередь.
В апреле – мае  2018  года  объявлялся   месячник по санитарной очистке поселка. По окончании месячника  проводились рейды  по проверке  чистоты  придомовых территорий. По результатам проверки были выданы   предупреждения  гражданам,  чьи  территории  были в неудовлетворительном состоянии.  После  повторной  проверке  территории  были  приведены в порядок, поэтому штрафные санкции в 2018 году не применялись.

В мае 2018 года  был  составлен  график  вывоза  мусора  из поселка.  Для  этой  цели  нанималась  автомашина- самосвал. Мусор  вывозили  в течение  месяца.
В конце  лета  2018 года   установлена  детская  площадка  по  улице  Центральная.

Вопрос  о нахождении на  улицах  поселка  безнадзорных  собак  на сегодняшний день  не решен.  С  наступлением зимы бегающих по поселку  собак  стало больше, но они  все  имеют хозяев.  Хозяева же сами  отпускают их с привязи, так сказать погулять. Жалобы  от жителей продолжают  поступать.  Хозяева  животных,  по-прежнему,  не реагируют  на  замечания.  Сейчас если  Вам  известен  хозяин  отпущенной  собаки,  можете  писать  заявление  участковому  инспектору. 
VI.         ОБЕСПЕЧЕНИЕ   НАСЕЛЕНИЯ  ВОДОЙ:

В зимнее время  обеспечение водой населения поселка  производиться  водовозной машиной администрации. Подвоз воды  осуществляет  так же Глебович Анатолий Сергеевич. Проблем с доставкой воды населению и учреждениям на сегодняшний день нет. Водитель  ответственный. Вода  привозится  по графику, практически  без перебоев. Сейчас в поселке  функционирует  специально оборудованная для забора воды населением скважина. Пробурили её летом 2018 года.  В  летнее время действует так же  летний водопровод. Вопросы  обслуживания и оплаты за водопровод  решаются на  собрании  жителями  поселка.
VII.  МЕРОПРИЯТИЯ  ПРОВЕДЕННЫЕ  В 2018 ГОДУ:

В  2018  году  на территории  поселка  проводились в марте  «Проводы Зимы»,  в июле «День села», в сентябре  ярмарки  «Урожай 2018»,  в декабре  конкурс  декоративно-прикладного творчества «Морозко»  с участием  детей  и взрослых  (поделки на новогоднюю тематику), конкурсы «Новогодняя мозаика»  и  «Снежное  чудо»  среди  организаций  поселения (праздничное  украшение  зданий и строительство  снежных  фигур). 22 и 27  декабря 2018 года  состоялось  награждение  участников  конкурсов.
За  оказанную  материальную  помощь  на  проведение  праздничных   мероприятий  в течение  2018 года  хочется  поблагодарить  всех  неравнодушных людей и  предпринимателей  нашего  поселения: Хренову Наталью Григорьевну,  Катышевцеву Ларису Григорьевну,  Крюкову Елену Владимировну,  Катышевцева Игоря Владимировича,  благотворительный фонд  Марины Владимировны  Седых,  руководство  ООО ЛП «Ангара» (Аракелян Бабкен Амаякович),  руководство Каймоновского  лесхоза,   ООО «Энергия» (Кулаковская Галина Юрьевна),  ООО «Вега»  (Прокошин Владимир Юрьевич),  ООО «Престиж» (Багаева Ирина Анатольевна),  начальника  механизированной  колонны № 162, ныне депутата  областной Думы Курбайлова Магамеда Магамедовича,  начальника  ООО «Транснефть»  Архипенко Павла Святославовича. Большое всем спасибо  за помощь!
VIII.  ПО  ЭЛЕКТРОСЕТЯМ:  
С 01 января 2017  года по настоящее время поставку и  продажу электроэнергии физическим лицам и предпринимателям  в п. Ручей и с. Каймоново производит ООО «РусЭнергосбыт». Электросети поселка  сейчас  никто не  обслуживает.  Организация  ООО УК «Энергия»  (Чучалин А.Г.)  закончила свою  работу  осенью 2018 года.   Оплату за уличное освещение производит администрация Ручейского сельского поселения.  Ведутся  переговоры на  предмет  обслуживания  электросетей поселка с энергокомпанией  из  г. Красноярска.  В декабре 2018 года и в январе текущего года   много  раз производилось автоматическое   отключение электроэнергии.  Это  связано  с тем, что  многие  жители так называемого «нового» поселка  установили мощные бойлеры,  трансформаторы не выдерживают такой нагрузки и происходит автоматическое отключение.  Особенно  проблема эта  возникает  при  установлении  морозной  погоды,  когда  электронагревательные приборы  включают на полную мощность. По этому  поводу 2 января 2019 года  было  проведено  собрание  жителей улиц Строителей, Магистральная, Октябрьская и Лесная,  на котором им  была  объяснена  сложившаяся ситуация.
Но  после  собрания  отключение  электроэнергии  случалось  еще несколько  раз.
IX.         ПО  РАБОТЕ  ДУМЫ  РУЧЕЙСКОГО МО:
В  2018  году  Дума  Ручейского  сельского  поселения работала согласно  намеченного и утвержденного  плана.  Заседания  проводились  каждый  последний  четверг  месяца.  В течении года  было  рассмотрено  28  основных вопросов:   это  изменения,   внесенные  в бюджет  и Устав Ручейского МО,  исполнение  бюджета  за  прошлый  год,  утверждение  бюджета  на следующий  год, утверждение   плана  работы  Думы,  а  так  же  масса  текущих  вопросов,  поступавших  по  мере  их  возникновения.  Депутаты  совместно  с  администрацией  выезжали на проверку  санитарного состояния  поселка в мае – июне 2018 года,  принимали  участие  в  субботнике  по  уборке  кладбища в июле 2018 года. Депутаты Думы проводят  сезонные  обходы  закрепленных  за  ними  улиц  на предмет  противопожарной  пропаганды,  проверке  чистоты  территории  и т.д.
К депутатам  обращаются    с  вопросами  жители  поселка,  вопросы  выносятся  на  обсуждение  Думы  и решаются  на заседаниях.

Х. Исполнение бюджета за 2018 год:
Доходы  бюджета  Ручейского  МО  состоят  из  собственных  доходов  (аренда  имущества,  земельный  налог,  налог  на  имущество и  безвозмездных  поступлений  (дотация  из  бюджета  района -  основная  часть  доходов,  а так же  отношения  к  4- ой группе  дотационности  (85 %  составляют  от  всех  доходов).

Так же  из  бюджета  района  в  2018  году  были  получены  межбюджетные  трансферты  на  погашение  задолженности  по  электроэнергии   МУП «Ручейское ЖКХ»  по  благоустроенным домам  в сумме  1300 534  рублей,  на  приобретение  трактора  «Белорусс» в комплекте   2 700 000 рублей.

Расходы  бюджета  были  направлены  на  благоустройство  поселка,  а  именно – частичная  замена  уличных  светильников,  оплату  уличного  освещения,  установку  площадки  по  ул. Центральная, приобретение  насоса на  скважину,  тепловых  счетчиков  в кол-ве 2 штук и их  установку,  на ремонт  электробойлерной,  а так же на  содержание   культуры:  электроэнергия,  теплоснабжения,  установка  светильников  в  зале  клуба.

Поставлены на кадастровый учет дороги местного значения по улицам:

1.Северная

2.Центральная

3.Школьная                 Израсходовано: 98 тыс.рублей

4.Трактовая

 В 2019 году планируется поставить на кадастровый учет дороги по улицам: 
1. Лесная

2. Октябрьская

3. Магистральная

4. Строителей

