ОТЧЕТ

О  работе  главы  администрации   Ручейского  сельского  поселения  за 2019 год.

I.     ОБЩИЕ  СВЕДЕНИЯ  О  РУЧЕЙСКОМ  МУНИЦИПАЛЬНОМ  ОБРАЗОВАНИИ: 

В состав Ручейского  муниципального  образования   входят  4 населенных  пункта : п. Ручей, п. Бобровка, с. Каймоново и д. Максимово. Количество хозяйств 507. Общая численность  населения  составляет  1421  человек, из них:  
Детей  до  18  лет  - 356 человек;
Взрослое трудоспособное население  с 18 до 60 лет  - 858 человек;

Долгожители   с 80 до 95 лет  - 24 человека, в 2019 году старейших жителей поселка поздравляли с юбилейными датами,  посещали их на дому.
Ветеранов боевых действий – 6 человек;

Ветеранов ВОВ  -  1 человек;

Тружеников тыла – 4 человека;

Ветеранов труда – 40 человек;

Инвалидов 1, 2, 3   групп  - 107 человек;

Имеют статус  «Дети  войны»  - 15 человек;

Пенсионеров по возрасту - 386 человек;

Количество семей с одним родителем и семей  ТЖС – 22,  детей в них  -  26 человек;

Количество многодетных семей  и  семей, потерявших кормильца – 29,  детей в них - 97 человека;

Семей с опекаемыми детьми – 8,   опекаемых  детей - 9 человек.
В  2019  году  родилось  -  10 детей,
Умерло  -  13  человек.
На территории Ручейского муниципального образования  работают бюджетные учреждения: школа,  детский сад, амбулатория, ФАП, клуб, почтовое отделение в п. Ручей, оно же обслуживает и с. Каймоново.  Имеется  аптечный пункт и  библиотека.  Функционирует молебный дом, в котором проводится церковные богослужения.
В  школе  п. Ручей  в  настоящее  время  обучается  163  ученика; 
Детский  сад  посещают    45   детей.
II. ИНФОРМАЦИЯ ПО  ОБЪЕКТАМ:
Школу, детский сад и клуб отапливает котельная, которую обслуживает  КТ «Ресурс» .
Обслуживанием  водозабора, очистных и электробойлерных, обеспечивающих водой и теплом  благоустроенные дома  по  ул. Трактовая, занимается  в настоящее время   МУП «ЖКХ  Ручейское»,  директор  Липнягова  Наталья  Владимировна. 
На сегодняшний день на территории Ручейского муниципального образования нет  производственных  предприятий,  поэтому основной  проблемой  для нашего  поселения    остается  отсутствие работы для  местного населения, нет  пиломатериала для ремонта. Не ведется строительство нового жилья, а старое жилье  ветшает и приходит в негодность.   Дровами население обеспечивают частники, цены  устанавливают они сами.  Жителям  предлагается  выписывать древесину  в Каймоновском  лесхозе, но не все  своими  силами  могут  заготовить  дрова.  Население  поселка, в основном,   пенсионного  возраста, есть  одинокие  граждане.
III. ТОРГОВЛЯ:
На территории  Ручейского  муниципального  образования  сейчас  работает  11 магазинов.  Торговлю  осуществляют предприниматели:  Непокрытова Р.Г., Багаева И.А., Власова Т.П., Хренова Н.Г., Катышевцева Л.Г., Крюкова Е.В., Васильева О.С.,  действуют  2 парикмахерских  ( Кравец Л.   и  Ускова С.), 1  бар (Власова Т.П.) ,  1 кафе в с. Каймоново ( Морозова Т.Г.)  и  1  СТО ( Комаров А.В.)
Предприниматели  поселения  регулярно  информируются  о месячниках  качества продукции, о фальсифицированных товарах находящихся в обороте, о  семинарах и конкурсах для них. Проводится  ежемесячный  мониторинг  цен  в торговых точках. В декабре 2019 года   Катышевцева Л.Г.  принимала  участие  в  районном   конкурсе «Новогодние огни»  на  лучшее оформление  магазина  к Новому году  и  заняла  2 место.  
IV. СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА:
При  администрации  Ручейского сельского поселения  работает  специалист  по социальной  работе    от «Комплексного центра  социального обслуживания  по  Усть-Кутскому  району» - Бисерова А.Я.  Она  работает  со льготной  категорией  граждан  поселка.
В поселке  3 социальных работника: Подоляк Светлана Сергеевна, Надточий Анна Васильевна, Колобова Светлана Анатольевна.
Каждый четверг месяца с 11 до 15 часов  специалисты МФЦ  из г. Усть-Кута ведут  приём  граждан в КДЦ «Сибиряк». Через  МФЦ  сейчас  можно оформить почти все документы, не выезжая в город.
Ежегодно  оказывается  помощь инвалидам, ветеранам, малоимущим гражданам в обеспечении дровами. ООО «Ангара» выделяет 10 – 15  машин  дров, для таких  семей.
Проводится  очистка тротуаров от снега,  работают  2 дворника. Улицы поселка  очищает  от снега  трактор «Белорус», в связи с этим  жителей  поселка прошу   не  выгребать  снег  от своих  подворий  на проезжую часть улиц, убирать привезенные  дрова с проезжей части дороги  и  припаркованные  еще с осени  автомобили, которые  мешают  проезду  трактора  и  его  работе.
V. ЖИЛОЙ  ФОНД  И ЖКХ:
В Ручейском  муниципальном  образовании    количество  неблагоустроенного  жилья  составляет 422 квартиры,  благоустроенное  жилье – 46 квартир. Приватизировано  на сегодняшний день,  примерно,  65 % жилья.  Приватизация  продолжается. На муниципальное  жилье   заключаются  договоры  социального  найма (через КУМИ УКМО).   Нового  жилья в поселке  нет.  В  администрации  имеется  очередь  для малоимущих  граждан  на получение  жилья и улучшение  жилищных  условий. Для  постановки на эту очередь  гражданин  должен  предоставить  определенный пакет  документов, по которым  в результате рассмотрения,  он  признается малоимущим и ставится на очередь.  В 2019 году  свои жилищные условия  улучшили 7 семей.
В апреле – мае  2019  года  проходил  месячник по санитарной очистке поселка. В мае 2019 года,  согласно графику, производился  вывоз  мусора  из поселка.  Мусор  вывозился трактором «Белорус» в течение месяца. 

Летом  2019 года   построена  многофункциональная спортивная площадка по ул. Школьная. 
Она пока не функционирует, но уже  сломаны  ручки  на дверях ограждения.  Детская  площадка  по  ул. Центральная  полностью  приведена в негодность,  сломано все, что можно сломать,  распилить и т.д.  Это сделали  жители нашего поселка. На ее покупку, сборку и установку потрачено  много средств, времени и сил, а она не простояла и года.
По-прежнему,   остро стоит  вопрос  о нахождении на  улицах  поселка  безнадзорных  собак.  На сегодняшний день он не решен.  Хозяева  животных  не реагируют  на  замечания. Некоторые дети, например,  идут в школу и  ведут с собой своих собак, которые потом бегают у школы и пугают людей. Имеются  случаи  нападения собак на почтальонов. 
VI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ   НАСЕЛЕНИЯ  ВОДОЙ:
В зимнее время  обеспечение водой населения поселка  производиться  водовозной машиной администрации. Подвоз воды  осуществляет  индивидуальный предприниматель Глебович Анатолий Сергеевич. Проблем с доставкой воды населению и учреждениям на сегодняшний день нет.  Вода  подвозится  по графику, практически  без перебоев. В поселке  так же функционирует  специально оборудованная для забора воды скважина.  В  летнее время действует летний водопровод. Вопросы  обслуживания и оплаты за водопровод  решаются на  собрании  жителями  поселка.
VII. МЕРОПРИЯТИЯ,  ПРОВЕДЕННЫЕ  В 2019 ГОДУ:
В  2019  году  на территории  поселка  проводились массовые мероприятия: 

-   «Проводы Зимы», 
-   «День Победы»,

-   «День села», в 2019 году в этот день  отметили 320 лет со дня образования п.Ручей. 

-    2 ярмарки  «Урожай 2019», «Праздник урожая»,
-   «День пожилого человека», 

-   «День матери»,

 -  благотворительная  ярмарка «Щедрый вторник»,  
-   конкурс  «Лучшая игрушка на уличную ёлку»,

-   впервые открытие  новогодней  ёлки,

-  конкурс декоративно-прикладного творчества «Морозко»  с участием  детей  и взрослых  (поделки на новогоднюю тематику).
За  оказанную  материальную  помощь  на  проведение  праздничных   мероприятий  в течение  2019 года  хочется  поблагодарить  всех  неравнодушных людей и  предпринимателей  нашего  поселения: Хренову Наталью Григорьевну,  Катышевцеву Ларису Григорьевну,  Крюкову Елену Владимировну, Васильеву Олесю Сергеевну, Морозову Наталью Леонидовну, Власову Татьяну Павловну,  благотворительный фонд  Марины Владимировны  Седых,  руководство  ООО ЛП «Ангара» (Аракелян Бабкен Амаякович),  ООО «Вега»  (Прокошин Владимир Юрьевич),  ООО «Престиж» (Багаева Ирина Анатольевна),  благотворительный Фонд Курбайлова Магамеда Магамедовича,  начальника  ООО «Транснефть- Восток»  Архипенко Павла Святославовича, ООО «Макс», Беккер Александра Адамовича,  а так же индивидуальных предпринимателей: Голба Вячеслава Борисовича,  Бедулина Алексея Дмитриевича, Глебович Анатолия Сергеевича, Кузьмина Владимира Евгеньевича, Бисерова Юрия Анатольевич, Русских Сергея Анатольевича, Комарова Алексея Викторовича, Юрченко Василия Викторовича.  Большое всем спасибо  за оказанную  помощь! 
VIII. ПО  ЭЛЕКТРОСЕТЯМ:
С 01 января 2017  года по настоящее время поставку и  продажу электроэнергии физическим лицам и предпринимателям  в п. Ручей и с. Каймоново производит ООО «РусЭнергосбыт». Электросети поселка в настоящее время никто не  обслуживает. Огромное спасибо Воробьёву Александру Васильевичу за то,  он не отказывает нам в помощи и занимается устранением неполадок в электрических сетях.   Оплату за уличное освещение производит администрация Ручейского сельского поселения.   С января 2019 года и по настоящее время   отключения  электрической  энергии не было. Проводились  только плановые  отключения,  на период  каких  либо ремонтных   работ. 
IX. ПО  РАБОТЕ  ДУМЫ  РУЧЕЙСКОГО МО:
В  2019  году  Дума  Ручейского  сельского  поселения работала согласно  намеченного и утвержденного  плана.  Заседания  проводятся  каждый  последний  четверг  месяца.  На заседаниях  рассматриваются  основные  и текущие вопросы, касающиеся жизнедеятельности поселения.

Х. ИСПОЛНЕНИЕ  БЮДЖЕТА  ЗА  2019  ГОД:
Бюджет Ручейского муниципального образования дотационный, т.е. собственные доходы составляют 15 % от общей суммы доходов. Основная сумма денежных средств была получена из бюджета  района, на эти денежные средства были приобретены и выполнены следующие работы и  услуги:

1. Грейдирование, постановка на кадастровый учет муниципальных дорог, ремонт автомобильных дорог общего пользования;

2. Приобретены и установлены  котлы в котельной;

3. Приобретен и доставлен  уголь для  котельной;

4. Проведен ремонт электробойлерных,  обеспечивающих  теплом   благоустроенные дома;

5. Установлены  2  стелы  на  въездах в поселок,  в связи с юбилейной датой образования п.Ручей 

6. Приобретены и установлены  4 скамейки   ( на территории у  стелы павшим войнам);

7. Приобретено 25   мусорных  баков;

Денежные средства, выделенные из областного бюджета (народные инициативы) были направлены на текущий ремонт системы отопления в здании МКУК «КДЦ Сибиряк».

В 2018 - 2019 годах  поставлены на кадастровый учет дороги местного значения, это улицы:
Центральная,  Школьная,  Северная,  Звёздная, Лесная,  Октябрьская, Магистральная, Строителей,  Нагорная,  Гаражная,  Рабочая,  Железнодорожная.
Оформлены документы на   землю  под  клубом и  водонапорной башней.

Проведены  работы по освещению с. Каймоново.

В 2020 году планируется поставить на кадастровый учет оставшуюся  улицу  - Набережную.

Оформляются  документы  так же по  улицам с. Каймоново.

Ведутся  работы по  выводу  земель  из  лесного  фонда. 
