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Слайд № 1

 «Открытие и содержание ледовых переправ»

(Методические рекомендации)

1. Основные положения и нормативно-правовая база в области осуществления контрольно-надзорных функций на ледовых переправах и местах массового выхода людей на лед.

Слайд № 2
Ледовая переправа – это инженерное сооружение, оборудованное по ледяному покрову рек, озер, морей и других водных преград в целях организации безопасного пропуска транспортных средств. 
Слайд № 3
Этапы создания и функционирования ледовой  переправы включают:

· проектирование;

· строительство;

· проведение испытаний;

· техническое освидетельствование;

· открытие ледовой переправы;

· сдача в эксплуатацию;

· эксплуатация ледовой переправы;

· ремонт ледовой переправы;

· окончание пользования ледовой переправой;

· закрытие ледовой переправы.

Слайд № 4

Ответственность за безопасность людей в части касающейся на всех этапах функционирования ледовых переправ возлагается на:

их владельца;

местные  органы власти, на территории которых организуются ледовые переправы;

территориальные органы ГИБДД МВД России;
должностных лиц ГИМС МЧС России по субъекту Российской Федерации. 

Статус ледовых переправ, режим их работы, порядок оплаты и перевозок определяются эксплуатирующими организациями по согласованию с местными органами власти, (городскими и районными) администрациями. в части безопасных условий движения транспортных средств и людей, документации, порядок эксплуатации ледовых переправ и оснащение их спасательными средствами должен быть согласован с территориальными органами ГИБДД МВД России и ГИМС МЧС России.

2. Предварительные мероприятия по открытию ледовых переправ

Мероприятия по ледовым переправам инспекторскими подразделениями ГИМС проводятся до начала эксплуатации ледовых переправ. 
Руководители территориальных подразделений  ГИМС организуют взаимодействие с: 
органами местного самоуправления:

- участие в заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, для постановки задач на предстоящий зимний период по обеспечению безопасной эксплуатации ледовых переправ и недопущению эксплуатации стихийных ледовых переправ;

- организация комиссионного обследования ледовых переправ при вводе их в эксплуатацию и период всего срока эксплуатации, а также при закрытии ледовых переправ в связи с погодными условиями.  
Слайд № 5

органами внутренних дел:

- утверждение плана совместных мероприятий по проверке ледовых переправ; 

- осуществление совместных рейдов и патрулирований по  водоемам, где возможно  функционирование стихийных ледовых переправ, а также проверка санкционированных ледовых переправ;
Слайд № 6

управлением государственного автодорожного надзора:

- утверждение плана совместных мероприятий по проверке ледовых переправ; 

- осуществление совместных рейдов и патрулирований по  водоемам, где возможно  функционирование стихийных ледовых переправ, а также проверка санкционированных ледовых переправ, на которых осуществляются пассажироперевозки (проложены автобусные маршруты).

Группой технического надзора Центра ГИМС направляются запросы в органы местного самоуправления, краевую дорожно-эксплуатационную организацию, а также в территориальные инспекторские подразделения ГИМС о предоставлении сведений о планируемых ледовых переправах, для обобщения данных по краю в целом с определением примерных сроков ввода в эксплуатацию (план-график открытия ледовых переправ). 
На основании утвержденных планов совместных мероприятий между территориальными подразделениями ГИМС, территориальными органами внутренних дел и территориальными управлениями государственного автодорожного надзора, согласованные с эксплуатирующими организациями, в Центре ГИМС готовиться общий план совместных мероприятий по ледовым переправам, который с одной стороны утверждается Начальником Главного управления МЧС России по субъекту и направляется на согласование в УГИБДД и УГАДН по субъекту РФ.
Слайд № 7


Перед началом строительства ледовой переправы органом местного самоуправления издается нормативно-правовой акт об организации строительства ледовой переправы, где определена организация, ответственная за эксплуатацию, нормативно-правовой акт о создании комиссии для приемки ледовых переправ в эксплуатацию и по окончании строительства нормативно-правовой акт о вводе в эксплуатацию ледовой переправы с указанием точных координат и грузоподъемностью. 
Слайд № 8

3. Работа, проводимая инспекторами ГИМС
по открытию ледовых переправ
Инспектирование ледовых переправ со стороны должностных лиц ГИМС МЧС России по субъекту Российской Федерации в части обеспечения безопасности людей на этих переправах осуществляется на этапах: 

· технического освидетельствования;

· сдачи в эксплуатацию; 

· открытия ледовой переправы; 

· эксплуатации ледовой переправы;

· ремонта ледовой переправы;

· закрытия ледовой переправы.
Слайд № 9
При приемке в эксплуатацию ледовой переправы инспектором ГИМС проверяется соблюдение требований Отраслевых дорожных норм ОДН 218.010-98 «Инструкция по проектированию, строительству и эксплуатации ледовых переправ», обеспечивающих безопасное функционирование, а также наличие полного пакета документов на ледовую переправу:

· уведомление организации, отвечающей за оборудование и эксплуатацию ледовой переправы;

· заверенную копию постановления (распоряжения) местного органа власти на оборудование ледовой переправы;

паспорт ледовой переправы, утверждённый председателем местного органа власти, согласованный с территориальными органами ГИБДД МВД России и органами, регулирующими судоходство; 

· схему строительства ледовой переправы;

· схему организации движения по ледовой переправе;

· акт испытаний ледовой переправы;

· акт технического освидетельствования ледовой переправы (составляют должностные лица ГИМС).

До постановки на учёт ледовой переправы государственный инспектор ГИМС  должен проверить согласование проектной документации на её строительство, которая в соответствии с ОДН… должна быть согласована:

· с областной (районной) администрацией для оформления акта выбора и отвода земли для створа переправы и подхода к ней, кроме постоянных ежегодно действующих переправ с оформленным землеотводом;

· с территориальным органом Федерального дорожного агентства; 

· с территориальным органом Государственного комитета Российской Федерации по рыболовству;

· с территориальным органом ГИБДД Министерства внутренних дел Российской Федерации;
· территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования;
· с территориальным органом Федерального агентства водных ресурсов;

· на судоходных реках ( с техническими участками Бассейнового управления пути.
Слайд № 10

Слайд № 11
Техническое освидетельствование проводится комиссионно должностными лицами органов и организаций, осуществляющих надзорные функции,   по документации на ледовую переправу и при непосредственном осмотре переправы с целью определения её технического состояния.
При контроле документации на ледовую переправу проверяется:

· постановление (распоряжение) местного органа власти на оборудование переправы;
· паспорт ледовой переправы (приложение №1);

проект ледовой переправы; Слайд № 12
· акт испытания ледовой переправы,  приложения Ж-1,Ж-2 ОДН 218-010…;

· акт сдачи ледовой переправы;

· таблица грузоподъемности льда;

· журнал приема и сдачи дежурств;

· журнал замера толщины льда (при устойчивых отрицательных температурах воздуха ( не реже двух раз в месяц; весной и при зимних оттепелях с температурой воздуха выше 0(С ( ежедневно);

· журнал происшествий на ледовой переправе;
Слайд № 13
· штатно-должностной список обслуживающего персонала ледовой переправы;

· инструкции с должностными обязанностями обслуживающего ледовую переправу персонала;

· утверждённый порядок действий персонала по проведению спасательных работ на ледовой переправе;

· схема организации движения и связи на ледовой переправе;

· режим работы ледовой переправы;

· выписка из приказа организации о назначении ответственного за ледовую переправу и ее безопасную эксплуатацию.
Слайд № 14
При непосредственном осмотре переправы проверяется:

· наличие знаков, устанавливающих грузоподъёмность ледовой переправы, скорость движения, дистанцию между переправляющимися объектами, часы разрешённого проезда, наличие предупредительной информации на щитах, шлагбаума на въезде;

· наличие спасательных средств;

· наличие на въезде пунктов обогрева для обслуживающего персонала, воды, горючего и средств заправки для автомобильной и другой техники;
Слайд № 15
· наличие средств связи между берегами и обслуживающим персоналом;

· наличие поста регулирования, оборудованного шлагбаумом (светофором) на реках, ширина которых более 50 м;

· техническое состояние ледовой переправы (отсутствие наледи на проезжей части, наличие сыпучих материалов  на въезде и выезде, обозначение полос движения, отсутствие мокрых трещин, торосов, потоков открытой воды на проезжей части).
Слайд № 16
При соответствии всех предъявляемых требований подписывается акт всеми членами комиссии и инспектор ГИМС принимает решение допустить ледовую переправу в эксплуатацию. Если же требования выполнены не в полном объеме, либо существуют грубые нарушения, соответственно принимается решении о недопущении эксплуатации, о чем делается запись в заключение акта ТО. Далее должностное лицо ГИМС выносит предписание ответственному лицу об устранении выявленных нарушений, в котором указывает срок исполнения. 
Слайд № 17
Если при проверке ранее вынесенного предписания установлено, что нарушения не устранены, то на ответственное лицо составляется протокол об административном правонарушении по ст. 19.4-19.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ, который в этот же день направляется в Мировой суд. Наряду с этим снова выносится предписание. Если и в этом случае нарушения не устранены, принимается решение о запрете эксплуатации объекта: инспектор готовит обоснованный рапорт на имя Главного государственного инспектора по маломерным судам о запрете с приложением всех документов, фотоматериалов и т.д. Дополнительно по данному факту направляются письма в орган местного самоуправления, милицию, а также уведомление в прокуратуру о принятии мер прокурорского реагирования. 
В случаях вопиющих нарушений, либо неисполнений требований ГИМС, в срочном порядке информируется КЧС и ПБ, а так же Управление безопасности субъекта РФ.
В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также во избежание несчастных случаев на водоемах в зимнее время  инспекторами ГИМС (Группы технического надзора Центра ГИМС, отдела ГИМС с привлечением сотрудников управления государственной инспекции по безопасности дорожного движения) постоянно, на протяжении всего зимнего периода, согласно ранее утвержденного плана, осуществляются проверки санкционированных, допущенных в эксплуатацию ледовых переправ, а также организуются рейды и патрулирования для выявления стихийных проездов через реки и озера на вверенных территориях.
Неотъемлемой частью контрольно-надзорного процесса является пропагандистская и профилактическая работа с населением о правилах  пользования ледовыми переправами и безопасности на водных объектах в зимний период.
4. Отчетные документы, представляемые в ЦУКС и отдел ГИМС СРЦ по открытию ледовых переправ

В соответствии с распоряжением НЦУКС и в связи с началом с 15 ноября 2012 года на территории СФО надзорно-профилактической операции «Ледовая переправа 2012-2013 гг.», СОДС ЦУКС субъекта в суточном режиме представляются следующие документы по проведению надзорно-профилактической операции «Ледовая переправа 2012-2013 гг.»:
· ГРАФИК контроля ледовых переправ (приложение №2); Слайд № 18
· СХЕМА ледовой переправы (приложение №3); Слайд № 19-24
· СХЕМА места массового выхода людей на лед (приложение №4); Слайд № 25
· ЛЕДОВАЯ ОБСТАНОВКА (приложение №5); Слайд № 26-28
Приложение № 2, представляется ежедневно оперативному дежурному (по акватории) дежурной смены ЦУКС регионального центра (АРМ№3) к 16.00 (мск), начиная  с 15.11.2012 года.

Приложения №№ 3,4 представляются в день открытия ледовой переправы (выявления места массового выхода людей на лед) оперативному дежурному (по акватории) дежурной смены ЦУКС регионального центра (АРМ№3) и в отдел ГИМС СРЦ к 12.00 (мск), начиная  с 15.11.2012 года.

Приложение № 5 представляется еженедельно (в пятницу), оперативному дежурному (по акватории) дежурной смены ЦУКС регионального центра (АРМ№3) и в отдел ГИМС СРЦ к 12.00 (мск), начиная  с 15.11.2012 года.
Приложения №№ 2,3,4,5 выкладываются на  ftp://10.115.8.3/ (ЧС и происшествия/ЛЕДОВАЯ ОБСТАНОВКА/2012/месяц/число/субъект).

5. Закрытие ледовых переправ
Слайд № 32

При наступлении оттепели и приближении весеннего периода проверкам ледовых переправ уделяется особое внимание, значительно снижается грузоподъемность. Если обнаружено, что: 

· на проезжей части наледь;

· обнаружены признаки зависания льда;

· мокрые трещины льда на проезжей части, торосы, потоки открытой воды;
· появления на льду колеи, заполненной на большом расстоянии водой;
· образований сквозных трещин шириной более 15 см. большой протяженностью;
· уменьшения толщины и прочности льда ниже допустимой;
Слайд № 33
· разрушения соединения льда с берегом, у съездов;

принимается решение о прекращении эксплуатации ледовой переправы.

Осуществляется комиссионный выезд на ледовую переправу, где подписывается комиссионный акт о закрытии ледовой переправы и инспектором ГИМС оформляется акт технического освидетельствования.


Эксплуатирующая организация в свою очередь осуществляет действенные меры по ликвидации проезда (разрушение переправы) и установке знаков запрещающих проезд.

В свою очередь ГИМС организуется дальнейший четкий контроль недопущения эксплуатации закрытых, в связи с погодными условиями, ледовых переправ  до момента начала ледохода.

По итогам года, либо периода, отделом ГИМС готовится «Анализ деятельности органов местного самоуправления», который заслушивается на КЧС и ПБ субъекта РФ, где присутствуют Главы городов и районов субъекта РФ.
ВрИО начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России

по Иркутской области


                                                 В.В.Донской 
