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Отчет главы 
Верхнемарковского муниципального образования 
за 2017 год.
Сегодня нам предстоит подвести итоги прошедшего 2017 года, оценить ту работу, которая была выполнена администрацией Верхнемарковского сельского поселения, а также поговорить об общих планах на будущее.

Главными задачами в работе Администрации Верхнемарковского сельского поселения остается исполнение полномочий в соответствии со ст.14 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования и другими Федеральными правовыми актами.
Это, прежде всего:
– исполнение бюджета муниципального образования (сельского поселения);
- благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;
– обеспечение работы учреждений культуры, спорта;
– взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениям всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения.

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах Поселения.
СТАТИСТИКА ПО ВЕРХНЕМАРКОВСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ:

На 01.01.2017 г.

- на территории Верхнемарковского сельского поселения зарегистрировано 830- хозяйств; 

- население посёлка составило 2467 человека, из них:

- 2179 человек постоянно зарегистрированного населения
- 239 человек без регистрации (в основном дети и жители не оформляющие временную прописку)
- 49 человек имеют временную регистрацию

- 424 ребенка
За 2017 год на территории посёлка:
- родилось 23 ребенка;
- умерло 24 человек;

- зарегистрировано браков – 14,

- разводов – 7
В средней общеобразовательной школе обучаются 252 ребенка.

Д/с п.Заярново посещают 18 детей. (на очереди 6 человек)

Д/с «Рябинушка» в п.Верхнемарково посещают 113 детей (18 детей стоят на очереди).

На территории посёлка работают:
- ООО «Иркутская нефтяная компания», 
- ЗАО «НГДУ Дулисьминское», 
- ООО «БЭКойл-Игирма»,
- СПК «Приленье», 
- ООО РС ПС «Универсал», 
- филиал Дорожной службы Иркутской области,
- МУП «ЖКХ Верхнемарковское»,
- Отделение почтовой связи № 20,
- ООО «Сибгарант+»,
- ООО «Уют-Сервис».
Так же осуществляют свою деятельность - 16 индивидуальных предпринимателей торговли. Функционирует 21 торговая точка, из них:

- универсальных - 10
- промышленных - 7
- продовольственных - 4
численность работающих в торговой сети 67 человек.

За 2017 год в Центр занятости населения было зарегистрировано в качестве безработных 68 человек.

На 01.02.2018 года на учете состоит 42 человека, из них 30 женщин, 12 мужчин.
ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА Верхнемарковского муниципального образования за 2017 год

ДОХОДЫ


Доходы за 2017 год исполнены в сумме 26 207 000,7 рублей или 72,4% к годовым назначениям, при плане 36 215 000,6 рублей.

В бюджет Верхнемарковского сельского поселения налоговых и неналоговых доходов поступило 24 988 000,4 рублей или 96,2% от годового плана в 25 981 000,1 рублей. По сравнению с предыдущим годом, объем налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 3 348 000,5 рублей. В основном такое снижение связано с изменениями, внесенными в Закон Иркутской области о нормативах отчислений от федеральных налогов. Так, к примеру, в 2016 году норматив отчислений от уплаты НДФЛ в бюджеты сельских поселений составлял 10%, то в 2017 году норматив упал до 7%.

Неисполнение отражено по следующим доходным источникам:

- налог на доходы физических лиц на 963 000,6 рублей;

- налог на имущество физических лиц на 28 000,5 рублей;

- земельный налог с организаций на 1 000,0 рублей;

- земельный налог с физических лиц на 8 000,1 рублей;

- штрафы за административные правонарушения и за нарушения в контрактной системе в сфере закупок – 1 000,4 рублей. 

Превышено исполнение по доходным источникам:

- доходы от уплаты акцизов на 11 000,1 рублей. 


В 2017 году безвозмездные поступления в бюджет Верхнемарковского сельского поселения составили 1 219 000,3 рублей или 11,9% от плановых показателей (10 234 000,5 рублей). Данное снижение обусловлено тем, что в конце года был проведен аукцион на приобретение 2–х водогрейных котлов для котельной и денежные средства в объеме 9 000 000 рублей, выделенные по плану из бюджета Усть-Кутского муниципального района в 2017 году, не исполнены и будут перенесены в 2018 год (контракт заключен 9 января 2018 года, а исполнение контракта - конец апреля 2018 года). 

Пояснения в разрезе источников:

Налоговые доходы:

Налог на доходы физических лиц


Утвержденный план по налогу на доходы физических лиц на 2017 год в сумме 24 000 000 рублей исполнен в сумме 23 035 000,4 рублей, или на 96%. 


По сравнению с 2016 годом объем поступлений налога уменьшился на 3 710 000,200 рублей (из-за снижения нормативов отчислений в бюджет сельских поселений). Фактическое поступление НДФЛ в 2016 году составил 26 745 000,6 рублей. 

Доля налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составила 92,2% (2016 год – 94,4%).

Налог на имущество физических лиц


При уточненном плане 150 000 ,0 рублей в бюджет поселения поступило налога на имущество физических лиц в сумме 121 000,5 рублей, или исполнение составило 81%. Доля налога на имущество физических лиц в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составила 0,5 процента (2016 год – 0,3%). 

 Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты

Акцизы поступают в бюджет Верхнемарковского сельского поселения с 2014 года, имеют целевой характер. По плану поступления составили в сумме 1 502 000,1 рублей, по факту поступило в бюджет 1 513 000,2 рублей или 100,7%., (по сравнению с 2016 годом указанные платежи возросли на 151 000,4 рублей).

Доля доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составила 6,1% (2016 год – 4,8%).

Земельный налог


Поступления по земельному налогу составили в сумме 214 000,0 рублей или 96% (по сравнению с 2016 годом указанные платежи возросли на 181 000,5 рублей).


Доля земельного налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составила 0,9% (2016 год – 0,1%).

Госпошлина

Поступления от уплаты госпошлины составили 900 рублей или 90 %.

Неналоговые доходы:

План по неналоговым доходам исполнен на 98,8% и обеспечен поступлением денежных взысканий (штрафов), установленных законами субъектов Российской Федерации за несоблюдение муниципальных правовых актов (административные штрафы за нарушения правил благоустройства), в размере 9 000 рублей, денежных взысканий (штрафов) за нарушение условий исполнения контрактов в сфере закупок (два контракта по ремонту теплотрасс по ул.Школьная и ул.Энтузиастов) в размере 20 000,6 рублей, прочих доходов от оказания платных услуг (работ)(КДЦ) – 7300,1 рублей.

РАСХОДЫ

Расходы бюджета Верхнемарковского сельского поселения за 2017 год исполнены в сумме 26 481 000,0 рублей, или на 61,4% к плановым назначениям. 

Из бюджета сельского поселения в 2017 году финансировались следующие отрасли и мероприятия.

 
По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» 
Расходы на содержание органов местного самоуправления при плане 10 622 000,700 рублей составили 10 100 000,00 рублей. (заработная плата с начислениями на содержание главы администрации (1шт.ед.), аппарата администрации (14 шт.ед.), проведение выборов главы поселения, постановка на кадастровый учет земельных участков, межевание и уточнение границ земельных участков, оплата коммунальных услуг, услуг связи, оплата налогов и сборов, содержание имущества, обеспечение расходными материалами).

По разделу 02 «Национальная оборона» 

Расходы профинансированы в сумме 312,8 тыс. рублей (заработная плата с начислениями и содержание работника военно-учетного стола, оплата командировочного проезда). Исполнено 100%.

По разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» 

Расходы на защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера составили 926 000,6 рублей, в том числе на осуществление мероприятий по обеспечению противопожарной безопасности.
По разделу 04 «Национальная экономика»

Расходы по полномочиям по регулированию тарифов профинансированы в сумме 26 000,8 рублей (заработная плата с начислениями и содержание муниципального работника).

Расходы на дорожное хозяйство профинансированы в объеме 1 419 000,900 рублей (приобретение и установка дорожных знаков, содержание дорог, устройство и содержание ледовой переправы).
По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Расходы на жилищное хозяйство исполнены в сумме 521 000,1 рублей (ремонт муниципального жилого фонда и приобретение материалов для его осуществления).

Коммунальное хозяйство исполнено в сумме 6 056 000,2 рублей (ремонт теплотрасс, приобретение материалов, разработка проектной документации по техническому перевооружению газовой котельной, начата работа по получению лицензии на изучение и добычу подземных вод для питьевого и хозяйственно- бытового водоснабжения населения.).

Благоустройство исполнено в сумме 1 452 000,5 рублей (уличное освещение, содержание мест захоронения, снос заброшенных построек, уборка мусора на территории Верхнемарковского сельского поселения).  

По разделу 08 «Культура, кинематография»

По данному разделу расходы составили 5 665 000,1 рублей. Все расходы направлены на содержание работников культуры, здания и проведение массовых мероприятий

    
Привлечение заемных средств в бюджет поселения в 2017 году не производилось.

Дефицит бюджета составил 273 000,3 рублей и был покрыт за счет остатков прошлых лет.

 СПЕЦИАЛИСТАМИ АДМИНИСТРАЦИИ ПРОВЕДЕНА СЛЕДУЮЩАЯ РАБОТА:

Вся работа администрации – это забота о населении. В течение 2017 года официальных обращений граждан было 72. Основные вопросы – заключение договоров социального найма, поднайма, постановка на очередь в качестве нуждающихся в жилом помещении, оказание помощи в ремонте квартир.

За отчетный период выдано 655 справок. Это справки о составе семьи, иждивенцах, с места жительства, о северных надбавках, о совместном проживании, архивные справки.

Совершено нотариальных действий (доверенности, заверение подлинности подписи, копии) – 417 шт. 

Сотрудниками администрации подготавливались отчеты о деятельности работы администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения, за отчетный период было принято 681 входящее письмо, количество исходящих составило 1018 писем.
Проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказывается всесторонняя помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

Инспектором администрации проведена работа:

По оформлению в собственность Верхнемарковского МО 56 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения (паевые).
Оформлен в собственность водозабор п. Верхнемарково.

Проведены работы по геологическому изысканию вод для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения населения.
Выполнен проект зон санитарной охраны водозабора.

На сегодняшний день ведутся работы по получению лицензии на изучение и добычу подземных вод для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения населения
Специалистом ЖКХ:
В рамках реализации Федерального закона от 05 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" было проведено 6 процедур закупок для муниципальных нужд (электронные аукционы), по результатам заключено 4 муниципальных контракта, исполнено 4 на сумму 2 560 592,95 руб. 
А именно:

1) закупка труб и запорной арматуры для котельной на сумму – 495 322,3 руб.

2)  ремонт теплотрасс по ул.Энтузиастов и от котельной до школы на общую сумму -  1 025 545,48 руб. 

3) в рамках реализации проекта народных инициатив приобретены и установлены дорожные знаки по школьному маршруту на сумму 1 039 725,17 руб. (374 617,48 руб. средства бюджета Иркутской области, 665 107,69 руб. Средства местного бюджета)

Один контракт, на приобретение колов для котельной п.Верхнемарково, процедуры по которому проведены в 2017 году, заключен в 2018 году на сумму 10 120 000,0 руб. (9 000 000,0 средства Усть-Кутского МО, 1 120 000,0 рублей средства местного бюджета), при подготовке закупки было разработано проектное решение по подбору оборудования для котельной.

Жилой фонд муниципального образования составляет 831 квартира из них 459  муниципальных квартир, 372 частных квартиры.

За 2017 год было вновь заключено  13  договоров  социального найма жилых помещений, 11 договоров поднайма. (Всего документировано 75% муниципального жилья)

В 2017 году межведомственной комиссией было обследовано 114 квартир муниципального жилого фонда на предмет пригодности к ремонту или признания аварийным.

Отремонтирована после пожара квартира в п. Заярново по ул. Таежная д.2

14 семей по итогам перерегистрации признаны малоимущими и поставлены на  учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Приватизировано 8 муниципальных  квартир  2  муниципальных квартиры  находятся в стадии  приватизации. 


Оформлено в собственность 2 земельных участка и 2 частных дома 

Выдано 5 выписок из похозяйственных книг.

Присвоены адреса 23 объектам недвижимости.
ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН.


С 01.01.2016г. оказание услуг по тепло-водоснабжению оказывает муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство Верхнемарковское».   

При подготовке к отопительному сезону было принято 6 заявлений от граждан на выделение трубы для проведения ремонтов в муниципальных квартирах.

В настоящее время прорабатывается вопрос о возможности заключения договора концессии, ведется формирование списка имущества, которое может быть передано в концессию.

Отопительный сезон 2017-201 гг. проходит без остановок котельной. 

Ремонтные работы проводились 4 раза – 2 замена дымогарных труб на котлах 3.4

по 4 котлу два раза выходил из строя вентилятор наддува.

Проводится  постоянный контроль температурного режима. 
По социальным  объектам  проводится мониторинг температур в помещении. 
На водозаборе была произведена в январе замена насоса. 

В морозы возникали проблемы с  обеспечением людей водой, перемерзали подводы с  холодной воды в жилые  дома, все нештатные ситуации ликвидировались силами ЖКХ, а также жителями самостоятельно.

Особой проблемой остается обеспечение водой жителей с. Марково. Проблема заключается в доставке воды и расчистке внутри поселковых дорог. Обусловлено это тем, что из-за плохих погодных условий, оборудование и открытие ледовой переправы было в январе месяце. 


Так же проблемой остается обеспечение жителей с. Марково твердым топливом.

Пожарная безопасность

    В течение 2017 года при Администрации проведено 4 заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Проведено  2 схода граждан в п. Заярново, где рассматривались вопросы по пожарной безопасности. 

Работа администрации  была усилена и направлена на проведение разъяснительной работы среди населения, практически в течении всего пожароопасного периода были проведены ежедневные патрулирования территории поселения,  подворовые обходы домовладений,    беседы с неблагополучными семьями, всем вручались памятки по пожарной безопасности.  Охвачено 455 дворов.  Также привлекались  безработные граждане  с   центра занятости населения,  которые  проводили  домовые обходы и разъясняли  жителям  о соблюдении мер пожарной  безопасности. Выдавались памятки.

    
На   территории   Верхнемарковского  муниципального  образования    за  2017  год        пожарной командой   администрации  осуществлено  12  выездов    на тушение пожаров  в жилом секторе, в основном возгорание бани, хоз. построек. Основной  причиной пожаров  в являются нарушения правил пожарной безопасности в быту, правил эксплуатации электрооборудования.

 5  выездов на  тушение возгорания сухой   травы, 6 выездов  на несанкционированную свалку, а также выезд  на тушение огня в лесном массиве.  В тушении пожаров принимали участие пожарное формирование  ООО "Иркутской нефтяной компании», ООО « Бэкойл-Игирма».

Для организации тушения пожаров на территории Верхнемарковского поселения в зимний период  оборудуются  площадки на реке  для забора воды пожарным автомобилем в районе п. Заярново и п. Верхнемарково.

          Паводковый период

   
В паводковый  период проводились мероприятия по информированию жителей о мерах безопасности на водных объектах. Проводились домовые обходы  населения, попадающего в зону подтопления, выдавались памятки  в целях принятия мер по сохранению домашнего имущества и живности, а так же готовности к эвакуации в случае угрозы затопления. 
На период паводка утверждены пункты временного размещения на базе МОУ СОШ и Марковской участковой больницы. Заключались договора с индивидуальными предпринимателями  на поставку продовольствия и вещевого имущества  первой необходимости. Заключались  договора на оказание услуг по предоставлению маломерных судов. 

      
В  летний период при проведении акции  «Вода-безопасная территория»  при администрации создавались патрульные группы в составе работников администрации, участкового и  специалиста по социальной работе,  для  проведения ежедневных рейдов по береговой линии, в целях проведения профилактической работы с населением.   Проводилась профилактическая работа с  неблагополучными, малообеспеченными и многодетными семьями  по недопущению  безнадзорного нахождения детей на водных объектах.  

Благоустройство

Вопросы благоустройства территории СП за отчетный период также заслуживают особого внимания
   За 2017 год были  проведены мероприятия по  санитарной очистке поселения: 

- Акция «Чистый Берег»

-  Акция «Зеленая Россия» 

- уборка территории кладбища в п. Верхнемарково

На территории поселения находятся 4 несанкционированных свалки, которые каждый год убираются.
В весенний-летний период производится сбор и вывоз мусора на  мусоровозе   по заранее составленному  графику на ТБО ООО « ИНК». 
  
 В 2017 году Административной комиссией составлено 18 протоколов об административных  правонарушениях  правил по обеспечению санитарного  содержания и благоустройства территории поселка – а именно нарушение общественного порядка, сжигание мусора, разведение костров  на территории поселка  в пожароопасный период, захламление и загромождение придомовых территорий, нарушение правил по  содержанию домашних животных, в частности собак.

        Также хотим сообщить, что распоряжением Губернатора Иркутской области  от 21 ноября 2017г.  №128-р  утвержден  список  сельских старост -  в п. Заярново - Домошонкина Наталья Александровна,  с. Марково - Бровчук Елена Васильевна.  
В функции старост входит принятие участия в реализации мер по обеспечению безопасности населения в случае пожара, наводнения и иных стихийных бедствий. Проведение встреч с жителями с целью обсуждения вопросов местного значения. Кроме того, староста выполняет такие немаловажные функции, как: оказание содействия администрации поселения  по всем направлениям.   
Воинский учет 

    
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 

     
В 2017 году инспектором Военно-учетного стола поставлены на учёт 22  человека, снято с учета 4 человека, проведён весенний, осенний призывы. 

Всего на воинском учёте стоит 503 человека, включая офицеров и призывников. В 2017 году в ряды Российской армии призвано 4 человека.

Совет ветеранов

В поселке работает Совет Ветеранов. Члены Совета ветеранов активно участвуют в жизни посёлка, отстаивают интересы пожилых людей, принимают участие в областных, районных спортивных соревнованиях.
Приняли участие в «Областном фестивале групп оздоровительной гимнастики ветеранских организаций Иркутской области» – заняли 2 место
Совместно с администрацией проводят  награждения памятными подарками Ветеранов  и тружеников  тыла  в дни празднования  Дня Победы, календарных праздников, юбилейных дат. Так же  23 февраля    поздравляют воинов- интернационалистов и участников боевых действий.

 
Каждый четверг Советом Ветеранов ведется прием населения в здании администрации.

Социальное партнерство

В рамках социально-экономического сотрудничества между Правительством Иркутской области и ООО «Иркутская Нефтяная компания» за 2017 года выполнены следующие мероприятия:

	№
	Наименование мероприятия 
	Сумма, тыс. руб.
	Выполн.

	1
	Ремонтные работы в МДОУ№27(п. Верхнемарково п. Заярново) (замена регистров подвального помещения, сантехнические работы )
	1200
	1200

	2
	Замена оконных блоков МОУ СОШ п. Верхнемарково 
	700
	700

	3
	Приобретение спортивного инвентаря в МОУ СОШ п. Верхнемарково 
	100
	100

	4
	Приобретение  мультимедийного оборудования в МОУ СОШ п. Верхнемарково 
	200
	200

	5
	Приобретение мебели и посуды в кабинет домоводства МОУ СОШ п. Верхнемарково 
	200
	200

	6
	Приобретение автомобиля скорой помощи  оборудованной по классу «В» для  Марковской участковой  больницы 
	800
	800

	7
	Ремонтные работы в КДЦ п. Верхнемарково (крыша, пол, окна)
	785
	785

	8
	Приобретение мебели в филиал КДК п. Заярново (столы, стулья скамьи )
	135
	135

	9
	Предоставление газового конденсата для обеспечения охотников п. Верхнемарково (30 куб. м.) + 20 куб. м. дополнительно
	360
	360

	
	ВСЕГО:
	4480
	4480


В рамках соглашения о сотрудничестве между администрацией Верхнемарковского сельского поселения и ООО «Бэкойл-Игирма», организация  на безвозмездной основе обеспечивает  население пиломатериалом на захоронение/

Выделяет на хоз. нужды  обрезной материал в объеме 10 куб. м. в год 

Безвозмездно отпускает горбыль и опилки в объеме 60куб.м.

Обеспечивает дровяным лесом ФАП п .Заярново и ФАП с. Марково в объеме 30 куб. м.

Обеспечила дровяным лесом в объеме 40 куб. м. тружеников тыла и инвалидов.

  Культура     


На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей сельского поселения к творчеству, культурному развитию направлена работа Муниципального  казённого учреждения культуры «Культурно-досуговый центр»

 В структуру  которого входят: Досуговый Центр п. Верхнемарково и  клуб  п. Заярново.

 Центром Досуга проводятся   общепоселковые праздники, календарные праздники, посиделки, собрания, ярмарки, выставки, выставки-продажи,  чаепития, постановки кукольного театра, показ мультфильмов, а так же мероприятия для  д\с «Рябинушка» и д\с п. Заярново.  Работают кружки, спортивные секции.

В 2017 году приняли участие:

 1.Во всероссийском творческом конкурсе « Мы в ответе за планету» -2 место

2. Районный конкурс «Битва вокальных коллективов» -Приз зрительских симпатий

3. Районный  конкурс агитационных материалов в сфере благоустройства территорий поселений Усть-Кутского Мо -1 место

4. Районный фестиваль-конкурс «Радуга талантов» -3 место

  В библиотеке Центра Досуга  ведется работа по инвентаризации книжного фонда.

   Приобретено за счет местного бюджета  43 экземпляра детской литературы по школьной программе, взрослой литературы, на сумму 11 тыс. рублей.

       Полностью обновлена подписка на периодические издания.

За счет платных услуг за 2017г. заработано 73 199 руб.

Помимо социального партнерства за счет собственных средств, произведен ремонт:

1.
 Заменена эл. проводка во всем здании, установлены энергосберегающие светильники

2.
В кабинетах ИЗО, муз. зале утеплены стены,   натянуты натяжные потолки

3.
Заменена (установлена)  входная дверь.

4.
Заменены трубы центрального отопления в спортивном зале.

5.
Произведен косметический ремонт.
Для клуба п. Заярново приобретена: акустическая система, ноутбук

В течение года в спортивном зале п. Верхнемарково работали секции по баскетболу, проводились любительские занятия по футболу и теннису с детьми среднего и старшего возраста, а также со взрослыми посетителями.
В спортивном зале на тренажёрах систематически занимаются как учащиеся школы, так и жители поселения.

В вечернее время спортивный зал посещает группа здоровья – женщины старшего и пенсионного возраста. 

Для жителей всех возрастов традиционными стали соревнования по лыжам, приуроченные к открытию первого нефтяного фонтана в посёлке Верхнемарково.

Дума сельского поселения
Решения Думы Верхнемарковского сельского поселения  утверждаются соответствующими нормативно-правовыми актами.
За отчетный период депутатами Думы Верхнемарковского сельского поселения 3 созыва было  проведено 7 заседаний,  принято 21 решение по вопросам: исполнения, изменения бюджета, утверждение муниципальных программ
1)  Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  ВМО на 2014 – 2023 г.г.

2)  программа развития жилищно-коммунального хозяйства ВМО на 2017 – 2019 г.г

3)  программа «Обеспечение охраны  окружающей среды на территории ВМО на  2016-2018г.г»

4) Программа комплексного развития систем транспортной инфраструктуры 

на территории ВМО на 2017-2026 годы

 В 2017 году состоялись выборы депутатов Думы Верхнемарковского сельского поселения 4 созыва. Новым созывом проведено 5 заседаний, принято 13 решений.

Проекты решений и постановлений администрация сельского поселения направляет в прокуратуру района, Аппарат Губернатора Иркутской области. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов.
   
Информационным источником для изучения деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт  администрации Верхнемарковского сельского поселения, где размещаются нормативно-правовые документы, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Вся информация своевременно обновляется. Источником информации также является районная  газета «Ленские вести».
Подводя итоги 2017 года, хочется отметить, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие нашего поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
  Хочу выразить благодарность работникам администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся.
  Благодарю администрацию Усть-Кутского муниципального образования за совместную работу в решение вопросов согласно, полномочий 131 ФЗ, районную Думу за совместную работу в организации круглых столов, руководителей предприятий,  предпринимателей и конечно, всех неравнодушных жителей нашего поселения за участие в жизни поселка, поддержку и понимание.

Огромное спасибо Вам всем за внимание!!!
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