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Отчет 

Главы Звёзднинского муниципального образования!

      Сегодня нам предстоит подвести итоги прошедшего 2017 года, а также поговорить об общих планах на будущее.
      Главной задачей в работе Администрации Звезднинского городского поселения является исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом  №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации », Уставом Звезднинского муниципального образования и другими правовыми актами.
Это, прежде всего:
– исполнение бюджета муниципального образования;
- обеспечение жизнедеятельности поселения;
– взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениям   всех форм собственности, с целью укрепления и развития городского поселения.
Статистика
На сегодняшний
 день в п. Звездный проживает 938 человек, в том числе – 212 детей и подростков, 293 - пенсионера, из них по старости –213 человек, по инвалидности – 80 человек.
За 2017 год в поселении родилось - 11 детей, 
                                             умерло – 11 человек,
                           зарегистрировано  -12 браков 
                                                           -  3 развода.
Всего в поселении проживают 17 многодетных семей, 4 семьи с опекаемыми детьми.
Проживают 13 участников боевых действий, 29 детей войны.

На сегодняшний день в Звезднинском городском поселении работают:

· Звёзднинская амбулатория, заведующая Старкова Нина Васильевна, коллектив амбулатории составляет 11 человек.

· средняя образовательная школа, в которой обучается 111 детей, директор Никитчук Галина Викторовна, коллектив школы составляет 34 человека.

· детский сад № 42 который посещает 38 детей, заведующая Евстифеева Елена Геннадьевна, коллектив детского сада составляет 16 человек.

· культурно-досуговый центр, директор Сахаровская Светлана Анатольевна, коллектив составляет 5 человек.
Всего на территории Звезднинского муниципального образования осуществляют свою деятельность 34 предприятия и индивидуальных предпринимателя. Из них:

· занимаются заготовкой и переработкой леса – 3 организации и 2 ИП;

· торговлей – 2 организации и 10 ИП;
· общественным питанием -1 организация;
· образованием и здравоохранением – 3 организации;

· оказанием коммунальных услуг – 1 организация;

· оказанием жилищных услуг – 1 организация;

· лесоохраной – 1 организация;
· содержанием и ремонтом дорог – 1 организация;

· эксплуатацией железнодорожного транспорта – 6 организаций;

· работами, связанными со строительством 2 железнодорожного пути – 3 организации.
На территории посёлка работают:

Структурные подразделения Восточно-Сибирской железной дороги филиала ОАО «РЖД»:
 - Ленская дистанция пути,

- Северобайкальская дистанция электроснабжения,

- Коршуниха-Ангарская дистанция сигнализации и блокировки,
- Северобайкальский центр связи,

- Северобайкальская дистанция гражданских сооружений,

- Северобайкальский центр организации работы железнодорожных станций.

Численность работающих- 85 человек,
- ООО «Усть-Кутские тепловые сети и котельные»

Численность работающих- 28 человек,

-  ООО «ВУДПРОМ», 
- АУ «Усть-Кутский лесхоз», 
- ООО ЛП «Ангара»,
- филиал Дорожной службы Иркутской области,  
- ИП «Матросов»

- «ИП Рахматов»

- ООО «Ирида»

- ООО «Надежда +»
- ООО «СНЛ»,
 Функционирует 12 торговых точек, из них:

 - универсальных  - 2
 - промышленных  – 7
 - продовольственных – 3, 1 кафе,
численность работающих в торговой сети 29 человек, в общественном питании 2 человека.
За 2017 год в Центр занятости населения было зарегистрировано в качестве безработных 16 человек. В настоящее время на учете состоит 9 человек, из них 4 женщины, 5 мужчин.
         Финансы

Наиболее важным и сложным вопросом в рамках реализации полномочий является Формирование бюджета муниципального образования. Бюджетная политика в сфере расходов городского поселения была направлена на решение социально-экономических задач, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов, на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.                                          
  Исполнение доходной части бюджета Звёзднинского муниципального образования за 2017 год составило 22 миллиона 991 тысячу 300 рублей при плане – 23 миллиона 513 тысяч 800 рублей – и составляет (98%) от утвержденного бюджета.

Из них налоговые и неналоговые (собственные) доходы составили – 4 миллиона 302 тысячи 800 рублей, при утвержденном плане – 4 миллиона 824 тысячи 600 рублей –  или 89 %. 
Налоговые доходы в 2017 году составили 3 миллиона 185 тысяч 500 рублей при плане 3 миллиона 696 тысяч рублей или 86%. 
- налог на доходы физических лиц –  при плане 1 520,5 тыс.руб., фактически поступило 1 585,3 тыс.руб., 104% к плану или 117% по отношению к 2016 году.
- С 2014 года, в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, в местные бюджеты поступают доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – остаток 2016 года по данному налогу составил 346,2 тыс.руб., фактически поступило за 2017 год – 1 105,8 тыс.руб., остаток на 01.01.2018 года 1 355,9 тыс.руб, лимиты на 2018 год 764,3 тыс.руб. 
- налог на имущество физических лиц –  при плане 300 тыс.руб., фактически поступило 243,6 тыс.руб., или 81% к плану и 144% по отношению к 2016 году. 

- поступления от уплаты земельного налога запланированы в объеме 774,32 тыс.руб.,

фактически поступило – 274,4 тыс.руб. Недоимка по налогу образовалась в связи с тем, что основной владелец земельных участков ООО «Стимул» не оплатил налог на землю за 2017 год.

ООО «Стимул» на контакт с администрацией не идет, но в тоже время сдает свои земельные участки в аренду ООО ЛП «Ангара».   
 - госпошлина за совершение нотариальных действий поступила в объеме 3,5 тыс. рублей;

 - доходы от сдачи в аренду имущества поступили в размере 595,1 тыс. рублей;

Неналоговые доходы в 2017 году составили –1 миллион 117 тысяч 500 рублей при плане 1 миллион 128 тысяч 600 рублей, или 115 %.
Общий объем безвозмездных поступлений в 2017 году был запланирован в сумме 17 млн. 105 тысяч 900 рублей, исполнено – 17 млн. 105 тысяч 200 рублей или 100 % от плана.

За 2017 год фактическое исполнение расходной части бюджета составляет 22 миллиона 331 тысяч 807 рублей., план 24 миллиона 574 тысяч 715 рублей., исполнение составляет 91 %. 

В том числе:

Коммунальное хозяйство – 4 миллиона 863 тысяч 56 рублей - исполнено 4 миллиона 620 тысяч 294 рубля или 95 %, в том числе 1 миллион 998 тысяч 3 рубля были выделены из районного бюджета (произведены работы по ремонту инженерных сетей)

культура – 5 миллионов 189 тысяч 230 рублей, исполнение 5 миллионов 183 тысячи 227 рублей (заработная плата работников культуры и проведение культурно-массовых мероприятий работниками клуба, участие в Программе «Сто модельных домов» 1 миллион 627 тысяч 612 рублей).
В 2017 году перед нами стояли следующие задачи:

1. Удерживать стабильную обстановку по теплу и свету.

2. Произвести ремонт 4-х участков водовода.

3. Выполнить частичный ремонт внутрипоселковых дорог.

Программой рассмотрения вопросов жилищно-коммунального хозяйства Звезднинского муниципального образования при подготовке к отопительному сезону 2017-2018 годов одной из основных проблем обозначена проблема ветхости сетей водовода протяженностью 2,9 км., построенных в 1981 году, необходимость обеспечения населения водой, соответствующей гигиеническим нормативам.

На ремонт опасных участков водовода были выделены средства из бюджета района в сумме 1 миллион 998 тысяч рублей. 
Трижды проводилась процедура закупки на электронной площадке. В третий раз по итогам электронного аукциона муниципальный контракт был заключен с ООО «ЕвразияСтрой» (г.Иркутск). Подрядчик, приступил к работам в октябре месяце, из-за низких температур были проблемы с подключением жилых домов по ул.Горбунова от дома №1 до дома №4, вплоть до опасности разморожения сети водоснабжения. Благодаря оперативным действиям работников ООО «УКТСиК» аварий удалось избежать. Здесь хочется отметить работу начальника участка ООО «УКТСиК» Кузнецкого Константина Андреевича и мастера ООО «УКТСиК» Поляковой Екатерины Алексеевны.
По мероприятиям подготовки к отопительному сезону 2017-2018 годов предприятием ООО «Усть-Кутские тепловые сети и котельные» выполнены работы по ремонту котельного и насосного оборудования, текущего ремонта трубопроводов тепло и водоснабжения.
С декабря 2015 года действует концессионное соглашение сроком на 5 лет на модернизацию котельной р.п.звездный По условиям соглашения концессионер обязался установить запасной котел на сумму 3083 тысячи рублей. Обязательства на сегодняшний день выполнены. 
В 2017 году проведена процедура приема передачи в собственность Звезднинского муниципального образования объектов водозабора и очистных сооружений. По законодательству все объекты коммунального хозяйства поселений должны быть переданы управляющим организациям на конкурсной основе по концессионным соглашениям. В течение 2017 года такая процедура была проведена в нашем поселении, концессионные соглашения на модернизацию объектов водоснабжения и водоотведения на территории Звезднинского городского поселения сроком на 10 лет заключены с единственным участником конкурса ООО «Усть-Кутские тепловые сети и котельные» (директор Воронина Т.В.) и зарегистрированы в ФРС. По условиям соглашений в течении срока владения и пользования объектами будут проведены следующие работы:

- по водоснабжению:

- замена существующих насосов на скважинах №8 и №9 на энергоснабжающие;

-установка вихревого счетчика холодной воды;

- устройство установки обеззараживания питьевой воды

- участие в поэтапной замене существующих сетей водопровода.
на сумму не менее 1 миллиона рублей.
- по водоотведению:

- проведение проектно-изыскательских работ по привязке типовых модульных очистных сооружений за счет собственных и (или) привлеченных средств в объеме не менее 1 миллиона рублей.

В 2017 году зарегистрированы в собственность Звезднинского муниципального образования бывшие железнодорожные сети, на обслуживание которых заключен договор безвозмездного срочного пользования с ООО УК «Энергия» (директор Чучалин А.Г.) до подведения итогов открытого конкурса на право заключения договора аренды объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, но не позже 04 июня 2018 года.

О дорожном фонде
На средства дорожного фонда Звезднинского муниципального образования в 2017 году для реализации мероприятий программы «Развитие автомобильных дорог общего пользования Звезднинского муниципального образования на 2017-2020 годы» был размещен заказ на электронной площадке на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги улицы Горбунова в районе Торгово-Общественного центра на сумму 1 225 тысяч 553 рубля, в том числе предполагалось закончить работы по тротуару автомобильной дороги ул.Горбунова в районе жилых домов №8 и №9. К сожалению, на аукцион никто не вышел. Средства Дорожного фонда Звезднинского муниципального образования на 2018 год составят 2 120,2 тыс. руб.  

О мероприятиях по народным инициативам

На реализацию мероприятий по народным инициативам приобретены спортивные тренажеры, теннисный стол, на которых с удовольствием занимается наша молодежь и покрыты металл профилем беседки на детской площадке по ул.Горбунова. Освоено 194 тысячи 526 рублей, в том числе 184 тысячи 800 рублей из бюджета Иркутской области и софинансирование из местного бюджета – 9 тысяч 726 рублей. Средства освоены в полном объеме. 

В 2018 году по результатам публичных слушаний средства на реализацию мероприятий по народным инициативам в сумме 237 тысяч 778 рублей, в том числе 235 тысяч 400 рублей из бюджета Иркутской области и софинансирование из местного бюджета – 2 тысячи 378 рублей решено выделить на освещение ул.Горбунова, это стало возможным оттого, что электрические сети у нас в собственности.
Культура

В 2017 году Муниципальное казенное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» Звезднинского муниципального образования третий год участвовало в реализации мероприятий государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2018 годы. Всего финансирование составило 1 миллион 627 тысяч 612 рублей., в том числе из Федерального бюджета 492 тысячи 512 рублей, из бюджета Иркутской области –895 тысяч 100 рублей., из бюджета Звезднинского муниципального образования – 240 тыс. руб.

Приобретены:

· Звуковая аппаратура и оборудование (усилительный комплекс, вокальный процессор эффектов, микрофон инструментальный для музыкальных инструментов с ветрозащитой )

· Мебель разного назначения и предметы интерьера,

· Бытовая и радиотехника,

· Вычислительная техника и оргтехника, принадлежности для работы и хранения,

· Декорации и сценическо-постановочные средства (2 искусственные елки, украшения и гирлянды для них).
Для участия в Программе и финансировании из Федерального бюджета были выполнены работы по передаче помещений Клуба из собственности Звезднинского муниципального образования в оперативное управление МКУК «КДЦ» ЗМО, для чего были оплачены работы БТИ по выделению помещений клуба. Постановка на кадастровый учет и регистрация договора для органа местного самоуправления бесплатно.   
В 2018 году финансирование по программе продолжится, наш «КДЦ», к сожалению, не попал из-за отсутствия смет на ремонт помещений, в плане - выполнение ремонта по Программе в 2019 году.

О социально-экономическом сотрудничестве

По результатам работы за 2017 год Администрацией Звёзднинского городского поселения заключено пять соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами на общую сумму 67 тысяч рублей. Соглашения заключены на финансирование социальных мероприятий - это проведение праздников Проводы зимы, День Победы, празднование Нового года, День защиты детей, День знаний, День матери, проведение спортивных мероприятий.

По заключенным соглашениям исполнили в полном объеме обязательства – ООО «Вудпром», ИП «Родионова» , ООО «Ирида».

На 01 января 2018 года по заключенным соглашениям на расчетный счет администрации поступило 65 314 рублей: 
-от ИП Родионовой 10 000 рублей,
-  ООО Ирида 10 000 рублей,
-  ООО Вудпром 40 000 рублей, 
- ИП Михайлова 5314 рублей, 
- ИП Гранина 1 000 рублей,

- ИП Матросов 1 500 рублей.

В рамках социально-экономического сотрудничества между Правительством Иркутской области и ООО «Иркутская Нефтяная компания» за 2017 год компанией были приобретены и установлены в здании администрации окна ПВХ  в количестве 10 штук на общую сумму 300 000,0 рублей. 

Без подписания соглашений о социально-экономическом сотрудничестве выделены денежные средства в размере

- 2 500 рублей от ИП Константиновой Т.Г;  
-1 500 рублей от ИП Усачевой А.П,; 
-5 000 рублей для празднования Дня Победы были перечислены на расчетный счет Совета Ветеранов для Звёздного от ООО «Надежда»  
 - 20 000 рублей для празднования Дня Победы были перечислены на расчетный счет Совета Ветеранов для Звёздного АУ «Усть-Кутский лесхоз».
  На проведение Новогодних праздников ИП Гагаев Б.Д. внес наличными  в размере 5 000 рублей.
 Общая сумма от  предпринимателей и предприятий без соглашений составила 335 814,0 рублей.

В 2018 году начата работа с руководителями организаций и предприятий, индивидуальными предпринимателями по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве.

Прохождение отопительного сезона
На 01 января 2017 года задолженность населения перед ООО «Усть-Кутские тепловые сети и котельные» за предоставленные коммунальные услуги составляла - 2 миллиона 891 тысяча 900 рублей, на 01 января 2018 года задолженность составила - 3 миллиона 961 тысяча 300 рублей при средней сумме месячного начисления 700 тысяч рублей, то есть полгода поселок получает коммунальные услуги в долг. Анализ задолженности показал, что есть семьи, которые вообще не платят за коммунальные услуги, долг таких квартиросъемщиков составляет больше 100 тысяч рублей, одна семья имеет долг более 300 тысяч рублей и две семьи более 200 тысяч рублей.  
За жилищные услуги на 01 января 2017 года задолженность населения перед УК «Траст» составляла 437 тысяч 400 рублей, на 01 января 2018 года задолженность составила - 608 тысяч 600 рублей при средней сумме месячного начисления 47 тыс. рублей. 
Хочется предупредить, что долго такая ситуация оставаться не может и призвать всех неплательщиков срочно решить вопрос с оплатой полученных коммунальных и жилищных услуг.
Благоустройство
Вопросы благоустройства территории городского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания.
С 24 апреля по 24 мая 2017 года Постановлением администрации был объявлен месячник по санитарной очистке поселения. В этом году предприятие ООО «ВУДПРОМ» по утвержденному графику предоставили большегрузные самосвалы, большое им за это спасибо, нареканий, что мусор не смогли вывезти, от населения не было, только слова благодарности. Большое спасибо всем предприятиям, которые дружно вышли на субботники и убрали свою территорию. Особенно хочется отметить работников школы и учащихся, сколько мусора им пришлось собрать при проведении ежегодной акции уборки откосов до памятника первопроходцам у моста через Таюру.

 Я уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном , чистом благоустроенном поселке. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих земляков. Призываю всех к необходимости  соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения.
ГО и ЧС
В течение года комиссией по ЧС администрации Звёзднинского городского поселения были разработаны мероприятия по предупреждению и ликвидации ЧС на территории Звёзднинского муниципального образования, утвержден состав, структура сил и средств для проведения аварийно-спасательных и других работ на территории Звёзднинского муниципального образования.

     В ночь с 24 по 25 сентября произошло возгорание в здании Торгово-Общественного Центра поселения, в результате которого полностью выгорела кровля над помещениями «Культурно-досугового центра», помещениями торговли, частично повреждена кровля над помещениями амбулатории, общая площадь повреждения кровли- 1670 кв.м., полностью выгорел кабинет заведующей клубом площадью 19 кв.м., окно которого выходит на кровлю и помещения магазина «Ксения» на первом этаже здания, общей площадью 77 кв.м.; огнем повреждены подсобные помещения магазинов ИП «Родионова», ООО «Ирида» общей площадью 70 кв.м. Арендаторам был причинён значительный материальный ущерб.  Возгорание обнаружила сторож магазина «Ирида». Были проинформированы И.о. Главы ЗМО, МКУК «ЕДДС» УКМО. Первым на пожар прибыл водитель водовозной машины с мотопомпой Закурдаев Виктор Николаевич, удалось отстоять от огня основную часть кровли над амбулаторией; помещениям амбулатории урон минимальный.  Через некоторое время прибыли три расчета пожарных г.Усть-Кута. Водитель нашей водовозной машины подвозил для них воду. Тушение пожара длилось 8 часов. 
С 25 сентября постановлением администрации на территории Звезднинского городского поселения был введен режим Чрезвычайной ситуации. Было направлено обращение в адрес мэра района Климиной Тамары Александровны об оказании помощи. Большое спасибо за быстрое решение о предоставлении средств на ремонт кровли и устранение последствий пожара внутри здания ТОЦ. Всего было выделено 5 миллионов 514 тысяч 900 рублей., все средства освоены в полном объеме

Остальной ремонт помещений Торгово-общественного центра будет выполняться из местного бюджета на средства от сдачи помещений в аренду. Это не очень большие суммы, но надеемся, что они будут больше после того, как установим теплосчетчик на отопление и за коммунальные услуги не придется оплачивать из платежей за аренду. 
Договора на установку теплосчетчиков на отопление на здание ТОЦ и здание администрации заключены с ООО «ПСК Веста» (г.Усть-Кут).

Работа администрации
        Вся работа администрации – это забота о населении.   В течение 2017 года официальных обращений граждан было 24. Основные вопросы – заключение договоров социального найма, поднайма, поставка на очередь в качестве нуждающихся в жилом помещении.

За прошедший год было заключено 10 договора социального найма. Приватизированы 5 муниципальных квартир, 3 квартиры находятся в стадии приватизации.

Выдано справок разного характера – 1074, доверенностей – 70.

    Сотрудниками администрации   подготавливались отчеты о деятельности работы администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения, за отчетный период было принято 1071 входящих писем, количество исходящих составило 570 писем.
    Проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказывается всесторонняя помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

Ежемесячно в торговый отдел Усть-Кутского муниципального образования администрацией предоставляется информация по уровню цен на социально значимые продовольственные товары, отчеты по месячникам реализации ранних овощей, по проведению новогодних мероприятий и реализации пиротехнической продукции. Предоставляется информация  о возможных чрезвычайных ситуациях, в том числе по алкогольной продукции. До сведения  торговых предприятий доводится информация по надзору в сфере защиты.

    Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 

    Всего военнообязанных в поселении – 218 человек, призывников – 22 человека.

Действует в поселении Совет ветеранов (председатель Блохина Т.Н.), совместно с администрацией проводятся награждения памятными подарками Ветеранов  и тружеников  тыла  в дни празднования  Дня Победы, календарных праздников, юбилейных дат. 23 февраля проводятся поздравления воинов- интернационалистов и участников боевых действий. Каждый четверг Советом Ветеранов  ведется прием населения в здании администрации.

Пожарная безопасность
В течение 2017 года проведено 5 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. 

По предотвращению пожаров Администрацией выдавались памятки населению, проводились подомовые обходы с разъясняли жителям соблюдение мер пожарной безопасности. 
Паводковый период
   В весенне-летний период проводились мероприятия по информированию жителей о мерах безопасности на водных объектах. Проводились домовые обходы  населения, попадающего в зону подтопления  в паводковый период, выдавались памятки  в целях принятия мер по сохранению домашнего имущества и живности, а так же готовности к эвакуации в случае угрозы затопления.

О мероприятиях по профилактике терроризма и экстромизма
Проводились мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения (выдача памяток населению).

  Вся  информация  по данным вопросам размещена на сайте администрации в сети Интернет.

в 2018 году нам необходимо:
1. Удерживать стабильную обстановку по теплу и свету.

2. Выполнить ремонт инженерных сетей.

3. Выполнить частичный ремонт внутрипоселковых дорог.
4. Выполнить работы по освещению поселения.
Подводя итоги 2017 года, хочется еще раз отметить, что мы живем в легендарном поселке и каким он будет зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие нашего поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
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