Аналитическая записка к информации

о ходе работ по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве между Администрациями  городских и сельских поселений Усть-Кутского МО (включая район) и хозяйствующими субъектами

 за 2016 год
В рамках социально-экономического партнерства была продолжена  работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями (предприятиями, учреждениями) и предпринимателями,  осуществляющими свою  деятельность на территории Усть-Кутского муниципального образования. Между Администрациями района, городских (сельских) поселений Усть-Кутского муниципального образования и хозяйствующими субъектами достигнуты договоренности  по финансированию различных социальных мероприятий, в целом,  на сумму   37,462 млн.руб.,  фактическое исполнение  за   2016 год составило 17, 426 млн.руб.
Исполнение по соглашениям о социально-экономическом сотрудничестве за 2016 год составило 46,5%. Основные причины невыполнения  объема достигнутых договоренностей:

- в соответствии с Соглашением между Правительством Иркутской области и ООО "ИНК" от 31 декабря 2010 года № 05-72-80/10,  предусмотрены средства в сумме 13,1 млн.руб. для реализации мероприятия "Оказание помощи в строительстве газопровода от скважины до котельной п.Верхнемарково", поскольку проводятся только предпроектные работы (реализация продолжается в 2017 году), финансирование будет произведено по мере осуществления работ по строительству газопровода.

- на основании заключенных соглашений между Правительством Иркутской области и группой предприятий ООО "Русская лесная  компания" - ООО "Транс- Сибирская лесная компания" (Соглашение от 3 февраля 2016 года № 05-72-5/16), ЗАО "Лесопильно-деревообрабатывающий комплекс Игирма" (Соглашение от 8 сентября 2015 года № 05-72-79/15)  и ООО "Совместное предприятие Сибэкспортлес-Тайрику" (Соглашение  от 8 сентября 2015 года № 05-72-80/15) , в части запланированных мероприятий к реализации по Усть-Кутскому муниципальному образованию, только ООО "ТСЛК" были перечислены средства в полном объеме (700 тыс.рублей).  ЗАО "ЛДК Игирма" и ООО "СП Сибэкспортлес-Тайрику" средства до сих пор не направлены для оплаты социально-значимых мероприятий  в размере - 6,5 млн.рублей. Администрация УКМО неоднократно обращалась в адрес предприятий для решения проблемы, а также в адрес Министерства экономического развития Иркутской области, но на сегодня вопрос о финансировании остается открытым.
Значительный вклад в развитие социальной сферы, в части финансирования социальных мероприятий, внесли такие предприятия - спонсоры как: ООО «Иркутская нефтяная компания»,  ОАО «Гостиница «Лена», в социальной поддержке Усть-Кутского муниципального образования принимают активное участие некоммерческие организации: благотворительный фонд «Сибирский характер», благотворительный фонд Марины Седых, благотворительный фонд «Отечество» и др., среди предприятий можно выделить: ООО «ТСЛК», ОАО «Алроса-Терминал», ООО «Осетровский ЛДК», ООО «Верхнеленское речное пароходство», ООО «Ленавудсервис», ООО «Усть-Кутские тепловые сети и котельные», среди представителей малого предпринимательства: ООО «Леналессервис», ООО «ЛесНик», ООО «Ленская лесная компания», ООО «Ленаречтранс» и т.д.
Реализованные мероприятия  соглашений направлены на поддержку бюджетных учреждений (организаций) образования, культуры, здравоохранения и спорта в сфере обеспечения и улучшения материально-технической базы,  оказание помощи в проведении социально-значимых мероприятий (культурно - массовые и спортивные мероприятия, молодежные проекты, фестивали, выставки праздники и т.д.), софинансирование проезда  для участия в областных конкурсах, соревнованиях, внегородских и городских мероприятиях для учащихся, творческих коллективов, спортсменов, также осуществляется поддержка общественных организаций Усть-Кутского МО. 
В городских и сельских поселениях Усть-Кутского района поддержка спонсоров была направлена на решение общественных социально-значимых проблем (выделение спецтехники для чистки дорог общего пользования, обеспечение населения лесоматериалами, дровами для пенсионеров и инвалидов,   содействие в организации и проведении праздников для населения («Новый год», «День защиты детей», «День Речника», «День города», «День пожилого человека»,  «День села», «Проводы зимы»).

Активная работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями (предприятиями, учреждениями) и предпринимателями Усть-Кутского муниципального образования будет продолжена и в 2017 году. 
