
Пояснительная записка 

к заседанию Думы УКМО (23 декабря 2014 г.) по рассмотрению хода реализации по итогам 9 месяцев 2014 года муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2012-2014 годы  

Для реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  продолжена работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2012-2014 годы», утвержденной  постановлением Администрации УКМО от 04.10.2012г.  № 1500-п (с изменениями, внесенными постановлениями Администрации УКМО от 13.09.2013г. № 1366-п, от 26.06.2014г. № 742-п, от 10.09.2014г. № 1081-п ).  
 Основная цель Программы направлена на создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района, путем реализации основных программных мероприятий, это:

- консультационная поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства;

-     предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства по мероприятию «Поддержка начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса».

В течение текущего периода 2014 года консультационную поддержку получили  77 граждан, в т.ч.  начинающие предприниматели, развивающиеся малые и средние предприятия, а также граждане, наметившие открытие бизнеса в перспективе. Основным  вопросом остается финансовая поддержка предпринимательства, в связи с недостающими собственными инвестициями на открытие и  развитие, а также из-за отсутствия возможности получения кредитных средств  (особенно это проблема у начинающих предпринимателей и предприятий, поскольку  деятельность находится на стадии открытия и создания  бизнеса и, соответственно, нет подтверждения положительного имиджа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия). Многие субъекты малого предпринимательства обращались за содействием в поиске производственных помещений для осуществления деятельности.  Всем обратившимся предпринимателям, без исключения, а также участникам конкурса по предоставлению грантов начинающим на создание собственного бизнеса  оказывается помощь в разработке и написании бизнес планов. Также предприниматели обращались с вопросами по порядку регистрация ИП, ООО; по проведению областных конкурсов по предоставлению субсидий и т.д.

С целью популяризации предпринимательской деятельности, привлечения населения к созданию собственного бизнеса, а также для привлечения к участию начинающих и действующих субъектов малого и среднего предпринимательства в областных и муниципальных конкурсах по предоставлению субсидий (грантов), в рамках  плана мероприятий  Фонда «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Иркутской области», по инициативе Мэра УКМО, в очередной раз представителями Иркутского областного  дома науки и техники - - Яшниковым Алексеем Владимировичем и Семеновым Владимиром Матвеевичем 7 октября 2014 года в  Усть-Кутском муниципальном образовании был проведен  бесплатный обучающий семинар для  субъектов малого и среднего предпринимательства по основам предпринимательской деятельности, по результатам которого 77 начинающим предпринимателям были выданы сертификаты.  
За два года практики предоставления грантов на создание собственного бизнеса получили финансовую поддержку в районной Администрации УКМО 7 субъектов малого предпринимательства, осуществляющие различные виды деятельности: физкультурно-оздоровительная деятельность, сельское хозяйство, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, деятельность в области ресторанов и кафе, предоставление социальных услуг, деятельность в области права на общую сумму 1557,7 тыс.руб. На сегодняшний день предприятия планомерно развиваются. 

В продолжение работы по финансовой поддержке начинающих, районная Администрация УКМО в 2014 году заключила соглашение о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Иркутской области в целях реализации мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства по поддержке начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса.

В ноябре текущего года на сумму 1364,8 тыс.руб. объявлен конкурс на получение грантов начинающим предпринимателям. Приоритет в получении грантов на создание собственного бизнеса в 2014 году предоставляется:

-   молодым семьям, имеющих детей;

-   субъектам молодежного предпринимательства (физические лица в возрасте до 30 лет (включительно);

-   зарегистрированным безработным;

-    работникам, находящимся под угрозой массового увольнения;

- субъектам малого предпринимательства, относящиеся к социальному предпринимательству и направленном на решение социальных проблем.     
- субъектам предпринимательства, действующих в сферах деятельности: сельского и лесного  хозяйства; промышленности;  строительства; транспорта и связи.
На основании объявленного конкурса по предоставлению грантов начинающим на создание собственного бизнеса в комитет по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам обратилось более 30 граждан, все получили полную информацию по проводимому конкурсу. На данном этапе рассматриваются пакеты документов потенциальных участников конкурса.
Краткая информация о  развитии  малого и среднего предпринимательства УКМО за 9 месяцев 2014 года
 (оперативно, уточненные данные по итогам 2014 года)

         По официальным данным налоговой инспекции на территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 1168 малых и средних предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) немного снизилось и составило 1354 чел. Субъекты малого  и среднего предпринимательства  в основном расположены в городе Усть-Куте. 
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В отраслевом разрезе малые  предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35,4%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99,2%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – промышленность и  операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг. 

Оценивая экономическое состояние малого  и среднего предпринимательства, по оперативным (расчетным) данным представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых   предприятий в динамике.  

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 1310,8 млн.руб.,  рост к уровню прошлого года  составил  102%. Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период составил 2621,8 млн.руб., рост к уровню прошлого года  составил  106,9%. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям   составила 16 736 руб., рост к уровню прошлого года   103,1%.

Полная информация о состоянии малого и среднего бизнеса будет уточняться по итогам 2014 года после предоставления официальных статистических данных. 
Председатель комитета по экономике,                                                               
социально-трудовым  отношениям                                                                                
и ценам Администрации УКМО                                                         В.В. Глазкова                                                                                                                    
Исп.: Ершова Н.А., 5-72-07
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