I. Текущая социально-экономическая ситуация в 2015г.
Социально-экономическая ситуация в Усть-Кутском районе по итогам первого квартала т.г. оставалась стабильной, сложилась положительная тенденция  в развитии основных видов экономической деятельности, на рынке труда – ситуация стабильна, наблюдается рост заработной платы, увеличение размера пенсий по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.
Промышленный комплекс Усть-Кутского МО – это доминант экономики района. В состав которого входят отрасли:  «Добыча полезных ископаемых», «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа и воды» и «Обрабатывающие производства», с преимущественной долей производства в общем объеме по отрасли «Добыча полезных ископаемых»  –  99%.  

В целом по промышленности, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг  за 9  месяцев 2015г. составил 76,2 млрд.руб., 139,3% рост к уровню прошлого года, в том числе по отрасли  «Добыча полезных ископаемых» -  75,7 млрд. руб., с ростом - 139,9%. Добыча нефти  составила  4,4 млн.тн.,  в  1,4 раза рост к уровню прошлого года. Индекс физического объема в промышленности  составил 135,3%.

Приоритетной отраслью в промышленности, как и прежде, остается «Добыча полезных ископаемых», за счет  реализации крупного инвестиционного проекта  ООО «Иркутская нефтяная компания» по разработке нефтяных месторождений в Усть-Кутком районе (преимущественно в Верхнемарковском МО), а также по добычи нефти и газоконденсата.

В лесной отрасли действуют 26 предприятий (в основном субъекты малого бизнеса, 20 из них – арендаторы лесных участков). Производство пиломатериала за отчетный период 2015 года составило 282,04 т.м3, заготовлено древесины предприятиями – 1224,53 т.м3 . 

Необходимо отметить, что на территории Усть-Кутского  муниципального образования с 2006 года реализуется инвестиционный проект в области освоения лесов, признанный на уровне РФ приоритетным (ООО «ТСЛК» - «Создание лесопильно-деревообрабатывающего комплекса» в г.Усть-Кут), в 2015-2016 г.г. осуществляется ввод в эксплуатацию объектов на проектную мощность. На начало 2015 года выход готовой продукции составил 320 тыс.м3, при проектной мощности лесопильного комплекса 500 тыс.м3 сухих пиломатериалов в год. ООО «ТСЛК» начата работа по строительству завода для утилизации отходов лесопильного производства и выпуска топливных гранул – пеллет в объеме 75 тыс.тн. в год, установленные сроки реализации проекта: конец 2015г. – начало 2016г., прогнозный старт начала производства пеллет – декабрь 2015г.

Объективно анализируя ситуацию в промышленности, значительный рост основных показателей промышленного производства обеспечен благодаря стабильно развивающейся нефтедобывающей отрасли на протяжении последних лет. 

Надежды возлагаются на перспективность инвестпроекта ООО «ТСЛК» - крупнейшего лесопереработчика Иркутской области, но на сегодняшний день, наращивание объемов производства происходит незначительно.

Незначительный удельный вес в экономике Усть-Кутского района занимает сельское хозяйство. В состав агропромышленного комплекса Усть-Кутского муниципального образования входят в основном субъекты малого предпринимательства: 5 фермерских хозяйства (индивидуальные предприниматели – крестьянско-фермерские хозяйства), 1  сельскохозяйственное предприятие, 2 сельскохозяйственных производственных кооператива, 1 подсобное хозяйство ОИК-5 (на стадии закрытия). Сельхозтоваропроизводители в основном занимаются выращиванием мясной и молочной продукции, в меньшей мере - выращиванием зерновых культур. Объем сельскохозяйственного производства изменяется незначительно по причине низкого уровня производственного потенциала, включая недостаточность основных ресурсов (финансовых, производственных).

 В сфере строительства, в нашем районе строители заняты в основном на проведении капитального ремонта объектов социальной и жилищно-коммунальной сферы, ремонтом автомобильных дорог, на   проведении работ по ремонту внутригородских автомобильных дорог, по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, по капитальному ремонту жилых домов. Для загрузки мощностей работают вахтовым методом в других регионах.  

Объем работ по договорам строительного подряда по полному кругу предприятий (с учетом малого бизнеса) выполнен на сумму 926,1 млн.руб., ориентировочно, рост составил 102,0% к уровню прошлого года. 

Всего по Усть-Кутскому муниципальному образованию за отчетный период введено жилья –  2222м2, в т.ч. в городе Усть-Куте населением было  построено  21 индивидуальный жилой дом общей площадью 2088,9м2  и в Усть-Кутском районе  (с. Подымахино, с.Омолой)  - 2 дома общей площадью 133,1м2. 
Потребительский рынок  характеризуется положительной динамикой развития,  насыщенностью товарами и услугами. К положительным тенденциям, закрепившимся на потребительском рынке в последние годы,  относятся: строительство и открытие новых  объектов сферы торговли и услуг. Оборот розничной торговли за  9 месяцев 2015 года составил – 4460,1 млн.руб., 103,3% рост к уровню прошлого года. В расчете на душу населения на территории района оборот розничной торговли за отчётный период составил  9,8 тыс.руб. в месяц. Сфера торговли и услуг на территории района представлена  772 предприятиями стационарной, мелкорозничной, оптовой торговли; общественного питания; индивидуальными предпринимателями, оказывающими бытовые услуги.
Транспортный комплекс представлен железнодорожным, речным, автомобильным, авиационным  и трубопроводным  транспортом. 

На реке Лена регулярное судоходство осуществляется от порта Осетрово до дельты   реки Лена. В структуре грузоперевозок  две третьи составляют сухогрузы, остальные  - нефть и нефтепродукты. В транспортном комплексе нашего района необходимо выделить такие крупные предприятия как ОАО «Осетровский речной порт», ООО «Осетровская РЭБ флота», ООО «ВЛРП»,  ООО «Бункерная база – Терминал Север», ООО «Иркутск-терминал», ОАО «Алроса-Терминал», ООО «Ленаречтранс»,  ООО «Ленский транзит».

Основными видами деятельности речных транспортных предприятий являются  выполнение следующих работ: хранение и перевозка  грузов, погрузочно-разгрузочные работы, другая деятельность внутреннего водного транспорта. 
Только по основному транспортному предприятию ОАО «ОРП» объем перевозок грузов вырос за 9 месяцев текущего года в 1,4 раза по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил на 1 августа – 193,3 тыс. тонн. С начала года Осетровский порт переработал 618,8 тыс. тонн грузов, с ростом – 103,2%. Полная информация по результатам навигации 2015 года будет подведена в конце ноября т.г. (по итогам работы действующих транспортных предприятий).

Рост объема обработки и перевозки грузов в ОАО «ОРП» объясняют слаженной работой всех подразделений, судовых экипажей и Ленской грузовой компании (создана генеральными партнерами Осетровского порта: ООО "Речсервис" и ООО "ВТК-Лена"). Кроме того, в этом году у порта появились новые клиенты, в частности, работающие в рамках реализации проекта "Сила Сибири" и освоения Чаяндинского месторождения: "Стройтрансгаз логистика", "Стройтрансгаз Комплектация" и "ГарантСпектрСтрой". С их приходом почти вдвое увеличились объемы железобетонных изделий и трубной продукции, проходящие через порт. 

Таким образом, в этом году, в связи с увеличением грузопотоков, в частности, за счет грузов для строительства газопровода Сила Сибири, увеличилась перерабатывающая способность предприятий, и можно  сказать, что навигация 2015 года закончилась с положительной динамикой.

В сфере малого и среднего предпринимательства ситуация также стабильна,  по официальным данным налоговой инспекции на территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 645 малых предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей составило 1344 чел. В отраслевом разрезе малые  предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг, транспорт и связь, обрабатывающее производство.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за 9 месяцев 2015 года ориентировочно составил 1390,0 млн.руб., рост к уровню прошлого года составил – 106%.  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг составил  3365,3 млн.руб.,  рост – 128,4%. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям   составила 17067 руб., рост к уровню прошлого года 102,0%.

Уровень жизни населения характеризуется следующими показателями: среднесписочная численность работающих на предприятиях  с учетом филиалов – 20,6 тыс.человек.  Среднемесячная  заработная плата по крупным, средним и малым предприятиям (с учетом филиалов) составила   – 46105 руб., рост к уровню прошлого года составил 109,3%. Численность пенсионеров  - 19952 чел.,  практически остается на уровне прошлого года. Среднедушевая пенсия составила – 14079,31руб. или 111,4% к уровню прошлого года.

Труд и занятость. на 1 января 2015 года  численность населения Усть-Кутского района составила   50718 человек,  среднесписочная численность работающих на предприятиях  с учетом филиалов  за 9 месяцев 2015г. – 20,6 тыс.чел., численность пенсионеров  составила  19952 чел., осталась на уровне прошлого года. Численность официально зарегистрированных безработных – 610 чел.
Уровень регистрируемой безработицы остался на уровне прошлого года составил за  9 месяцев 2015г. – 1,9% к трудоспособному населению. 
Демографическая ситуация. Число родившихся за отчетный период составило 477 человек, рост 101,9% к уровню прошлого года. Число умерших составило – 509 человек или снижение 89,9% к уровню прошлого года.  Еще наблюдается превышение числа умерших над числом родившихся и естественная убыль населения  составила - 32 чел. (за 9 месяцев 2014г. – 98 чел.)

По данным Иркутскстата на постоянное место жительства в Усть-Кутский район прибыло 560 чел., выбыло – 940 чел., миграционная убыль населения составила 380 человек (за 9 месяцев  2014 г. – 428 чел.).                       
           Вывод: исходя из приведенных данных, в целом 2015 год ожидается с  ростом  основных показателей, характеризующих социально-экономическое положение экономики района, прежде всего, за счет развития нефтедобывающей отрасли и реализации социально-значимых инвестиционных проектов Усть-Кутского МО (ООО «ИНК», ООО «ТСЛК») и крупномасштабного проекта  «Сила Сибири».

II. Прогноз социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального

образования на 2016 год и на период до 2018 года
          Прогноз социально-экономического развития составлен на основании основных параметров развития экономики муниципальных образований, входящих в состав Усть-Кутского муниципального района.


Прогноз СЭР разработан в соответствии со следующими документами:


- методическими рекомендациями Минэкономразвития РФ;
.
 
- Устава Усть-Кутского муниципального образования.

          Прогноз социально-экономического развития ориентирован на улучшение жизни населения на базе сохранившихся  положительных результатов экономических показателей в основных отраслях экономики. При разработке прогноза использованы статданные Иркутскстата,  информации хозяйствующих субъектов, применялись рекомендованные Минэкономразвития РФ индексы дефляторы.

          Усть-Кутское муниципальное образование имеет определенный потенциал для перспективного развития. Выгодное транспортно-географическое положение на пересечении водных, воздушных, автомобильных и железнодорожных путей, наличие свободных для застройки земельных участков, наличие богатейших запасов природных ресурсов (нефть, газ, лес). В стратегии развития Иркутской области наше муниципальное образование определено как одна из трех точек роста в области - это логистический центр (Усть-Кут и прилегающие территории). Предприятиями разработан ряд крупных инвестиционных проектов и часть из них приступили к их реализации, а это значительный вклад в развитие экономики и социальной сферы Усть-Кутского муниципального образования и области в целом.
Промышленный комплекс, как и прежде, представлен  отраслями – «Добыча полезных ископаемых»,  «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» и предприятиями лесного комплекса. 

За счет  реализации крупного инвестиционного проекта  ООО «Иркутская нефтяная компания» по разработке нефтяных месторождений, добычи нефти и газоконденсата, доминирующая отрасль «Добыча полезных ископаемых» будет увеличивать объемы конкурентоспособной промышленной продукции. Вместе  с тем, будет продолжена работа по строительству завода газофракционирования в г.Усть-Куте. В рамках реализации этого инвестпроекта в перспективе будет создано современное производство полиэтилена из этана объемом в 500 тыс. тонн в год, появится возможность газификации г. Усть-Кута.

          Перспектива развития лесного комплекса зависит от реализации на  территории Усть-Кутского муниципального образования  приоритетного инвестиционного проекта промышленного предприятия, включенного в Программу комплексного социально​-экономического развития УКМО - строительство лесопильно-деревообрабатывающего комплекса ООО «Транс-Сибирская лесная компания». Внедрение этого инвестиционного проекта в экономику муниципального образования, обеспечит рост объемов производства в лесозаготовительной отрасли. Вместе с тем, на территории поселений района складывается неблагоприятная ситуация в данной отрасли, что отрицательно сказывается на доходном потенциале бюджетов поселений. Так, ранее стабильно работающее предприятие ООО «Янтальлес», расположенное в п.Янталь ликвидировано. На территории Звёзднинского муниципального образования работает предприятие ООО «ЛесоСервис», ввиду производственных затруднений предприятие работает не в полном объеме, увеличение объемов заготовки, вывозки и отгрузки лесопродукции не планируется. Аналогичная ситуация складывается в Нийском МО. Анализируя прогноз социально-экономического развития отрасли, делаем вывод, что рост объемов производства на ближайшие годы в поселениях не намечается, основной упор делаем на работу ООО «ТСЛК».

       В  промышленном комплексе объем отгруженных товаров,  выполненных работ и услуг  в прогнозный период составит в  2016 году – 104,2 млрд.руб., рост к уровню 2015 года 103,7%, в 2017 году – 121,5 млрд. руб., рост – 116,6%, в 2018 году – 122,4 млрд.руб., рост -  100,7%. 

      Индекс физического объема в целом по промышленности составит в  2016 году  - 102,5%, в 2017 году – 130,5%, в 2018 году – 102% (при условии стабильной работы ООО «ИНК», топливно-энергетического комплекса и лесного комплекса). 
          Строительство. Объем подрядных работ, выполненных   собственными силами  по крупным и средним строительным организациям  прогнозируется в 2016г. – 1190,5 млн.руб., рост 102%, в 2017г. – 1226,3 млн.руб.,  рост 103%, в 2018 г. – 1263 млн.руб., рост 103%.
 В нашем районе строители  проводят работы по ремонту внутригородских автомобильных дорог, по федеральной дороге «Вилюй», по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, по капитальному ремонту жилых домов, осуществляют капитальный ремонт объектов социальной и жилищно-коммунальной сферы др. Для загрузки мощностей  работают вахтовым методом в других регионах.     
Прогнозируемый объем ввода жилья на 2016г. – 19673,6 кв.м., на 2017г. -  14532,8 кв.м.,  на 2018г. – 17357,5 кв.м. 

По жилищному строительству: в рамках реализации мероприятий  ГП Иркутской области «Доступное жилье на 2014-2020 годы», подпрограмм:

 - «Переселение граждан проживающих на территории Иркутской области из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания на 2014-2018 годы» (в 2013г. переселено 64 семьи; в 2015г. планируется построить 6 домов общей площадью 6,9 тыс.кв.м.; на 2016 г. – 18,8 тыс.кв.м.; на 2017 г. – 12,4 тыс. кв.м.; на 2018г. – на 14,8 тыс.кв.м.); 

- «Переселение граждан из жилых помещений, расположенных в зоне БАМ, признанных непригодным для проживания, и(или) жилых помещений с высоким уровнем износа (более 70%) на территории Иркутской области на 2014-2018 годы» (построено в г.Усть-Куте  3 дома на 63 квартиры и в п. Звездный – 1 дом, в 2015 планируется 41 квартира; на 2016-2018гг. исходя из софинансирования областного бюджета);

- «Молодым семьям – доступное жилье на 2014-2020 годы» (за период  2013- 2014гг. субсидии получили 6 семей, в 2015 году планируется получение - 2 семей; на 2016-2018гг. исходя из софинансирования областного бюджета).
   
 По индивидуальному строительству в 2015 году планируется  ввести 2,0 тыс.кв.м.;  в 2016 г. – 1,7 тыс.кв.м.; в 2017 г. – 2,1 тыс.кв.м.; в 2018 г. -  2,5 тыс.кв.м.
           В сфере транспорта, объем отгрузки транспортных предприятий на 2016 год прогнозируется в сумме 3300,9 млн.руб., рост  к  уровню 2015 года 105,8%,  на 2017г. -  3465,9 млн.руб., рост 105,0%, на 2018 г. – 3621,9 млн. руб., рост 104,5%.  Для транспортных предприятий Усть-Кутского муниципального образования главной задачей остается  реализация работ в полном объеме по заключенным договорам в навигационный период по договорам инвестиционного проекта РФ «Сила Сибири».

      В связи с реализацией проекта «Сила Сибири» работой будет обеспечен весь транспортный комплекс. Уже в навигацию 2015 года, Осетровским речным портом  планируется перевезти  до 300 тыс.тонн грузов, что в 2,2 раза больше объемов 2014 года., рост объемов производства будет наблюдаться  и на других транспортных предприятиях нашего района. 
            В сфере услуг связи перед операторами стоит задача к 2018 году охватить сотовой связью - все муниципальные образования, входящие в состав Усть-Кутского района и обеспечить качественной связью сельские населенные пункты.

             Потребительский рынок района удовлетворяет основной спрос населения, как на товары, так и на услуги. Развитие материально-технической базы торговли и общественного питания осуществляется за счет собственных оборотных средств торговых предприятий и индивидуальных предпринимателей. Отмечается относительно стабильное товарное насыщение.  Завоз товаров осуществляется за счет средств торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей. На потребительском рынке большую долю составляет продажа товаров отечественных производителей и наших местных товаропроизводителей (хлебобулочные изделия, кондитерские и макаронные изделия, цельномолочная продукция).

          Объём розничного товарооборота прогнозируется:  в 2016 году –  6392,6 млн. руб., рост 102%,  в  2017  году  - 6520,5 млн. руб., рост 102%,  в 2018 году –  6716,1 млн. руб., рост 103%.


         По-прежнему    доминирующее положение в объёме розничного товарооборота будет

занимать малый бизнес. Рост объема розничного товарооборота  будет зависеть не только от предложений, ассортимента товаров, но и от спроса, покупательской способности потребителей.
В сфере малого бизнеса в течение прогнозируемого периода необходимо сохранить стабильное положение в малом бизнесе и имеющиеся достигнутые показатели,  не допуская снижения.  
         В отраслевом разрезе малые  предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Сфера «Оптовая и розничная торговля»  является основной, удельный вес составляет около 40% от общего числа действующих предприятий малого бизнеса. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99% в общем обороте розничной торговли).
         В прогнозном периоде 2016-2018 гг. ожидается сохранить динамику развития основных видов деятельности малого бизнеса. Представим экономические показатели, характеризующие деятельность субъектов малого  предпринимательства, в целом: объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг планируется  в 2016 году – 1890,1 млн.руб., рост – 102,0%,  в 2017 году – 1927,9 млн.руб., рост - 102%, в  2018 году – 1966,5 млн.руб., рост – 102,0%;  объем выручки от реализации составит в 2016 году – 4576,9 млн.руб., рост 102,0%,  в 2017 году – 4668,5 млн.руб., рост – 102,0%, в  2018 году – 4761,8 млн.руб., рост – 102,0%.

          - В  отрасли малого бизнеса «Сельское хозяйство, охота, лесное хозяйство и предоставление услуг в этой области (включая лесозаготовки)», объем отгруженных товаров работ и услуг  в прогнозный период составит в 2016 году – 535,8 млн.руб., рост 102,0%, в  2017  году  - 546,5 млн. руб., рост 102,0 %,  в 2018 году – 557,4 млн. руб., рост 102,0%.
  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг ожидается в 2016 году –  548,2 млн. руб., рост к уровню 2015 года составит 102,0%,   в 2017 году  -  559,2  млн.руб., рост  - 102,0%, в  2018 году  -  570,4 млн.руб., рост – 102,0%. 

В состав агропромышленного комплекса  Усть-Кутского района  входят  субъекты малого предпринимательства. Сельскохозяйственные предприятия в основном занимаются выпуском мясной и молочной продукции, выращиванием зерновых культур. Учитывая незначительный удельный вес в экономике Усть-Кутского района и в структуре малого  бизнеса - сельского  хозяйства, объем сельскохозяйственного производства изменяется незначительно, в т.ч. и по причине низкого уровня производственного потенциала, при осуществлении деятельности в условиях рискованного земледелия. На прогнозируемый период необходимо не допустить снижения объемов производства в сельском хозяйстве, осуществлять возможную поддержку сельхозпроизводителей в рамках действующих муниципальных и региональных программ, содействуя развитию данной отрасли.

Уровень жизни населения характеризуется уровнем основных источников жизнеобеспечения человека - заработной платы и пенсии. Целенаправленная политика, проводимая государством по повышению оплаты труда работникам учреждений бюджетной сферы, повышение пенсий сказывается положительно на развитии ситуации в сфере денежных доходов населения Усть-Кутского муниципального образования.
    В  прогнозный период среднемесячная заработная плата работающих по полному кругу предприятий (с учетом крупных филиалов) составит в 2016  году – 41467,0 руб., рост 109,1%, в 2017 году – 46360,0 руб., рост 111,8%, в 2018 году – 51459,0 руб., рост 111%.   Увеличения заработной платы на  период до 2018г. прогнозируется  на основании проведенного анализа динамики роста среднемесячной заработной платы в течение  2014 года и текущего периода 2015 года (предоставленных официальных данных Иркутскстатом), а также на основании протокола согласования основных экономических показателей Министерства экономического развития Иркутской области. Необходимо учесть, что с целью реализации Указов Президента РФ, разработаны планы мероприятий - «Дорожные карты», с учетом методических рекомендаций профильных Министерств Иркутской области, в которых предусмотрено  повышение заработной платы работникам  бюджетной сферы до 2018 года.

          Труд и занятостью. Среднесписочная численность работающих в прогнозируемый период до 2018г., учитывая демографическую ситуацию, останется на уровне оценки 2015 года – 21,0 тыс.чел.
Уровень регистрируемой безработицы в течение прогнозируемого периода остается на уровне, так  в 2016 году — 1,9%, 2017 году - 1,8 %, 2018 году -1,8%.
          Инвестиционные проекты УКМО. Администрация Усть-Кутского муниципального образования проводит активную политику с целью улучшения инвестиционной привлекательности района.
          Распоряжением правительства Иркутской области от 2012 года одобрена стратегия развития топливно-энергетического комплекса Иркутской области. По нашему муниципальному образованию в данную стратегию включено  строительство двух крупных объектов:

- ввод генерирующих мощностей: "Строительство Ленской ТЭС на газе";

- строительство газоперерабатывающего завода.

          На выездном заседании в Усть-Кутском районе 4 февраля 2015 г. во время рабочей поездки губернатором Иркутской области С.В. Ерощенко рассмотрено строительство данных крупнейших объектов.

          По данной стратегии оказываем всемерное содействие потенциальным инвесторам. 

С 2011 года проводилась проработка вопроса по реализации инвестпроекта по  строительству теплоэлектростанции в г. Усть-Куте - Ленская (Усть-Кутская) ТЭС на газе, предполагаемой мощностью - 1200 МВт. 

          На сегодняшний момент выполнены следующие мероприятия:  

- разработано технико-экономическое обоснование проекта на Ленскую ТЭС мощностью 1200 МВт;

- утверждена в схеме терпланирования г. Усть-Кута площадка для строительства ТЭС;

- проведены общественные и публичные слушания по размещению объекта и по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду при размещении объекта Ленская ТЭС;

- земельный участок под строительство ТЭС поставлен на кадастровый учет.

           Реализация проекта по строительству Ленской ТЭС позволит решить (при строительстве  соответствующей электросетевой инфраструктуры) текущие проблемы энергодефицита региона. В связи с планами увеличения грузоперевозок, объемов перекачки нефти, развития золотодобычи и разработки месторождений полезных ископаемых вдоль линии БАМ строительство ТЭС создаёт необходимые условия для дальнейшего развития территории. Газовая ТЭС будет способствовать созданию газоперерабатывающего кластера в г. Усть-Куте и позволит улучшить экологическую обстановку в городе за счет подключения отдельных районов к централизованному теплоснабжению. При строительстве ТЭС есть возможность использовать имеющиеся в наличии строительные материалы (ПГС, керамзитовое сырье, строительные камни и др.).

         Наиболее реалистичным узлом для начала развития газификации является именно Усть-Кутский район. На протяжении многих лет реализуются инвестпроекты ООО "Иркутская нефтяная компания" имеющие хороший социально-экономический потенциал для развития нашего муниципального образования, которые на уровне Правительства Иркутской области также отнесены к приоритетным. ООО "Иркутская нефтяная компания" будет развиваться в двух направлениях - вместе с увеличением объемов добычи и транспорта нефти планируются миллиардные инвестиции в газовый проект. Это будет главный проект развития газохимического комплекса в северной части Иркутской области.

            ООО "ИНК" в рамках реализации первого этапа программы развития газового бизнеса ведет работы по строительству завода по переработке газа, продуктопровода для транспорта продуктов переработки газа, хранения и отгрузки сжиженных углеводородных газов в районе Толстого мыса г. Усть-Кута. Плановый срок ввода объектов в эксплуатацию - IV квартал 2015 г. Суммарный объем инвестиций в реализацию проектов первого этапа газового бизнеса за период 2010-2014 г.г. составил 13,9 млрд. руб. В 2015 году на завершение всех намеченных проектов будет направлено еще 10,3 млрд. руб. В 2017 году, с учетом планируемого на втором этапе программы развития газового бизнеса наращивания объемов газопереработки на месторождениях, объемы перевалки сжиженных углеводородных газов должны возрасти до 2 000 тыс. в год. Предполагается создать более 450 высококвалифицированных рабочих мест.         


       В целом будущий завод по производству СПГ призван обеспечить первоначальные потребности формирующегося рынка газа в регионе и возможность использовать его в случае реализации для строительства Ленской ТЭС, что отвечает стратегии развития ТЭК Иркутской области.


           На территории продолжается работа по реализации проекта в области освоения лесов, признанного приоритетным на уровне Правительства Российской Федерации - ООО "Транссибирская лесная компания" - создание лесопильно-деревообрабатывающего комплекса. При выходе на полную проектную производственную мощность, в рамках реализации инвестиционного проекта, планируется создать  861 рабочее место, с годовым объемом товарооборота - 5,9 млрд. в год. В настоящее время ООО "ТСЛК" производит широкий ассортимент сухих высококачественных пиломатериалов, сертифицированных по FSC.  Объем переработки сырья уже сейчас составляет 1 млн.куб.м. в год при выпуске пиломатериалов до 500 тыс. куб. м. в год. В декабрю 2015 года  заканчивается реализация утвержденного проекта по строительству пеллетного завода мощностью производства 125 тыс.тонн в год.          

           Наблюдается положительная динамика развития  транспортно-логистической  структуры.

Проект по реконструкции аэропорта в г. Усть-Куте предполагает строительство аэропортового комплекса. Цель инвестпроекта - обеспечение развития аэропортовской сети, увеличение объема авиаперевозок;

- продолжена реализация значимого крупномасштабного инвестиционного проекта  по строительству автомобильной дороги федерального значения "Вилюй", из 52 км, построенных за 3 года, 36 км построено на территории района;

- запущен проект по строительству второй ветки БАМа. Это  будет способствовать увеличению объемов перевозки различных грузов по БАМу.

          Минерально-сырьевые ресурсы возможно в перспективе применить для реализации следующих инвестиционных проектов:
освоение Омолоевского месторождения промышленных вод и добыча редких металлов (бром, литий, калий, магний, стронций, йод, бор).

          Омолоевское месторождение внесено в программу инвестирования "РОСНАНО", которое реализует государственную программу по развитию наноиндустрии со значительным экономическим и социальным  потенциалом. При бурении на этом месторождении геологами были обнаружены редкие металлы (бром, литий, калий, магний, стронций, йод и бор). "РОСНАНО" планирует вложить 2 млрд. руб. для дальнейшей разработки месторождения с целью проведения подготовительных работ и  проектирования. Предполагается запустить порядка пяти видов производств по добыче редких металлов на данном месторождении. Эти объемы  станут значительными и перспективными для всей страны:

-
 разработка строительного камня (доломит, известняк, песчаник) на Якуримском и Каймоновском месторождениях;

-
 освоение и разработка (Усть-Кутского (д.Паниха), Карповского, Казаркинского, "Зупкокон") месторождений глинистого сырья;

-
 освоение и разработка Чудничного месторождения аргиллитов;

-
 освоение и разработка (Усть-Кутского, Каймоновского, Ленского) месторождений песчаногравийных смесей (ПГС);

-        
 освоение и разработка Каймоновского месторождения цементного сырья;

-
 освоение запасов поваренной соли (соль каменная), толщина слоев которой достигает в отдельных местах до 300 метров и др.
Проблемные вопросы УКМО:
- недостаток средств в бюджете и неблагоприятная макроэкономическая ситуация, усиление инфляционных процессов;

- беспокойство у населения вызывает рост цен на продукты питания и товары первой необходимости;

- снижение и недоступность объемов кредитования реального сектора экономики, включая малый и средний бизнес;

- с учетом муниципальных интересов следовало бы скорректировать вопрос о создании системы уплаты налогов по месту осуществления деятельности, а не по месту регистрации;

- проблема при формировании прогноза социально-экономического развития территории и ежегодного анализа заключается в отсутствии  статистических данных деятельности хозяйствующих субъектов (в соответствии с внесенными изменениями в Федеральный закон от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» статья 9).
Основными приоритетными направлениями на 2016-2018 годы является  реализация и контроль за ходом комплексной программы социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования, для достижения основных целей:


- повышение качества уровня жизни населения

· недопущение снижения заработной платы;
· реализация плана мероприятий «Дорожная карта» (Указы Президента РФ)
· недопущение задолженности по выплате заработной платы;

· улучшение демографической ситуации.

- работа над инвестиционной привлекательностью Усть-Кутского муниципального образования  - это обеспечит:

· не допускать снижения объемов производства по основным видам деятельности;

· увеличение доходного потенциала;

· укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы;

· улучшение качества муниципальных услуг и, как следствие, повышение уровня 

благосостояния населения Усть-Кутского муниципального образования.

Председатель комитета по экономике,


социально-трудовым отношениям и

ценам Администрации Усть-Кутского

муниципального образования                                                                                   К.В.Васильков


Исп.: Ершова Н.А.
