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«Изменения в порядке расследования несчастных случаев с 01.09.2024, утвержденные приказом Минтруда от 25.04.2024 № 237н. Практика применения Положения о расследовании несчастных случаев»


Министр труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котяков:
«Народосбережение – гарантия устойчивого развития»

1. Современные принципы обеспечения безопасности труда 
· Обеспечивать безопасность труда работников нужно на основание двух принципов – предупреждение и профилактика опасностей, а также минимизация повреждения здоровья работников.
· Пять правил предотвращения гибели работников на производстве от ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России.

2. Требования к комиссии по расследованию несчастных случаев (НС), согласно приказа Минтруда от 20.04.2022 № 223н (далее – Положение № 223н)
· Замена членов комиссии. 
· Расследование НС с работниками по гражданско-правовым договорам.
· У какой медицинской организации запросить справку № 315/у, если пострадавший обратился в несколько?
· Дистанционные заседания комиссии.
· Классификаторы для расследования НС.

3. Что потребуется, чтобы составить Акт по форме Н-1С 
· Подготовка документов при расследовании несчастных случаев, согласно приложения № 2 Положения № 223н.

4.  Ошибки, которые чаще всего допускают специалисты по охране труда при организации инструктажей, обучения и стажировки. 
· Узнаете, как выявляют нарушения в процедуре обучения при проведении расследования несчастных случаев и как их избежать.

5. Проверочный лист № 17 (Приказ Роструда от 01.02.2022 № 20)
· Список контрольных вопросов для осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных НПА, содержащих нормы трудового права, по организации расследования и учета несчастных случаев на производстве.

     Спикер: С.С. Бардеева, преподаватель Центра подготовки, переподготовки и повышения квалификации «Кубанский», квалифицированный специалист по безопасности и охране труда (имеет опыт успешной защиты работодателя при расследовании несчастных случаев, в т.ч. со смертельным исходом).


Заявку по форме (размещена в разделе ПрофРазвитие» на сайте: циткк.рф) направлять на E-mail: cit-obuchenie@cit.krasnodar.ru
Справки по телефонам: 8 (861) 298-12-69, 298-12-70.

