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С 1 января 2025 года действуют новые Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными Приказом Минтруда России от 11.07.2024 №347н. 
В срок до 1 августа текущего года необходимо подать только заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер без дополнительных документов.
Страхователь самостоятельно определяет перечень осуществляемых предупредительных мер в рамках утвержденного Правилами перечня.
Страхователь вправе самостоятельно принимать решение о внесении изменений в план финансового обеспечения в пределах разрешенной суммы финансового обеспечения, при этом повторное направление заявления и плана финансового обеспечения предупредительных мер в отделение СФР не требуется.
На день подачи заявления у страхователя не должно быть непогашенной недоимки, задолженности по пеням и штрафам, образовавшимся по итогам отчетного периода в текущем финансовом году, недоимки, выявленной в ходе камеральной или выездной проверки, и (или) начисленных пени и штрафов по итогам камеральной или выездной проверки. Это единственная причина отказа в финансовом обеспечении предупредительных мер.
После выполнения всех предупредительных мер или хотя бы одной предупредительной меры на бумажном носителе либо в форме электронного документа страхователь обращается с заявлением о возмещении произведённых расходов до 15 ноября текущего года.
Заявление и документы предоставляются через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ), по почте или в клиентский центр Отделения Социального Фонда России по Иркутской области.
