УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
объекта государственной экологической экспертизы, содержащего предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду,
«Нефтегазопровод от КП-44 Верхнетирского ЛУ Ичединского НМ 
до узла подключения»

[bookmark: _Hlk83910281]Общество с ограниченной ответственностью «Иркутская нефтяная компания» (далее – ООО «ИНК») совместно с Администрацией Усть-Кутского муниципального образования (далее УКМО) в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 
№ 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом от 23.11.1995 
№ 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Правилами проведения оценки воздействия на окружающую среду оценки воздействия на окружающую среду, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 № 1644 (далее - Правила), уведомляет о начале общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы, содержащего предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – предварительные материалы ОВОС), «Нефтегазопровод от КП-44 Верхнетирского ЛУ Ичединского НМ до узла подключения» (далее – объект общественного обсуждения).
Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «ИНК», ОГРН 1023801010970, ИНН 3808066311; юридический и фактический адрес: 664007, Иркутская область, г. Иркутск, пр-кт Большой Литейный, д. 4; тел.: 8(3952) 211-352, факс 8(3952) 211-353; e-mail: info@irkutskoil.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду, подготовке проектной документации: общество с ограниченной ответственностью «Нефтестройпроект» (ООО «Нефтестройпроект»), ОГРН 1077017025755, ИНН 7017187078; юридический адрес: 634009, Томская область, г. Томск, пер. Заозерный, д. 1, офис 57; фактический адрес: 634041, Томская обл., г. Томск, ул. Новгородская, 37; тел.: 8(3822) 90-33-04; e-mail: nsptomsk@nsproject.ru.
[bookmark: _Hlk187851412]Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Усть-Кутского муниципального образования (далее – Администрация УКМО); адрес: 666793, Иркутская область, Усть-Кутский район, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, д. 52, тел.: 8(3952) 435-181, 8(39565) 57-497; факс: 8(39565) 57-604; e-mail: priemnaya@admin-ukmo.ru.
Наименование объекта обсуждений: «Нефтегазопровод от КП-44 Верхнетирского ЛУ Ичединского НМ до узла подключения».
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: строительство промыслового нефтесборного трубопровода от кустовой площадки № 44 Верхнетирского ЛУ Ичединского НМ до узла подключения.
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: обеспечить оптимальную разработку месторождения в соответствии с технологической схемой разработки, создание развитой инфраструктуры для добычи углеводородного сырья, их транспортировки, подготовки, хранения, переработки и т.д.
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Иркутская область, в Усть-Кутском районе на территории Верхнетирского лицензионного участка.
[bookmark: _Hlk187851468]Объект государственной экологической экспертизы, содержащий предварительные материалы ОВОС, «Нефтегазопровод от КП-44 Верхнетирского ЛУ Ичединского НМ до узла подключения» будет размещен и доступен для очного ознакомления по адресу Администрации УКМО: 666793, Иркутская область, Усть-Кутский район, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, д. 52, каб.310, по будням с 14.00 до 16.00. Срок доступности объекта обсуждений (срок проведения общественных обсуждений): с 21.04.2025 по 20.05.2025.
[bookmark: _Hlk194917600]В электронном виде в сети «Интернет» по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/aV7TPDaYY5ooVQ в соответствии с п.п. в) п. 24 Правил будут размещены предварительные материалы ОВОС с 21.04.2025 по 20.05.2025 сроком на 30 календарных дней.

В течение всего периода с 21.04.2025 по 20.05.2025 участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания в письменной форме или в форме электронного документа:
а) в виде обращения по ссылке https://admin-ukmo.ru/dlya-grazhdan/internet-priemnaya/ на сайте Администрации УКМО;
б) в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае проведения таких слушаний);
в) в письменной форме посредством почтовой связи на адрес: 666793, Иркутская область, Усть-Кутский район, г. Усть-Кут, ул. Халтурина, д. 52.
г) в форме электронного документа, направленного в адрес е-mail: ecology@admin-ukmo.ru;
д) посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений.

Слушания могут быть инициированы гражданами, в течение 7 календарных дней с даты размещения объекта обсуждений для ознакомления, путем направления в Администрацию УКМО соответствующей инициативы в произвольной форме по указанным в пунктах выше а), в), г) адресам, или в случае принятия по инициативе Администрации УКМО решения о проведении слушаний.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений обязательно указываются следующие сведения:
1) для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
2) для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
3) согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
4) согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола.

В электронном виде в сети «Интернет» по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/SpaaxEtqANu0mA в соответствии с п. 50 и п.51 Правил будут размещены окончательные материалы объекта общественного обсуждения на 30 дней.
В месте доступности объекта обсуждений для очного ознакомления уполномоченный орган обеспечивает наличие журнала учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений. Записи в указанный журнал вносятся участниками общественных обсуждений, очно ознакомляющимися с объектом обсуждений, собственноручно. 
[bookmark: _Hlk194917530]Контактные данные ответственных лиц: от ООО «ИНК» – Заинтинова Екатерина Анатольевна, тел.: 8(3952) 211-352 (доб. 1299), e-mail: Zaintinova_EA@irkutskoil.ru; от ООО «Нефтестройпроект» – Трофимов Андрей Николаевич, тел. 8(3822) 903-302, TrofimovAN@nsproject.ru; от Администрации Усть-Кутского муниципального образования – Ломанова Светлана Григорьевна, тел.: 8(3952) 43-51-81 (доб. 3101), e-mail: ecology@admin-ukmo.ru. 
