Общая характеристика социально-экономической ситуации

Усть-Кутского муниципального образования

за 2020 год                                                     
«Анализ развития малого и среднего предпринимательства в УКМО по итогам 2020 года»
Социально-экономическая ситуация в Усть-Кутском муниципальном образовании (далее – УКМО) за 2020 год сложилась в условиях ограничений, введенных в связи с пандемией COVID-19 и отражает определенные неблагоприятные последствия для экономики Усть-Кутского района. 
         В 2020 году в УКМО действовали 516 малых и средних предприятий, на которых трудятся более 2 тысяч человек. Кроме того, порядка 1,4 тысяч человек занимаются индивидуальным предпринимательством в разных сферах деятельности.           
Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий последние годы значительно не меняется, непроизводственная сфера, в частности, оптовая и розничная торговля (38%), остается основным видом деятельности для субъектов малого предпринимательства. Кроме этого, преимущественное развитие бизнеса получило в сфере транспортировка и хранение.
Оценивая роль малого и среднего предпринимательства в экономической жизни муниципального образования, представим показатели объема производимой продукции и выручки от реализации продукции малых и средних предприятий.  

Динамика объема отгруженных товаров собственного производства,

работ и услуг малых и средних предприятий УКМО за 2020 год, в млн. рублях
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Динамика выручки от реализации товаров, выполненных работ и услуг малых и средних предприятий УКМО за 2020 год, млн. рублей
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Объем отгрузки и выручки остался на уровне 2019 года.

Необходимо отметить, что отсутствие полной статистической информации о деятельности всех субъектов предпринимательства, недостаточное качество статистических показателей, отсутствие полного статистического наблюдения за индивидуальными предпринимателями не дает возможности более объективно проводить анализ деятельности субъектов предпринимательства, что осложняет принятие эффективных решений.
В целях реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003  N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  ежегодно осуществляется работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» (далее – Программа).
Основная цель Программы направлена на создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории Усть-Кутского муниципального образования (далее – УКМО), путем реализации основных программных мероприятий, включающих в себя:

- информационную (консультационную) поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП);

- финансовую поддержку – предоставление субсидий СМСП для возмещения части затрат по следующим видам финансовой поддержки: на приобретение производственного оборудования, на уплату процентных ставок по кредитам, на уплату арендных платежей;

  В части возмещения затрат по производственному оборудованию, субсидированию также подлежит контрольно-кассовая техника (с учетом затрат на установку и подключение контрольно-кассовой техники, затрат на приобретение фискальных накопителей и их установку).
- имущественную поддержку СМСП.
Для информации по итогам проведенной работы в 2020 году. 

1. Средства, предусмотренные на информационную поддержку в размере 36 000,00 (тридцать шесть тысяч) рублей были направлены на публикацию (размещение, распространение) информации в сфере поддержки СМСП в средствах массовой информации, изготовление и выпуск информационных буклетов для предпринимателей. 

На постоянной основе проводилась работа по информированию СМСП путем доведения информации адресно электронными письмами до предпринимателей, осуществлялось взаимодействие с государственными, ведомственными структурами и органами местного самоуправления (в т.ч. с центром занятости населения, налоговой службой, фондом микрокредитования, фондом социального и медицинского страхования, городскими (сельскими) МО и т.д.) по информированию СМСП. На сайте Администрации УКМО в разделе «Малый и средний бизнес» регулярно актуализируется информация в сфере развития и поддержки CМСП. Информация о мерах поддержки предоставляется при личных обращениях субъектов предпринимательства.
Кроме того, в Администрации УКМО размещен стенд с полезной информацией для СМСП о возможностях получения действующей государственной поддержки.
2. На финансовую поддержку было предусмотрено 600 000,00 (шестьсот тысяч) рублей.

В рамках Положения о предоставлении субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства УКМО для возмещения части затрат, утвержденным постановлением Администрации УКМО от 13.11.2020 № 468-п (далее – Положение), по итогам проведенного конкурсного отбора, в Администрацию УКМО фактически поступило 12 (двенадцать) конкурсных заявок. 

После проверки соответствия требованиям Положения, составления рейтинга поступивших конкурсных заявок и рассмотрения конкурсной комиссией фактически подтвержденных затрат, представленных для возмещения, вынесено решение по предоставлению субсидии 5 (пяти) участникам конкурсного отбора:

1. ООО «Лена Форест» (директор Марчук Владислав Сергеевич) ИНН 3818022391

ОГРН 1073818000805 предоставить субсидию по возмещению части затрат на уплату процентных ставок по кредиту в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

2. Индивидуальному предпринимателю Ефременковой Елене Анатольевне ИНН

381805383501 ОГРН 317385000010022 предоставить субсидию по возмещению части затрат на уплату арендных платежей в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

3. Индивидуальному   предпринимателю   Колодину  Алексею   Леонидовичу  ИНН

381809507719 ОГРН 319385000020702 предоставить субсидию по возмещению части затрат на приобретение производственного оборудования в размере 100 000, 00 (сто тысяч) рублей.

4. ООО «Эксперт» (директор Пожарская Екатерина Дмитриевна) ИНН 3818031766

ОГРН 1133818000920 предоставить субсидию по возмещению части затрат на уплату арендных платежей в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

5. ООО «МАЯК» (директор Пименов Денис Александрович) ИНН 3818032520

ОГРН 1143850053247 предоставить субсидию по возмещению части затрат на уплату арендных платежей в размере 100 000,00 (сто тысяч) рублей.

По остальным 7 (семи) конкурсным заявкам по объективным причинам было принято решение об отказе в предоставлении субсидии (обоснование по отказу отражаются в приложении 1 к протоколу № 1 от 23 декабря 2020 года):

         1. ООО «Лена Форест Спецтранс» (директор Таюрский Кирилл Андреевич) ИНН 3818048953 ОГРН 1183850038503.        

         2.  Индивидуальному предпринимателю  Ткачук  Ольге  Николаевне  ИНН 381801159890 ОГРН 312381804700030.         

         3.  Индивидуальному предпринимателю  Бутакову  Евгению  Валерьевичу ИНН 381806497653 ОГРН 315385000033840.

         4. ООО «ТЕПЛОСЕРВИС» (директор Кузьмин Сергей Владимирович) ИНН 3834016606 ОГРН 1143805001306.

         5. ООО «Медиа Центр Групп» (директор Мовчан Андрей Александрович) ИНН 3818042990 ОГРН 1153850019443.         

         6. Индивидуальному предпринимателю Лубягиной Екатерине Дмитриевне ИНН 380501924789 ОГРН 319385000056125.

         7. ООО «Протон» (директор Шибаков Сергей Иванович) ИНН 3818030480 ОГРН 1123818001537.

По итогам конкурсного отбора в 2020 году общий объем реализованных средств на предоставление субсидии составил 500 000,00 (пятьсот тысяч) рублей. 

           3. В части имущественной поддержки, утвержден Перечень муниципального имущества УКМО, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП.

Кроме того, в 2020 году были предусмотрены антикризисные меры поддержки субъектов предпринимательства и приняты нормативно-правовые акты:

           - постановление Администрации УКМО от 21.04.2020 г. № 195-п «О мерах экономической поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», в соответствии с которым приняты меры по предоставлению отсрочки и снижения уплаты арендных платежей по заключенным арендодателем муниципального имущества УКМО договорам с субъектами малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), действующих в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденных постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 434 (далее – перечень наиболее пострадавших отраслей);       

           -  решение Думы УКМО от 18 апреля 2020 г. № 255 «О мерах экономической поддержки в условиях режима функционирования повышенной готовности», которым предусмотрено оказание меры экономической поддержки в условиях режима повышенной готовности для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих систему налогообложения в виде единого налога на вменненый доход (далее – ЕНВД) для отдельных видов деятельности по кодам ОКВЭД 2 и в рамках утвержденного перечня наиболее пострадавших отраслей, в виде:

-  установления ставки ЕНВД  в размере 7,5 процентов;

- применения значения корректирующего коэффициента К2, учитывающего совокупность особенностей ведения предпринимательской деятельности, равным 0,005.

На постоянной основе проводилась работа по информированию о действующих антикризисных государственных мерах поддержки СМСП путем размещения актуальной информации на официальном сайте Администрации УКМО (в т.ч. страницах сети Интернет), субъекты предпринимательства информирмировались адресно через систему электронного документооборота и при обращении СМСП лично (также посредством телефонной связи).
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