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Отчет № 10
по результатам плановой выездной проверки 

в отношении Администрации Янтальского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области 

(сокращенное наименование – Администрация Янтальского 
городского поселения)
г. Усть-Кут                                                                                                       9 сентября 2025 года

         Комитетом по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования в соответствии с пунктом 10 Плана проведения контрольных мероприятий по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования на 2025 год, утвержденного 27.12.2024 г. (с изменениями от 04.02.2025), приказом Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 23.06.2025 № 50 «О назначении контрольного мероприятия», соглашением между Янтальским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием о передаче осуществления части своих полномочий от 20.12.2024 года № 17/25, пунктом 10 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок,  ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020          № 1235, в период c 01 июля 2025 года по 31 июля 2025 года в отношении Администрации Янтальского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области (сокращенное наименование – Администрация Янтальского городского поселения) проведена выездная плановая проверка (далее – плановая выездная проверка, контрольное мероприятие) по теме: «Проверка соблюдения целей, порядка и условий предоставления иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, проверка осуществления расходов бюджета публично-правового образования на реализацию мероприятий муниципальной программы, проверка достоверности отчета о реализации муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Янтальского муниципального образования», проверка исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов или источников финансирования дефицита местного бюджета», проверенный период: 2024 год.
               30 июня 2025 года Администрацией Янтальского городского поселения на проверку представлены документы в соответствии с запросом Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 23.06.2025 года № 249. 

      По итогам контрольного мероприятия подготовлен акт по результатам плановой   выездной проверки в отношении Администрации Янтальского городского поселения      Усть-Кутского муниципального района Иркутской области от 31.07.2025 года № 10. 

Объем проверенных средств составил 2 090 127,95 рублей. 
1. В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения: 
1.1.
В нарушение пункта 324 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» не начислены бюджетные назначения на плановый период на счете 504.00 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения»;

1.2.
В нарушение пункта 328 Инструкции № 157н не начислен объем финансового обеспечения на плановый период на счете 507.00 «Утвержденный объем финансового обеспечения»;
    1.3.
В нарушение пункта 86 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», пункта 1.1.4 Регламента реализации полномочий администраторов доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденного Постановлением Администрации Янтальского городского поселения от 31.07.2025 года № 106 «Об утверждении регламента реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним», не начислен штраф в сумме 5 000,00 рублей за нарушение условий контракта от 26.08.2024 года № 04-мун-2024 по претензии от 24.10.2024 года № 650 на счете 209.41 «Расчеты по доходам от штрафных санкций за нарушение условий контрактов (договоров)».

        2. На основании вышеизложенного принято решение выдать Администрации Янтальского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области представление об устранении выявленных нарушений и о принятии мер по устранению их причин и условий. 
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