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Оперативная обстановка по лесным пожарам на утро 01 августа 2019 г.
НА КОНТРОЛЕ ГУ МЧС России по Иркутской области находится ситуация с ЗАДЫМЛЕНИЕМ территорий 28 районах Иркутской области (г. Ангарск, Аларский, Балаганский, Баяндаевский, Бодайбинский, Боханский, Братский, Жигаловский, Заларинский, Зиминский, Иркутский, Казачинско-Ленский, Катангский, Качугский, Киренский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Нукутский, Ольхонский, Осинский, Слюдянский, Усольский, Усть-Илимский, Усть-Кутский, Усть-Удинский, Чунский, Шелеховский, Эхирит-Булагатский районы) от действующих лесных пожаров на территории Катангского, Мамско-Чуйского, Бодайбинского, Усть-Кутского и Киренского районов Иркутской области, а также Красноярского края.

По данным автоматических постов наблюдения ФГБУ «Иркутского УГМС» (г. Братск - 5 постов, г. Вихоревка - 1 пост, г. Усть-Илимск - 3 поста) 31.07.2019 г. случаев высокого загрязнения атмосферного воздуха и превышения ПДК оксида углерода не зафиксировано.

Управлением Роспотребнадзора по Иркутской области проводится мониторинг качества атмосферного воздуха. По результатам лабораторных исследований проб отобранных 31.07.2019 г. зафиксировано превышение ПДК: углерод оксид - в 1,2 раза, сера диоксид - в 1,04 раза в г. Киренске. В городах Братск, Усть-Кут, Железногорск-Илимский, Усть-Илимск, Бодайбо и поселках Улькан, Казачинское, Магистральный превышений вредных веществ в атмосферном воздухе не обнаружено. 

Проводится мониторинг обращаемости населения в медицинские учреждения по поводу обострения хронических заболеваний органов дыхания и сердечно сосудистой системы. По данным Управления Роспотребнадзора по Иркутской области по состоянию на 31.07.2019 г. за сутки за медицинской помощью не обращались, госпитализированных нет.

В рамках режима функционирования «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ в лесах регионального характера»:

За текущие сутки организована работа 433 патрульных групп численностью 936 человек, 63 патрульно-манёвренных групп численностью 275 человек, 7 манёвренных групп численностью 115 человек и 4 патрульно-контрольных групп численностью 21 человек.

Проведено 4237 подворовых обходов, 15 сходов граждан. Мерам пожарной безопасности в жилом секторе проинструктировано 6502 человека, распространено 6858 памяток на противопожарную тематику.

ЛЕСОПОЖАРНАЯ ОБСТАНОВКА:

С начала пожароопасного периода на территории области зарегистрировано 970 пожаров, на площади 1 048 503,5 га.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее количество пожаров увеличилось на 266 случаев. Общая площадь пожаров увеличилась на 850495,8 га.

За прошедшие сутки зарегистрирован 151 лесной пожар на площади 728 893,5 га.

Перешли с прошлых суток 140 пожаров на площади 708914,7 га, вновь зарегистрированы 11 пожаров на площади 159,5 га.

По состоянию на 07.00 (ирк) действуют 145 пожаров (Бодайбинский - 23, Жигаловский - 1, Казачинско-Ленский - 8, Катангский - 30, Качугский - 3, Киренский - 28, Мамско-Чуйский - 33, Усть-Илимский - 1, Усть-Кутский - 18) на площади 723 816,5 га, из них 7 пожаров локализованы на площади 7250,7 га.

По сравнению с предыдущими сутками количество пожаров увеличилось на 5, площадь действующих очагов природных пожаров увеличилась на 14901,8 га.

В зоне контроля действуют 107 пожаров на площади 689770 га (Бодайбинский - 23, Казачинско-Ленский - 3, Катангский - 30, Киренский - 17, Мамско-Чуйский - 33, Усть-Кутский - 1), из них 97 пожаров не обслуживаются, осуществляется контроль посредствам системы космомониторинга.
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