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Алгоритм действий
работодателя при проведении
специальной оценки условий труда
ШАГ1. Издание приказа о создании комиссии по проведению СОУТ

- должно быть нечетное число членов комиссии;

- обязательно включить в состав комиссии специалиста по охране труда и представители выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии);
- распределить обязанности членов комиссии.

ШАГ2. Утверждение перечня рабочих мест, подлежащих СОУТ

Перечень рабочих мест в отношении которых должна быть проведена СОУТ . с указанием аналогичных рабочих мест, определяется созданной работодателем комиссией. СОУТ при наличии аналогичных рабочих мест проводится в отношении 20% от их общего количества, но в любом случае их должно быть больше двух.

ШАГ3. Утверждение графика проведения СОУТ

Одновременно с определением перечня рабочих мест, в отношении которых должна быть  проведена специальная оценка условий труда, комиссия составляет график проведения спецоценки, он должен быть утвержден соответствующим приказом руководителя организации. При составлении графика следует учесть, что по общему правилу, СОУТ проводится в отношении каждого рабочего места, включая офисные помещения, не реже чем один раз в пять лет, в соответствии с требованиями Федерального  закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ  "О специальной оценке условий труда".
ШАГ4. Заключение гражданско-правового  договора со специализированной организацией

Для проведения специальной оценки условий труда, работодатель должен заключить с выбранной специализированной организацией соответствующий гражданско-правовой договор. Организация, проводящая специальную оценку условий труда, должна соответствовать требованиям федерального закона:

1) указание в уставных документах организации в качестве основного вида деятельности или одного из видов ее деятельности проведение специальной оценки условий труда;

2) наличие в организации не менее пяти экспертов, работающих по трудовому договору и имеющих сертификат эксперта на право выполнения работ по СОУТ, в том числе не менее одного эксперта, имеющего высшее  образование по одной из специальностей – врач по общей гигиене, врач по гигиене труда, врач по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям;

3) наличие в качестве структурного подразделения аккредитованной в национальной системе аккредитации испытательной лаборатории, областью аккредитации которой включают все факторы производственной среды и трудового процесса, предусмотренные ФЗ №426;

4) организация должна быть внесена в реестр Минтруда России на право проведения СОУТ. С реестром аккредитованных организаций можно ознакомиться на сайте Минтруда России.

ШАГ5. Подготовка и передача организации, проводящей СОУТ, необходимых данных.

После заключения договора со специализированной организацией, работодатель обязан предоставить ей сведения, документы и информацию, характеризующие условий труда на рабочих местах (например, технологическую документацию, проекты строительства зданий и др.), в т.ч. СНИЛС работников.

ШАГ 6. Утверждение результатов идентификации потенциально вредных и/или опасных производственных факторов.                                                                                                                    

При проведении СОУТ специализированная организация первым делом осуществляет идентификацию потенциально вредных и/или опасных производственных факторов. Результаты этой идентификации, по ее завершении, утверждаются созданной работодателем комиссией. Затем организация приступает к измерению фактических значений вредных и/или опасных факторов, если таковые были выявлены. По итогам исследования эксперт специализированной организации классифицирует условия труда на рабочих местах по степени вредности и/или опасности на оптимальные, допустимые, вредные и опасные.

ШАГ 7. Утвердить отчет о проведении СОУТ

По итогам проведения СОУТ организация, проводящая СОУТ,  составляет отчет, который должен быть подписан всеми членами созданной работодателем комиссии и утвержден ее председателем. Член комиссии, не согласный с результатами специальной оценки условий труда, может изложить свое мотивированное мнение в письменной форме и приложить его к отчету.

ШАГ 8. Уведомление специализированной организации об утверждении отчета о СОУТ 

В течение трех рабочих дней с момента утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда работодатель обязан уведомить об этом специализированную организацию, а также направить в ее адрес копию утвержденного отчета . Сделать это можно любым доступным способом, обеспечивающим возможность подтвердить факт такого уведомления.

 ШАГ 9. Подача декларации о соответствии условий труда 

Если наличие вредных и/или опасных производственных факторов по результатам идентификации не выявлены либо если по результатам измерений условия труда на рабочих местах признаны оптимальными или допустимыми, работодатель должен направить декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда государственную инспекцию труда. Подать эту декларацию работодатель должен в течение 30 рабочих дней с момента утверждения отчета о проведении СОУТ.

ШАГ 10. Ознакомление работника с результатами СОУТ

В срок не позднее чем 30 календарных дней со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки работодатель должен под роспись ознакомить работников с результатами спецоценки. В указанный срок не включаются периоды временной нетрудоспособности работника, нахождения его в отпуске или командировке, периоды между вахтового отдыха.

ШАГ 11. Размещение результатов СОУТ на сайте организации.

В течение 30 календарных дней после утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда работодателю следует разместить сводные данные о результатах спецоценки на своем официальном сайте – при его наличии .

Размещаемая на сайте информация должна содержать сведения:

– об установлении классов (подклассов) условий труда на рабочих местах

– о перечне мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда.

ШАГ 12. Уведомление о результатах СОУТ ФСС 

При подаче отчетности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний работодатель также должен сообщить ФСС результаты специальной оценки условий труда.

ШАГ 13. Применение результатов СОУТ 

Результаты проведенной СОУТ влияют на установление гарантий и компенсаций работникам. Так, сотрудники, условия труда на рабочих местах которых признаны вредными, в зависимости от степени вредности имеют право на сокращенную рабочую неделю не более 36 часов, дополнительный отпуск не менее семи календарных дней, компенсацию в размере 4% от оклада.

Кроме того, пункт об условиях труда на соответствующем рабочем месте должен быть включен в трудовой договор с новыми работниками. А в договоры с уже работающими сотрудниками следует внести изменения, заключив с ними соответствующее дополнительное соглашение.

Разработка и реализация мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников, с учетом результатов проведения специальной оценки условий труда.
