Аналитическая записка к информации

о ходе работ по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве между Администрациями  городских и сельских поселений Усть-Кутского МО (включая район) и хозяйствующими субъектами

 за 2020 год
В результате постоянной работы администраций Усть-Кутского муниципального образования (далее – УКМО) по развитию социально-экономического партнерства, в 2020 году реализованы социальные мероприятия в рамках заключенных соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами и за счет спонсорских средств организаций и предпринимателей (без заключения Соглашений). 55 организаций (предпринимателей) оказали весомую поддержку социальной сфере района. 
По итогам 2020 года были достигнуты договоренности по поддержке различных социальных мероприятий в УКМО, в целом, на сумму 667,563 млн. руб., фактическое исполнение составило 363,068 млн. руб. или 54,4% от суммы договоренности. Основная причина неисполнения установленных договоренностей – завершение (реализация) определенных мероприятий переносится на 2021 год.
Основными крупными предприятиями – спонсорами в 2020 году стали: ООО «Иркутская нефтяная компания», АО «Гостиница «Лена», ООО «Транснефть - Восток»,  ООО «Газпром недра», ООО «Инд Тимбер», АО «Гостиница «Лена» и др.
Выполненные мероприятия спонсоров, в рамках достигнутых договоренностей, направлены: на улучшение материально-технической базы и инженерной инфраструктуры учреждений (организаций) сферы культуры, образования, физической культуры и спорта, здравоохранения; на благоустройство Парка отдыха общего в г. Усть-Куте; на поддержку общественных организаций; на проведение социально значимых мероприятий для детей, молодежи  и населения; на содействие в участии в выездных мероприятиях (конкурсах, фестивалях, выставках, соревнованиях и т.д.). 
Ежегодно, на территориях городских и сельских поселениях Усть-Кутского района, за счет спонсорской поддержки, решались общественные социально-значимые проблемы (выделение спецтехники для чистки дорог общего пользования, обеспечение населения лесоматериалами, дровами для пенсионеров и инвалидов, предоставлялась поддержка общественным организациям, оказывалось содействие в организации и проведении праздников для населения («Новый год», «День защиты детей», «День Речника», «День города», «День пожилого человека»,  «День села», «Проводы зимы» и другое).
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