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Отчет мэра Усть-Кутского муниципального образования Анисимова С.Г. о результатах его деятельности, о результатах деятельности Администрации Усть-Кутского муниципального образования и иных подведомственных мэру Усть-Кутского муниципального образования органов местного самоуправления за 2022 год

Уважаемые депутаты, коллеги, жители Усть-Кутского района!

С учетом положений Устава Усть-Кутского муниципального района Иркутской области мэр района ежегодно должен давать отчет перед населением о результатах его работы, работы администрации и подведомственных органов местного самоуправления, учреждений. В данном отчете приведены результаты деятельности за 2022 год.

Вы можете ознакомиться с общей ситуацией в районе; реализацией на территории национальных проектов и государственных программ, исполнителем по которым в рамках своих полномочий является районная администрация. Начнем по порядку.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ

Необходимым условием для жизнеобеспечения населения района, решения вопросов местного значения, предоставления муниципальных услуг, является состояние доходной части местного бюджета и эффективное использование бюджетных средств. 
За 2022 год в консолидированный бюджет Усть-Кутского муниципального образования поступило 5 млрд. 697 млн. руб. доходов, в том числе налоговых и неналоговых доходов 2 млрд. 573 млн. руб., безвозмездных перечислений из областного бюджета и других источников – 3 млрд. 124 млн. рублей (рис. 1).
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 рис. 1
При сравнении с данными 2021 года получено доходов больше на 1 млрд. 952 млн. руб., в том числе по так называемым «собственным» доходным источникам (налоговым и неналоговым доходам) на 736 млн. руб., по поступлениям из вышестоящих бюджетов и иных источников на 1 млрд. 216 млн. рублей.

В 2022 году объем «собственных» доходов в общей сумме доходов бюджета снизился незначительно и составил 45% при 49% в 2021 году. Причем по данным Министерства финансов Иркутской области в сравнении с остальными 42 муниципальными районами и городскими округами:

1) Мы входим в семерку муниципалитетов, имеющих долю «собственных» доходов в общей сумме доходов бюджета более 40 процентов, при среднем областном показателе в 28 процентов. 
2) По «собственным» налоговым и неналоговым доходам консолидированный бюджет Усть-Кутского района сохранил положительную тенденцию. При сравнении с исполнением бюджетов иных муниципальных образований Иркутской области, мы находимся на 4-м месте среди 42 муниципальных районов и городских округов. Темп прироста в районе за 2022 год составил 40 процентов. 
Положительная тенденция по «собственным» доходам обусловлена как добросовестным поведением налогоплательщиков, так и проводимыми администрацией:

- политикой обязательной регистрации обособленных подразделений предприятий и их подрядчиков на территории района с соответствующей уплатой налогов в местный бюджет;

- работой по понуждению предприятий и предпринимателей лесоперерабатывающего комплекса к своевременному и полному внесению в бюджет платы за негативное воздействие на окружающую среду;

- совместно с контролирующими инстанциями координационными советами с приглашением имеющих недоимку перед бюджетом налогоплательщиков и плательщиков сборов. Так, по итогам 3 заседаний координационного совета снижена задолженность по налоговым платежам на 2,3 млн. руб. во все уровни бюджета, из них 929 тыс. руб. в консолидированный бюджет Усть-Кутского муниципального образования.
Основными доходными источниками бюджета являются:

- налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 71 процент (1 млрд. 819 млн. руб.);

- плата за негативное воздействие на окружающую среду – 138 млн. руб.;

- земельный налог, арендная плата за земли, доходы от продажи земельных участков – 117 млн. руб.; 

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 98 млн. руб.; 

- доходы от оказания платных услуг – 68 млн. руб.; 

- налог на имущество физических лиц, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности – 52 млн. руб.; 

- доходы от штрафов – 168 млн. рублей.

Наибольший рост по отношению к 2021 году сложился по налогу на доходы физических лиц (540 млн. руб.); по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (13 млн. руб.); от платных услуг (8 млн. руб.); от штрафов (138 млн. руб.); от арендной платы за землю (5 млн. руб.); от компенсации затрат и возмещения расходов от эксплуатации имущества (36 млн. руб.); от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности  (6 млн. руб.); от продажи земельных участков (11 млн. рублей).

Обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами на душу населения продолжает увеличиваться. В 2022 году показатель составил 55 316 руб. при 38 862 руб. в 2021 году.

За прошедший год основная сумма в консолидированном бюджете (79,3%) была направлена на финансирование социальных вопросов (образование, культура, здравоохранение, спорт, социальная поддержка) и жилищно-коммунального хозяйства – 4 млрд 320 млн. рублей. Из общей суммы расходов 41,7% или 2 млрд. 273 млн. руб. приходится на заработную плату с начислениями.
Основными социально-значимыми и реализованными проектами в районном бюджете за 2022 год стали:
- укрепление материально-технической базы учреждений бюджетной сферы 78,0 млн. руб., в том числе средства областного бюджета 28 млн. руб.; 

- капитальный ремонт учреждений бюджетной сферы 221,0 млн. руб., в том числе средства областного бюджета 86 млн. руб., привлеченные на ремонт учреждений образования;
- капитальный ремонт муниципального имущества 25,0 млн. руб.;

- реализация проектов народных инициатив 18,0 млн. руб.;

- обеспечение бесплатным питанием детей различных льготных категорий, посещающих школы, 54,0 млн. рублей. В связи с увеличением нормы питания согласно действующего СанПиНа и средних цен на продукты питания дополнительно выделены бюджетные ассигнования на приобретение продуктов питания в детские сады (12,3 млн. рублей). 
Отдельным направлением расходов районного бюджета является финансовая поддержка поселений. В 2022 году сумма дотаций и иных межбюджетных трансфертов составила 281,8 млн. рублей. Основные направления поддержки – приобретение оборудования для котельных, текущий ремонт инженерных сетей теплоснабжения, реализация мероприятий федерального проекта «Комфортная городская среда», осуществление дорожной деятельности и предоставление транспортных услуг населению, выплата заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, а также оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений.
Сохраняется положительная тенденция по отсутствию кредиторской задолженности по всем видам расходов, как по районному бюджету, так и по бюджетам поселений.
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Несмотря на изменения в геополитической ситуации, введенные санкции и ограничения для ряда отраслей экономики, социально-экономическая ситуация в Усть-Кутском районе в 2022 году показывала положительную динамику. Так, общий объем выручки увеличился по сравнению с 2021 годом на 118,1 млрд. руб. или на 32,7 процента.
Структура экономических видов деятельности Усть-Кутского муниципального образования в последние годы неизменна по своему составу (рис. 2). 
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 рис. 2
Основной сферой деятельности, в значительной мере влияющей на общие тенденции развития экономики, является промышленность. В структуре промышленности большая часть от общего объема производства приходится на отрасль «Добыча полезных ископаемых». Объем отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг в 2022 году в данной отрасли составил 396,3 млрд. руб., что выше показателя 2021 года на 29,4 процентов. 
Действующими на территории предприятиями объем добытой нефти сопоставим с показателем 2021 года и составил 7,9 млн. т (97,9% к 2021 году). Возросла добыча газа нефтяного попутного, газа горючего природного на 527,1 млн. м3 и 1,5 млрд. м3 соответственно.

Развитие промышленного комплекса напрямую зависит от динамики развития деятельности нефте-, газодобывающей отрасли в части реализации инвестиционных проектов по освоению, разработке и обустройству нефтяных и нефтегазоконденсатных месторождений и продолжающейся работы по развитию газового проекта ООО «Иркутская нефтяная компания».

Без учета данных по добыче полезных ископаемых основной объем в сумме выручки приходится на такие сферы экономики как обрабатывающие производства, лесное хозяйство, транспорт, торговлю, строительство.

ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЛЕСНАЯ ОТРАСЛЬ

В тесной взаимосвязи на территории района следует рассматривать лесную отрасль и обрабатывающие производства. Это связано с деятельностью на территории района крупного лесопильно-деревообрабатывающего комплекса ООО «Тимбертранс», а также таких компаний как ЗАО «Усть-Кутский лес», ООО «Леналессервис» в г. Усть-Кут, территориального подразделения ООО «Атлант» в рп. Янталь. 

В лесном фонде района расположены лесосырьевые базы 17 арендаторов лесных участков с общей расчетной лесосекой – 4,23 млн. м3. Объем заготовленной в 2022 году древесины составил 1410,71 м3. Из заготовленной, закупленной древесины произведено 161,0 тыс. м3 пиломатериалов (ниже показателя 2021 года на 355,0 тыс. м3), 333,0 тыс. плотных м3 щепы технологической и 69,0 тыс. т пеллет. 
Понимая значимость леса не только в плане развития экономики, но и как составляющей экологической ситуации в районе, влияющей на сохранение водных ресурсов реки Лена и впадающих в нее притоков, сохранение охотничьих и водных биологических ресурсов для местного населения, традиционно занимающихся охотой и рыбалкой, администрацией района:

- на постоянной основе осуществляется информирование предприятий, проектных и геологоразведочных организаций об особо охраняемых природных территориях, лесопарковых лесах, защитном статусе лесов и рекреационных зонах, природопользовании местного населения, о сельскохозяйственных и охотничьих угодьях; 

- во время участия в общественных слушаниях по материалам оценки воздействия на окружающую среду реализуемыми или планируемыми к реализации проектами обращается внимание на недопустимость проведения мероприятий по восстановлению водных биоресурсов (выпуск молоди рыбы) в иные водоемы Иркутской области (Братское водохранилище, р. Ангару), а не р. Лена и ее притоки; проведение лесовосстановительных мероприятий вне территории Усть-Кутского района.
ТРАНСПОРТ

Транспортный комплекс района представлен всеми идами транспорта - железнодорожным, водным, воздушным, автомобильным и трубопроводным (транзит). 

Преимущественно в сфере транспорта осуществляют свою деятельность предприятия водного комплекса, обеспечивающие хранение, переработку и перевозку грузов, погрузочно-разгрузочные работы. По реке Лена в навигационный период осуществляются регулярные грузоперевозки в северные районы Иркутской области, Республики Саха (Якутия) и прибрежные морские арктические районы. 

Крупными предприятиями данного направления являются АО «Осетровский речной порт», ООО «Верхнеленское речное пароходство», АО «А-Терминал», ООО «Грузовой терминал «Осетрово». 

Общий объем выручки в целом по транспортному комплексу значительно увеличился и составил 19,9 млрд. руб., что больше показателя 2021 года в 2,2 раза.

ТОРГОВЛЯ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Потребительский рынок на территории Усть-Кутского района объединяет три сегмента сферы обслуживания населения: торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание. 
По оперативным данным за прошедший год оборот розничной торговли к соответствующему периоду 2021 года увеличился на 2,0% (в 2022 году показатель равен 7 млрд. 100 млн. рублей).
Несмотря на снижение на 559 м2 или на 1,3% площади стационарных торговых объектов, вызванным в том числе расширением торговой сети «ХлебСоль», развитием электронной торговли, норматив площади в районе по-прежнему высок и превышает минимальный в 1,8 раза (906 м2 на 1000 населения при нормативе 508 м2). При этом по продовольственным товарам фактическая обеспеченность составляет 438 м2 на 100 человек, что в 2,6 раза превышает минимальный норматив (168 м2 на 1000 человек), по непродовольственным товарам 468 м2 на 1000 человек, что в 1,4 раза превышает минимальный норматив (340 м2 на 1000 человек).
В 2021 году количество посадочных мест в предприятиях общественного питания составило 4442. Обеспеченность посадочными местами составляет 95 посадочных мест на 100 человек при установленном социальном нормативе в 40 посадочных мест на 1000 человек.

Рынок бытовых услуг в районе достаточно разнообразен и представлен широким перечнем услуг. Наиболее востребованы виды услуг, где требуется помощь квалифицированных специалистов: парикмахерские; ремонт и техобслуживание транспортных средств, машин и оборудования; услуги по ремонту и пошиву швейных изделий; ремонт и строительство жилья.
На постоянной основе ведется работа с хозяйствующими субъектами по улучшению организации и качества торгового обслуживания, обеспечения доступности товаров для населения; по упорядочению нестационарных и мобильных объектов торговли и организации ярмарок. Обеспечение многоформатности торговли и конкуренции между торговыми организациями препятствует необоснованному росту цен на потребительском рынке района.
В целях обеспечения безопасности услуг, оказываемых в сфере оптовой и розничной торговли и общественного питания, действует межведомственная комиссия при районной администрации, проводились месячники безопасности, открывались «горячие линии» по интересующим граждан вопросам. 

Для обеспечения продуктами питания населенных пунктов, не имеющих круглогодичных дорог с административным центом (с. Орлинга, с. Боярск, с. Омолой), ежегодно по заявкам проживающих в них граждан осуществляется завоз продуктов. В 2022 году завезено 11,9 тонн. 

СТРОИТЕЛЬСТВО

На территории района действует одно предприятие сферы строительства – АО УК «Ленабамстрой». Кроме того, осуществляют свою деятельность территориально обособленные структурные подразделения компаний, привлекаемых на капитальные ремонты объектов социальной и жилищно-коммунальной сферы, жилого фонда, автомобильных дорог, дворовых территорий; реконструкцию, строительство объектов энергетики, нефтегазовой и нефтегазохимической отраслей и других промышленных объектов по заказам крупных российских компаний – «Роснефть», «Газпром», Федеральной сетевой компании Единой энергетической системы. Осуществляются работы по реализации мероприятий крупных инвестиционных проектов Российской Федерации – «Восточная Сибирь – Тихий Океан», «Сила Сибири», а также регионального инвестиционного проекта группы компании ООО «Иркутская нефтяная компания».

Объем строительных работ за 2022 год составил 20,0 млрд. руб., что на 53,7% больше показателя 2021 года. 

Объем ввода индивидуальных жилых домов за 2022 год равен 689,4 м2, что составляет 32,1% от уровня 2021 года).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство в экономике района представлено сельскохозяйственным кооперативом СПК «Лена-2», ООО «СХП-Турука», 2 индивидуальными предпринимателями (крестьянско-фермерские хозяйства) Кугук А.А., Марков А.П. и 1850 личными подсобными хозяйствами. Производимая ими сельскохозяйственная продукция реализуется на территории района.

На результаты деятельности сельхозпроизводителей за 2022 год повлияли неблагоприятные погодные условия. В районе по сравнению с показателями 2022 года снижены объемы по вспашке зяби на 143 га, заготовке грубых кормов на 215 га, производству молока на 62 т, производству зерна на 298 тонн.

В 2022 г. сельскохозяйственными предприятиями получена бюджетная поддержка из бюджета Иркутской области в сумме 158 тыс. рублей. Средства израсходованы на развитие сферы растениеводства.

Со стороны районной администрации в рамках муниципальной программы оказана поддержка 39 личным подсобным хозяйствам на содержание маточного поголовья скота в общем размере 1409 тыс. рублей.

Комитетом по сельскому хозяйству, природным ресурсам и экологии оказана поддержка сельхозпроизводителям в подготовке документации для привлечения средств из вышестоящих бюджетов; получения ГСМ на проведение весенне-летних работ; доставке зерна, семян; организации сельскохозяйственных ярмарок для продажи произведенной продукции.

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

На территории Усть-Кутского муниципального образования действуют 763 юридических лица и 1247 индивидуальных предпринимателей. Основная часть из них расположена в г. Усть-Куте.

Сложившаяся в последние годы отраслевая структура малых предприятий значительно не меняется. Основными видами деятельности субъектов малого предпринимательства являются непроизводственная сфера, в частности, оптовая и розничная торговля, транспортировка и хранение, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания, строительство. 
Экономические показатели, характеризующие развитие малого и среднего предпринимательства Усть-Кутского района в 2022 году, отражают положительную динамику. Объем отгруженных товаров, работ и услуг за 2022 год составил 10 млрд. 950 млн. руб. и вырос на 2,0% по сравнению с 2021 годом. Выручка от реализации товаров, выполненных работ, оказанных услуг выросла на 10% и равна 15 млрд. 787 млн. рублей.
Несмотря на то, что в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» не предусмотрено участие муниципальных образований, уже не первый год в инициативном порядке администрацией района реализуется комплекс мероприятий, соответствующий целям и задачам национального проекта.

Так, в рамках действующей муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства» осуществляется информационная, консультационная, имущественная и финансовая поддержка малого бизнеса. 
Информация в сфере предпринимательства регулярно размещалась в средствах массовой информации, на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования, страницах в социальных сетях, доводилась информационными письмами до предпринимателей. Для наглядности информирования подготавливались информационные буклеты.
В целях имущественной поддержки ежегодно актуализируется перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства во владение и (или) пользование на долгосрочной основе.

В 2022 году финансовая поддержка за счет средств районного бюджета распространена на категорию самозанятых. Из 4 заявок самозанятых и 11 заявок субъектов малого предпринимательства (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) поддержка оказана 4 самозанятым и 9 субъектам малого бизнеса на возмещение части затрат на приобретение производственного оборудования, уплату процентов по кредиту, арендных платежей, затрат на электроэнергию в общем размере 2 млн. рублей.

Кроме того, для расширения возможности привлечения кредитных средств администрацией района предложено и поддержано депутатами районной Думы вхождение в состав учредителей действующего на территории Фонда микрокредитования г. Усть-Кута. Результатам принятого решения стало увеличение финансовой базы фонда на 15 млн. руб. за счет средств районного бюджета с обязательством расширения финансовой поддержки для предпринимателей и самозанятых иных поселений, введением пониженной процентной ставки для работающих в приоритетных для района отраслях.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ
Уровень инвестиционного развития Усть-Кутского района характеризуется объемом инвестиций в основной капитал, который растет планомерно. 
Основная доля инвестиций приходится на ООО «Иркутская нефтяная компания», реализующего проекты в сфере добычи полезных ископаемых. За 2022 год расчетное значение объема инвестиций по группе компаний ООО «Иркутская нефтяная компания» оценивается в 116,1 млрд. рублей. Рост к уровню 2021 года на 44,5 процента. 
Кроме сектора по добыче полезных ископаемых, в районе активно реализуются инвестиционные проекты в сфере энергетической инфраструктуры ПАО «Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы», АО «Братская электросетевая компания», ОАО «РЖД», направленные в том числе на реконструкцию и увеличение мощностей ОАО «РЖД», ООО «Иркутская нефтяная компания».
Вышеизложенные мероприятия способствуют:

- обеспечению потребностей региона энергоресурсами;
- созданию газоперерабатывающего кластера в г. Усть-Куте;

- созданию новых рабочих мест;

-  улучшению экологической обстановки в районе.
В сфере развития транспортно-логистической структуры района продолжены:

- строительство автомобильной дороги федерального значения «Вилюй»;

- модернизация второй ветки БАМа.
Привлечение инвестиций невозможно без работы органов местного самоуправления по созданию благоприятного инвестиционного климата. В этом направлении районной администрацией с 2016 года внедрены и реализуются на постоянной основе успешные практики, направленные на снижение административных барьеров и поддержку малого и среднего предпринимательства. 
Проводимые мероприятия получили положительную оценку, проводимую в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607. В своей группе муниципальных образований, включающей 12 муниципальных районов и городских округов, Усть-Кутский район с 2018 года занимает 3 место в номинации «Повышение инвестиционной привлекательности», при том что по итогам 2015 года находился на последнем месте.

По результатам 2021 года распоряжением Губернатора Иркутской области от 22.11.2022 № 346-р «Об итогах оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Иркутской области за 2021 год» Усть-Кутский муниципальный район признан победителем в номинации «Повышение инвестиционного потенциала территории». Данные по итогам 2022 года будут известны не ранее мая месяца.
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Численность населения Усть-Кутского муниципального образования на 1 января 2022 г. составила 46 516 человек, что ниже показателя на 1 января 2021 г. на 763 человека. Среднесписочная численность работающих на предприятиях с учетом филиалов возросла на 15,9% с 24 800 до 28 800 человек. Прирост произошел за счет трудоустроенных в сферах «Добыча полезных ископаемых», «Строительство» в связи с реализацией на территории инвестиционных проектов.
Одним из важнейших показателей уровня жизни населения является заработная плата. Среднемесячная заработная плата по крупным, средним и малым предприятиям с учетом филиалов по данным статистики за 2022 г. составила 96 212,3 руб., что на 16 540,1 руб. или на 20,8% выше показателя 2021 года. Следует учитывать, что на данный показатель влияет уровень заработной платы в нефтегазовом секторе, сфере обрабатывающих производств и строительства (рис. 3).
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 рис. 3
Уровень среднемесячной заработной платы в бюджетной сфере, финансируемой из местного бюджета, характеризуется положительным ростом:

- в образовании в 2022 году 52 757,62 руб. при 44 282,2 руб. в 2021 году (на 19,1%);

- в культуре в 2022 году 62 372,51 руб. при 55 187,0 руб. в 2021 году (на 13,0%);

- в физической культуре в 2022 году 43 296,95 руб. при 40 317,2 руб. в 2021 году (на 7,4 процентов).

ПОЛОЖЕНИЕ НА РЫНКЕ ТРУДА

В 2022 году уровень регистрируемой безработицы (отношение числа официально зарегистрированных безработных к общему числу трудоспособного населения) снизился в 2 раза и составил 0,49 процента.
По статистическим данным Центра занятости населения г. Усть-Кута динамика соотношения численности состоящих на учете и количества вакансий работодателей отражает сохраняющуюся тенденцию «кадрового голода». Так, в январе 2022 года потребность в работниках, заявленная в службу занятости, составляла 5206 человек. В декабре 2022 года показатель составил 4188 человек. При этом количество состоящих на учете в качестве безработных в январе 2022 года 256 человек, в декабре 2022 года - 163 человека. Основную потребность заявляют компании, задействованные в сфере строительства.
Центром занятости населения г. Усть-Кута в рамках возложенных полномочий совместно с органами местного самоуправления и действующими на территории предприятиями, организациями на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на трудоустройство безработных граждан: профессиональное обучение, профориентация, социальная адаптация, самозанятость, стажировка выпускников, содействия занятости инвалидов. 
В целях трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет администрацией района реализуется муниципальная программа «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Усть-Кутского муниципального образования», в рамках которой кроме финансирования на организацию лагерей труда и отдыха закладывается финансирование на организацию временного трудоустройства подростков. Сумма средств, направленная из районного бюджета в 2022 году, составила 3,7 млн. рублей.

 ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

          
В отчетном году наблюдалось снижение уровня естественной убыли населения на 11,0% (с 485 в 2021 году до 474 человек в 2022 году) при сохранении общей негативной тенденции превышения числа умерших над числом родившихся. 
В целях социальной поддержки населения, улучшения демографической ситуации в районе реализуется комплекс мероприятий, в том числе в рамках реализации национального проекта «Демография».
Так, на основании переданных с областного уровня полномочий за счет средств бюджета Иркутской области:

- предоставлялись субсидии гражданам на оплату жилищно-коммунальных услуг, 

- организовано бесплатное питание детей из многодетных и малоимущих семей, посещающих школы;

- обеспечивается работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
За счет средств местного бюджета:

- создаются условия для занятий физической культурой и спортом для всех категорий и групп населения;

- проводятся мероприятия по улучшению условий для пребывания детей в детских садах (текущие и капитальные ремонты);
- разработаны и функционируют муниципальные программы «Вектор детства, семьи, материнства» и «Старшему поколению – активное долголетие», которыми предусмотрены мероприятия по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей, беременных женщин и женщин в трудной жизненной ситуации, малоимущих и многодетных семей, людей старшего поколения.

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

На протяжении 2022 года основные усилия сотрудников полиции были направлены на обеспечение правопорядка в городе и районе, противодействие незаконному обороту оружия и наркотических веществ, борьбу с нелегальной миграцией, организованной преступностью и коррупцией, незаконной продажей алкоголя и наркотических веществ, усиление безопасности дорожного движения.
Пристальное внимание уделялось совершенствованию профилактической работы, устранению причин и условий совершения преступлений и правонарушений. В инициативном порядке проведено свыше 260 рейдовых, профилактических и оперативных мероприятий по различным направлениям деятельности. 

Принятые меры профилактического характера, своевременное реагирование, позволили сохранить контроль над состоянием оперативной обстановки на обслуживаемой территории.

Сотрудниками межмуниципального отдела раскрыто 415 преступлений, установлено местонахождение 41 преступника, скрывавшегося от органов следствия и суда. Установлено местонахождение 53 пропавших без вести граждан.
Среди участников преступлений продолжает расти удельный вес лиц, по социальному положению не имеющих постоянного источника дохода (189 чел.), наемных рабочих (112 человек).

Одним из индикаторов криминализации общества является оборот наркотиков. В 2022 году в результате реализованных органами внутренних дел мероприятий количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств составило 13 (в 2021 году 25). Общий объем изъятых веществ составил 283 г (в 2021 году 406 грамм).  К уголовной ответственности привлечено 7 лиц. За употребление наркотических средств к административной ответственности привлечено 32 человека.

Антинаркотической комиссией Усть-Кутского муниципального образования выявлено 3 очага произрастания дикорастущей конопли общей площадью 4,7 га, которые были уничтожены.

Кроме вышеизложенных направлений контрольные мероприятия осуществляются:

- в сфере противодействия экономической преступности. К уголовной ответственности привлечено 6 лиц;

- в сфере реализации алкоголя. Пресечено 45 фактов продажи алкогольной продукции с нарушением действующего законодательства. В Росалкогольрегулирование направлено 19 уведомлений о готовности к передаче изъятой алкогольной продукции;

- в сфере миграции. Проведено 741 проверочное мероприятие. Выявлено 126 правонарушений. Выдворено за пределы Российской Федерации 9 человек.
По-прежнему прослеживается рост мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет (рост на 6,1% с 66 до 70).

По итогам 2022 года снижен показатель подростковой преступности (18 преступлений в 2022 году при 21 преступлении в 2021 году). Этому способствовало проведение в течение года комплекса мер, направленных на: обеспечение занятости несовершеннолетних; выявление и привлечение к ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность; выявление фактов продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции. Наряду с учреждениями образования, культуры и спора, активно к профилактической работе подключаются сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Усть-Кутский», организации социальной защиты и здравоохранения, общественные организации (Женсовет, Совет отцов, Общество многодетных семей, Общество участников боевых действий и локальных войн, Ветераны (пенсионеры) МВД России, Клуб Усть-Кутских мам).
Признавая безопасность наших граждан одной из приоритетных задач, администрация района уже не первый год реализует муниципальные программы для решения вопросов в сфере профилактики правонарушений, безопасности дорожного движения. Мероприятия программ направлены на информационно-разъяснительную работу (семинары, тренинги, круглые столы, изготовление печатной продукции, рейды), проведение конкурсов, соревнований по направлениям профилактики для детей, молодежи, коллективов организаций, осуществление мероприятий по социализации отдельных категорий населения, тестирование учащихся образовательных организаций в целях раннего выявления потребителей наркотических средств и психотропных веществ, развитие местной автоматизированной системы централизованного оповещения населения и другое. Всего за 2022 год по 5 муниципальным программам направлено из районного бюджета 14,7 млн. рублей.
Кроме вышеизложенного, начиная с 2018 года предоставляются из районного дорожного фонда средства администрациям городских и сельских поселений на проведение ремонтов дорог местного значения и их содержание. В 2022 году выделено Усть-Кутскому городскому поселению 34,0 млн. рублей.
СОЦАЛЬНАЯ СФЕРА 

Администрация района продолжает проводить социальную политику, поддерживая и развивая все отрасли социальной сферы: здравоохранение, образование, культуру, физическую культуру и спорт, молодежную политику.

Бюджетные учреждения Усть-Кутского муниципального образования вносят свой весомый вклад в развитие территории. Ими реализуются муниципальные программы, регулярно поводятся мероприятия муниципального уровня, принимается активное участие в мероприятиях регионального и федерального значения.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На территории Усть-Кутского муниципального образования основными учреждениями здравоохранения являются областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Усть-Кутская районная больница», частное учреждение здравоохранения «Поликлиника «РЖД-Медицина г. Усть-Кут».

Значимый вклад в оздоровление жителей Иркутской области вносят ЗАО «Санаторий Усть-Кут», ООО «Санаторий «Эйсейра», услугами которых пользуются не только устькутяне, но и жители всей Иркутской области.
Большая часть населения прикреплена к ОГБУЗ «Усть-Кутская районная больница». Как многие работодатели медицинское учреждение испытывает проблему кадрового голода. В больнице трудятся 78 врачей при штатной численности 197,75 единиц (обеспеченность 39,4%), 229 средних медицинских работников при штатной численности 483,5 единиц (обеспеченность 47,4 процентов). При наличии кадрового дефицита за 2022 год по сравнению с 2021 годом Усть-Кутской районной больнице удалось добиться улучшения значений ряда показателей. Снизились смертность от туберкулеза, перинатальная и младенческая смертность.
Несмотря на то, что в рамках национального проекта «Здравоохранение» участие муниципальных образований не предусмотрено  в силу отнесения сферы здравоохранения к государственным полномочиям Российской Федерации и соответствующих субъектов, на постоянной основе в течение последних лет со стороны районной администрации в инициативном порядке осуществляются мероприятия по привлечению на территорию района врачебных кадров, что соответствуют одному из направлений национального проекта - «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами». 

В рамках муниципальной программы «Профилактика социально-значимых заболеваний в Усть-Кутском муниципальном образовании» из районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы «Привлечение врачебных кадров в медицинские организации, расположенные на территории Усть-Кутского муниципального образования», в 2022 году выделено 2 млн. 732 тыс. рублей. Направления расходования средств: выплаты привлекаемым врачам за наем жилых помещений; социальная выплата на приобретение жилья в размере 300 тыс. руб.; единовременное пособие (подъемные) врачам по 100 тыс. руб. в течение 3 лет. Потребность в оплате обучения в ординатуре со стороны Усть-Кутской районной больницы в 2022 году не заявлялась.

Благодаря имеющейся муниципальной программе и работе главного врача трудоустроены в 2022 году после окончания ординатуры врач-терапевт участковый, врач-акушер-гинеколог. 17 врачей являются участником федеральной программы «Земский доктор». Проходят целевое обучение 12 студентов в высших учебных заведениях по специальностям «Педиатрия», «Лечебное дело», «Стоматология». 

С целью соблюдения порядков и стандартов медицинской помощи, в больнице проводится работа по совершенствованию предоставления медицинских услуг, укрепляется материально-техническая база. Так, в 2022 году было приобретено за счет всех источников финансирования медицинское оборудование и медикаменты на общую сумму 37,4 млн. руб., 2 автомобиля на общую сумму 1,9 млн. руб., концентратор кислорода производительностью более 1 тыс. литров в минуту на 32,5 млн. рублей. Проведены капитальный и текущий ремонты на 46,3 млн. рублей. 

ОБРАЗОВАНИЕ
Сеть образовательных учреждений представлена в районе 23 дошкольными учреждениями, 16 школами и 1 лицеем, центром дополнительного образования, находящимся в ведении администрации района, а также 3-мя учебными учреждениями среднего профессионального и высшего образования федеральной, областной и частной форм собственности.
Контингент обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2022 году снизился по сравнению с показателями 2021 года на 2% (на 135 учащихся). Это обусловлено наблюдаемой в последние годы отрицательной динамикой изменения численности населения и снижения рождаемости.

По состоянию на 01.01.2022 на территории Усть-Кутского муниципального образования дошкольным образованием в возрасте от 8 месяцев до 7 лет охвачен 2831 ребенок, что меньше показателя 2021 года на 0,5 процента.
Учитывая данные регистрационного учета Управления образованием, наблюдается снижение количества детей, состоящих на учете для получения места в дошкольных образовательных организациях (в 2021 году - 501 ребенок, в 2022 году 479 детей). Благодаря проводимым на протяжении прошедших лет районной администрацией мерам по сокращению очередности в дошкольные образовательные организации, открытия новых групп в детских садах для детей от 1 года до 3 лет, вопрос предоставления мест в детских садах не является проблемным. Места предоставляются при обращении родителя.

          В одну смену организован учебный процесс в 10 общеобразовательных организациях Усть-Кутского муниципального образования. Двухсменный режим работы сохраняется в 7 общеобразовательных организациях. На 5% в сравнении с 2021 годом увеличилась численность обучающихся, занимающихся во вторую смену. Увеличение обусловлено проведением в 2022 году капитального ремонта двух общеобразовательных организаций (школы 6 им. Героя России А.Н. Шерстяникова, школы № 2) и необходимостью организации образовательного процесса для обучающихся вышеуказанных образовательных организаций на базе других школ.

 Численность учащихся обучающихся в режиме пятидневной рабочей недели в 2022 году составила 86,4%, что на 25,3% выше показателя 2021 года (61,1 процент). 

Главная цель национального проекта «Образование» - повышение качества образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Одним из показателей достижения поставленных целей являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников. 

В 2022 году по сравнению с предыдущим годом выпускники 11 классов улучшили результаты по истории и английскому языку. Высокие результаты (80 баллов и выше) отмечены по итогам сдачи экзаменов русскому языку (41 выпускник), английскому языку (11), обществознанию (8), истории (4), математике профильной (3), информатике (3), литературе (1). Наибольшее количество высоко балльных результатов показали по итогам сдачи экзаменов школа № 9 (27 результатов), школа № 4 (16), Лицей (10).

По окончании 2021 – 2022 учебного года 17 выпускников 11 классов получили аттестат с отличием, 10 из них получили знаки отличия не только федерального уровня, но и регионального.

Дополнительное образование в районе осуществляется Центром дополнительного образования, на базе общеобразовательных учреждений и учреждений культуры. 
Для организационно-методического сопровождения охвата детей дополнительным образованием в муниципалитете организована работа в системе АИС «Навигатор».  В 2022 году в «Навигатор» зарегистрировано 8540 человек, 93,5% от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, что на 15,5% выше показателя 2021 года. 

В отчетный период произошло увеличение количества обучающихся по техническому (на 44,3%), физкультурно-спортивному (на 34,1%) направлениям. Техническое направление учитывает несколько востребованных в современном мире профилей: авиамоделирование, автомоделирование, робототехника и интеллектуальные системы, компьютерная техника и программирование.
На базе Центра дополнительного образования расположен Муниципальный кабинет профориентации, действуют детско-юношеские общественные организации (общественный молодёжный парламент учащейся молодёжи «Прометей», городской интеллектуальный клуб «Игра», научное общество учащихся «Поиск», районная лига КВН «Лена БАМ», музей народного образования им. Н.К.Маркова).
В отчетный период учреждениями образования продолжена целенаправленная работа по созданию условий для обучения детей с особыми образовательными потребностями. Благодаря работе территориальной психолого-медико-педагогической комиссии дети имеют возможность обучаться по программам, соответствующим их уровню психического, физического, интеллектуального развития. Для создания условий обучения детей с ограниченными возможностями здоровья реализуются мероприятия муниципальной программы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения», проводится муниципальный фестиваль профессиональных проб, фестиваль «Это вы можете!».

В общеобразовательных организациях муниципалитета организовано двухразовое бесплатное питание для детей с ограниченными возможностями здоровья. Родители (законные представители) детей-инвалидов, обучение которых организовано на дому, получают ежемесячную компенсацию стоимости бесплатного двухразового питания (набор продуктов питания).

Важным направлением развития системы образования является поддержка талантливых детей. Достижения одаренных детей прежде всего фиксируются в показателях качества участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников и мероприятиях, включенных в федеральный перечень интеллектуальных состязаний. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2022 году приняли участие 27 участников (на 10 больше чем в 2021 году), что составило 82,0% от числа приглашённых, прошедших рейтинг. 3 обучающихся школы № 4, школы № 1, школы № 9 стали призерами региональной олимпиады по русскому языку, литературу, истории и праву.

Среди общеобразовательных организаций по доле призовых мест от числа участий в региональном этапе Олимпиады по итогам 3 лет лидерами стали школа № 4 (57,0%), школа № 1 (3,03%), Лицей (11,0%), школа № 9 (7,0 процентов). 

Учащийся 8 класса Лицея стал призером региональной олимпиады по физике имени Джеймса Клерка Масквелла, заняв в рейтинговой таблице 2 место.


Победителем в региональной олимпиаде «Олимпик» по математике стал ученик 3 класса школы № 9.


Успешным в 2022 году стало участие обучающихся общеобразовательных организаций в мероприятиях Координационного центра «Шаг в будущее».  4 участника региональных мероприятий «Шаг в будущее» стали победителями, 18 отмечены дипломами 2, 3 степени, ученик Лицея по итогам 19 Всероссийских соревнований юных исследователей «Шаг в будущее» получил приглашение на выставку лучших работ в Москву. Наиболее активное участие в мероприятиях по итогам учебного года показали обучающиеся школ №№ 4, 6, 9, 10, Лицея, воспитанники Центра дополнительного образования.

В целях создания для учащихся современных и качественных условий для обучения, обеспечения безопасности образовательного процесса на постоянной основе проводится работа по содержанию зданий (помещений) и оборудования, проведению капитальных и текущих ремонтов образовательных организаций, укреплению их материально-технической базы. По итогам 2022 года сумма средств местного бюджета, направленная на содержание образовательных организаций, составила 392,7 млн. руб., в том числе 108,9 млн. руб. на проведение текущих и капитальных ремонтов.
Активно проводится работа по участию в государственной программе Иркутской области «Развитие образования». С 2019 года Усть-Кутское муниципальное образование включилось в реализацию национального проекта «Образование», причем многие направления национального проекта реализовывались муниципалитетом в инициативном порядке и ранее.
В 2022 году в рамках реализации национального проекта открыты 2 Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в школах № 3 и п. Подымахино. Проводятся капитальные ремонты школ № 2 и № 6 им. Шерстянникова А.Н.
С целью вхождения в государственную программу Иркутской области для привлечения средств вышестоящих бюджетов разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт крыльца центрального входа школы № 10, здания с благоустройством прилегающей территории детского сада № 46, здания Центра дополнительного образования; произведен пересчет сметной стоимости капитальных ремонтов пищеблоков школ № 4 и № 10 в ценах 2022 года. 

Социально-ответственные предприятия, такие как ООО «Иркутская нефтяная компания», ОАО «РЖД» и другие, активно помогают развитию образования, вкладывая дополнительные средства на создание профильных классов, ремонт образовательных учреждений, приобретения оборудования на территории своего присутствия. 

Ситуация с кадрами в сфере образования выглядит следующим образом. В образовательных учреждениях района трудятся 882 педагогических работника: 301 – в дошкольных, 520 – в общеобразовательных, 61 – в дополнительном образовании. Уровень обеспеченности педагогическими кадрами составляет 91,1 процент.
Выполнение учебного плана осуществляется в полном объеме за счет дополнительной нагрузки учителей, внутреннего и внешнего совмещения. Сохраняется потребность в воспитателях дошкольных учреждений, музыкальных руководителях, учителях математики, физики, русского языка и литературы, иностранного языка, химии, а также учителях – логопедах.
Для обеспечения образовательных организаций кадрами, повышения уровня педагогов осуществляется работа по привлечению молодых специалистов, в рамках муниципальной программы «Обеспечение педагогическими кадрами муниципальных образовательных организаций Усть-Кутского муниципального образования». В 2022 году к работе приступили 10 молодых специалистов, по договору о целевом обучении обучаются 13 студентов.
Начиная с 2020 года, в районе реализуется федеральная программа «Земский учитель». По состоянию на 1 сентября 2022 г. по данной программе приступили к работе 8 педагогических работников. 

Особое внимание в рамках федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование» уделяется профессиональному росту педагогических работников, повышению уровня их педагогического мастерства через прохождение курсов повышения квалификации, аттестацию педагогических и руководящих работников, участия в конкурсах профессионального мастерства. Отчетный период знаменателен успешным участием педагогических работников Усть-Кутского муниципального образования в конкурсах профессионального мастерства. 

Лауреатами региональных конкурсов стали:

-  Цыбулева Ксения Алексеевна, учитель школы № 9, конкурс «Новая волна» в номинации «Лучший молодой учитель»;

- Быргазова Надежда Борисовна, педагог-психолог школы № 5, конкурс «Педагог-психолог России в 2022 году»;

- Лазаренко Наталья Викторовна, педагог дополнительного образования Центра дополнительного образования, конкурс «Сердце отдаю детям»

Наши дети - наше будущее. Именно на подготовку будущих кадров для развития территории нацелены как администрация района и образовательные организации, так и действующие на территории предприятия.

Так, Администрацией Усть-Кутского муниципального образования в рамках муниципальной программы «Молодежная политика Усть-Кутского района» осуществляется финансирование мероприятий по совершенствованию системы профориентации молодежи. На базе Центра дополнительного образования уже не первый год действует Муниципальный кабинет профориентации. Работа кабинета и его руководителя признана на областном и всероссийском уровне. В рамках программы курса «ПРОФИ» проводится работа с учащимися 9-11 классов школ города и района по предпрофильному самоопределению. 
КУЛЬТУРА

В Усть-Кутском районе функционирует 13 учреждений культуры (6 – на районном уровне, 8 - в поселениях), основной задачей которых, как и прежде, является развитие культурного и духовного потенциала жителей района, организация досуга населения.

Показатели деятельности учреждений культуры в целом характеризуются положительной динамикой: растет количество проведенных мероприятий и присутствующих на них посетителей. На протяжении 2022 года учреждения культуры работали в оффлайн и онлайн форматах.

Развивается дополнительное образование в сфере культуры на базе детской школы искусств, где дети в возрасте от 5 до 18 лет обучаются живописи, декоративно-прикладному творчеству, хореографическому и музыкальному искусству, радуя нас своими достижениями. 

Коллективы художественной самодеятельности принимали участие во всероссийских, региональных, районных, муниципальных онлайн конкурсах, фестивалях (общее количество конкурсов - 61). Признанием заслуг стали дипломы лауреатов 1, 2, 3 степеней.
В рамках государственной программы Иркутской области «Развитие культуры», содержащей в себе направления, соответствующие направлениям национального проекта «Культура», и муниципальных программ районной администрации в ходе 2022 года:

- проведены текущие и капитальные ремонты учреждений культуры.;

- обеспечено хранение, комплектование, учет и использование архивных документов, являющихся государственной собственностью Иркутской области;

- проведена комплектация книжных фондов библиотек;

- обеспечен показ национальных кинофильмов в муниципальном кинотеатре;

- проведены мероприятия, направленные на интеллектуальное и творческое развитие детей и молодежи, проведение краеведческих занятий в библиотеках;

- повышена квалификация творческих и управленческих кадров в сфере культуры;

- осуществлены автоматизация и формирование информационных ресурсов библиотек.

Общий размер затрат по муниципальным программам на сферу культуры составил 30,2 млн. рублей. Основная сумма из них направлена на капитальный ремонт Детской школы искусств (19,4 млн. руб. областных средств, 1,0 млн. руб. средства районного бюджета). Учреждениями культуры самостоятельно заработано платными услугами 13,6 млн. руб., направленных на укрепление материально-технической базы и проведение мероприятий.
СПОРТ

Для удовлетворения потребностей населения в занятиях физической культурой, массовым спортом на территории района функционирует Муниципальное казенное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр» Усть-Кутского муниципального образования. Учреждение располагает бассейном, спортзалами, залами борьбы, стадионом, имеет свои филиалы в поселениях. В структуре спортивно-оздоровительного центра действует спортивная школа, которой культивируется 16 видов спорта.
Кроме того, физкультурно-спортивной работой занимаются специалисты Спортивной школы № 1, культивирующие 3 вида спорта (бокс, гиревой спорт и пауэрлифтинг), и Центра дополнительного образования Усть-Кутского муниципального образования, имеющего секции по настольному теннису, волейболу, дартсу, баскетболу, спортивным танцам, шахматам, боксу, гирям и т.д. Активно включаются в приобщение населения к занятиям физической культурой и спортом некоммерческие организации – общественные организации «Клуб любителей настольного тенниса города «Усть-Кута», «Федерация бокса города Усть-Кута», «Лыжный клуб «Сибиряк», «Спортивный клуб «Высота 757», в том числе привлекающие средства районного бюджета в рамках грантовой поддержки.
Итоги деятельности муниципальных учреждений спорта свидетельствуют о положительной тенденции. За 2022 год проведено 124 спортивных и физкультурно-массовых мероприятий с общим охватом 7870 человек. Увеличилось количество детей и взрослого населения занимающихся физической культурой и спортом. 
Воспитанники тренеров Усть-Кутского района показывают высокие результаты. Так 112 человека стали победителями и призерами первенства Иркутской области в личном первенстве. Призерами первенства Сибирского федерального округа стали 7 человек по армрестлингу, 1 по биатлону, 1 по самбо, 1 по тайскому боксу. Призерами Всероссийского турнира по гиревому спорту на призы заслуженного мастера спорта России С. Леонова стали 4 воспитанника. 1 является победителем Открытого кубка Азии по пауэрлифтингу.

В 2022 году продолжена работа по улучшению деятельности спортивных учреждений, в том числе в рамках проекта «Народные инициативы», муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта». В частности: приобретено оборудование и спортивный инвентарь; обустроена волейбольная площадка в парке на ул. Кирова; проведены капитальные и текущие ремонты спортивных объектов; на территории центра «Нефтяник» обустроена волейбольная площадка с антивандальными тренажерами для населения микрорайона «Нефтебаза»
Всего за 2022 год общая сумма расходов из всех уровней бюджета на сферу спорта составила 179,7 млн. руб., в том числе:
- на выплату заработной платы с налогами и сборами 124,6 млн. руб.;

- на содержание спортивных сооружений 37,0 млн. руб.;

- на проведение капитальных ремонтов 12,5 млн. руб.;

- на приобретение основных средств, спортивного оборудования и инвентаря 4,3 млн. рублей.
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

На работу с молодежью нацелена деятельность учреждений образования, культуры и спорта, занимающихся поддержкой талантливой и социально-активной молодежи, гражданско-патриотическим воспитанием, профилактикой социально-негативных явлений. Уже более 10 лет в районе действует Муниципальный кабинет профориентации, оказывающий содействие в профориентационных и карьерных устремлениях молодых граждан. С 2020 года открыт молодежный центр «Братство активной молодежи», на базе которого действуют молодежная контент-студия, мини-типография, проводятся мероприятия для молодежи, молодых семей.

В целях созидательной инициативы и социального творчества каждого молодого человека на территории Усть-Кутского района развиваются 8 молодежных объединений. При этом 2 объединения (экологический клуб Росинка и ассоциация поисковых отрядов «Планета») входят в областной реестр общественных молодежных организаций. Каждое движение позволяет молодежи не только раскрыть свои таланты, узнать историю родного края, но и оказать реальную помощь району и его жителям, предложить идеи к реализации.

С учетом сложившейся мировой геополитической ситуации особое внимание на протяжении 2022 года уделялось гражданско-патриотическому воспитанию. К мероприятиям для молодежи активно привлекались Усть-Кутская районная общественная организация ветеранов и инвалидов боевых действий «Контингент», общественная организация «Союз десантников Усть-Кута», поисково-краеведческая Ассоциация «Планета» г. Усть-Кута и Усть-Кутского района.

Молодежь Усть-Кутского района присоединялась к всероссийским акциям #СвоихНеБросаем, «Мы вместе», «Письмо солдату», «Георгиевска ленточка», к всероссийской квест-игре в онлайн формате «Россия – наш общий дом». Традиционной стала акция «Свеча памяти», «Венок памяти», соревнования по лазертагу. 

Впервые в Усть-Куте была организована и проведена реконструкция «Бородинского сражения», приуроченная к 210-летию Дня воинской славы России. В реконструкции приняли участие учащиеся школ, студенты промышленного техникума, курсанты УИВТ и воспитанники ВПК «Сарма» (Казачинско-Ленский район). 

Востребованным в 2022 году продолжало быть волонтерское направление: акция по сбору гуманитарной помощи для мобилизованных, реализация всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ; экологическое волонтерство (акция «Посади дерево – подари планете жизнь, конкурс «Скажи мусору НЕТ» и др.), Волонтеры Победы (всероссийская акция «Георгиевская ленточка», шествие «Свеча Памяти», адресная помощь ветеранам и др.). 
Большое внимание уделяется созданию возможностей участия активной молодежи в мероприятиях регионального, федерального и международного уровней. Так, в 2022 году наша юная землячка Гриднева Дарья стала победителем во всероссийском конкурсе «Молодые медиалидеры России» и в качестве приза стала участником Международного медиафорума «Артек» в г. Сочи. Сводный поисковый отряд Усть-Кутского района «Бриз» принимал участие в экспедиции - первом этапе «Вахты памяти 2022» в п. Кузьмичи Городищенского района Волгоградской области. Трое наших ребят стали участниками международного регионального форума молодых избирателей «Выборы. Молодежь. Твоя линия жизни». Успешно прошёл в Усть-Куте полуфинал региональных игр Иркутской Юниор-Лиги КВН.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Усть-Кутском муниципальном образовании находятся 21 котельная различных форм собственности, основная часть которых работает на угле. Сети тепло, водоснабжения и водоотведения имеют свою протяженность более чем на 470 км. 

Анализ работы жилищно-коммунального хозяйства Усть-Кутского района в отопительный сезон показал, что коммунальная инфраструктура района в целом справляется со своими задачами. Количество аварий на объектах коммунальной инфраструктуры снижается, при том, что задолженность за полученные коммунальные услуги остается значительной. На 31.12.2022 общий размер задолженности в районе составлял 977,1 млн. рублей.
Ежегодно производится плановая подготовка объектов жизнеобеспечения к отопительному сезону. На подготовку к отопительному сезону 2022-2023 годов израсходовано 54,2 млн. руб. из бюджетов разных уровней. 
Зная техническое состояние и изношенность систем жизнеобеспечения, районной администрацией с учетом анализа самостоятельности бюджетов поселений в 2022 году предоставлены межбюджетные трансферты для подготовки к очередному отопительному сезону: Верхнемарковскому муниципальному образованию 11,6 млн. руб., Звезднинскому 6,5 млн. руб., Нийскому 2,3 млн. руб., Подымахинскому 4,2 млн. руб., Ручейскому 2,1 млн. руб., Янтальскому 1,0 млн. руб., г. Усть-Куту 15,5 млн. рублей. 
Поскольку Усть-Кутский район относится к территориям, приравненным к районам Крайнего Севера, значительные затраты в расходах бюджета составляют коммунальные платежи. С целью рационального использования бюджетных средств, учитывая требования федерального законодательства, с 2017 года принята муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». В рамках программы реализованы мероприятия, направленные на снижение потерь тепла, воды, электроэнергии, на общую сумму 68,6 млн. рублей. 
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

На протяжении прошедших лет активно проводилась работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями (предприятиями, учреждениями) и предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории Усть-Кутского муниципального образования. Данные соглашения заключаются как на уровне района и поселений, так и на областном уровне. 

В 2022 году заключено 127 соглашений на 257,7 млн. руб., из которых фактическая реализация составила 205,9 млн. руб. или 79,9 процентов. Основная причина неисполнения установленных договоренностей – перенос сроков завершения (реализации) определенных мероприятий, не востребованность средств, запланированных на оказание адресной помощи жителям поселений.
Основные суммы из средств, реализованных в 2022 году, были направлены на возмещение расходов муниципального образования г. Усть-Кут в связи с эксплуатацией дорог структурами ПАО «Газпром». 
Особый вклад в развитие социальной сферы и поддержку социальных мероприятий в прошедшем году внесли такие предприятия как ПАО «Газпром», ООО «Иркутская нефтяная компания», ООО «Ленаэлектромонтаж». Активную помощь оказывают представители малого бизнеса.

Благодаря социально-ответственным представителям бизнеса нам удалось: 

- оперативно решить наиболее значимые социальные проблемы поселений;

- осуществить улучшение материально-технической базы социальных объектов;

- помочь в проведении социально-значимых мероприятий (соревнований, фестивалей, молодежных проектов);

- оказать поддержку общественным организациям, социально ориентированным некоммерческим организациям.

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

За 2022 год в адрес Администрации Усть-Кутского муниципального образования поступило 424 обращения граждан, как в письменном, так и в устном виде, что на 8,4% меньше показателя 2021 года (463 обращения). 
С учётом территориальной принадлежности заявителей, как и в предыдущие годы, основная часть обращений приходится на жителей города Усть-Кута – 351 (82,8 процента). Кроме того, обращения поступали из остальных 6 муниципальных образований района, межселенной территории, других регионов Российской Федерации.

Основными тематиками обращений в 2022 году являются: экономика (56% от общего количества), жилищно-коммунальная сфера (17%), социальная сфера (69%), государство, общество, политика (32%), оборона, безопасность, законность (23 процента).

В целях более эффективной работы по обращениям граждан мэром Усть-Кутского муниципального образования, его заместителями и руководителями структурных подразделений ведется прием граждан по личным вопросам. Ежегодно проводятся собрания граждан во всех поселениях района, где жители могут задать интересующие их вопросы районной власти.

Политика администрации Усть-Кутского муниципального образования носит характер информационной открытости. Среди населения активно ведётся разъяснительная и информационная работа. Прямое общение с жителями района на сходах, собраниях, в прямом эфире ТРК «Диалог» в телевизионных передачах «Прямой вопрос – прямой ответ», «Актуальное интервью», постоянное освещение средствами массовой информации деятельности администрации и бюджетных учреждений, а также взаимодействие с общественными организациями даёт представление гражданам о работе органа местного самоуправления. Для освещения деятельности районной администрации созданы группы в социальных сетях (Одноклассники), мессенджере (Telegram). 
Работа с обращениями граждан позволяет выявить болевые точки, имеющиеся проблемы либо направления развития района, над которыми необходимо работать для улучшения жизнедеятельности наших жителей.

ИТОГИ РАБОТЫ 

Итоги работы районной администрации, муниципальных учреждений и предприятий свидетельствуют о том, что:
- выполняются требования законодательства в части выплаты заработной платы;

- финансируемые из районного бюджета учреждения не имеют кредиторской задолженности;
- ежегодно направляются средства на улучшение материально-технической базы учреждений образования, культуры, спорта;

- осуществляется финансовая поддержка поселений для выполнения ими своих полномочий для подготовки к отопительному сезону, приобретению специализированной коммунальной техники, ремонту дорог;
- учреждениями, подотчетными районной администрацией, проводятся энергосберегающие мероприятия.
Итоги запланированных на 2022 год мероприятий выглядят следующим образом:

	Задачи на 2022 год
	Итоги их

выполнения
	Причины не выполнения

	Подготовка ПСД на строительство детского сада в микрорайоне «Железнодорожник» г. Усть-Кут
	В стадии выполнения
	В связи с вводом обязательного согласования технического задания на подготовку ПСД с областным техническим советом, техническое задание проходит процедуру согласования

	Проектирование спортивных площадок в г. Усть-Куте (микрорайоне «Мостоотряд», «РЭБ», «Железнодорожник», «Карпово»)
	Не выполнено
	Принято решение о реализации мероприятия городской администрацией в рамках своих полномочий

	Продолжение работы по созданию по ул. Новая 20 творческой площадки
	В стадии выполнения
	В 2022 году проведены ремонтные работы общих мест (коридоры, санитарные комнаты) основного 3-х этажного здания и теплотрассы к нему.
Проекты НКО и активной молодежи, выигравших гранатовые средства в 2021 году из областного и федерального бюджетов на 2,1 млн. руб., не реализованы, из-за недоступности выделенных помещений (ремонтные работы окончены в ноябре, декабре), не переноса питомника для собак

	Проведение капитального ремонта Детской школы искусств
	Выполнено
	

	Проведение капитального ремонта школы № 6 им. Шерстянникова А.Н.
	В стадии выполнения
	По условиям муниципального контракта срок выполнения работ захватывает 2022 и 2023 годы

	Завершение капитального ремонта школы № 2
	В стадии выполнения
	Запланированы средства местного бюджета на 2023 год для окончания ремонта

	Привлечение финансирования на строительство газопровода в Верхнемарковском МО
	Не выполнено
	Проводится корректировка проектной документации. После уточнения и получения госэкспертизы будет подан пакет документов на привлечение софинансирования из вышестоящего бюджета

	Продолжение работы по созданию парка отдыха по береговой линии в мкр. Кирова
	Не выполнено
	Принято решение о реализации мероприятия городской администрацией в рамках своих полномочий

	Проектирование социальных объектов для жилого микрорайона ООО «ИНК»
	В стадии выполнения
	Заключены в августе 2022 года 3-х сторонние договора на проектирование (Администрация – заказчик, ИЗП – благотворитель, Сибирский проектный институт – подрядчик). Срок окончания работ 2023 год

	Подготовка ПСД на строительство дворца спорта в г. Усть-Кут
	Не выполнено
	Не получена в 2022 году проектировщиком положительная экспертиза на ПСД по сносу недостроенного объекта. Мероприятие по ПСД на строительство перенесено на 2023 год

	Подготовка ПСД на полное обустройство стадиона школы п. Ния
	В стадии выполнения
	В рамках муниципального контракта подрядчиком разрабатывается ПСД на проведение частичного капитального ремонта здания с благоустройством прилегающей территории и устройством стадиона. Срок окончания работ 2023 год  

	Привлечение финансирования на строительство школы в п. Мостоотряд
	Выполнено
	Средства выделены ПАО «Газпром»

	Получение положительного заключения на проведение капитального ремонта с благоустройством прилегающей территории детского сада п. Ния
	Выполнено
	


ПРИОРИТЕТЫ НА 2023 ГОД
Наряду с ежегодными задачами по наполнению бюджета, соблюдению законодательных норм в части выплаты заработной платы и рационального расходования бюджетных средств приоритетами на 2023 год признаны:
- начало строительства школы № 7 в п. Мостоотряд;

- завершение капитального ремонта школы № 2, школы № 6 им. Шерстянникова А.Н.;
- подготовка проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания с благоустройством прилегающей территории школ п. Звездный и п. Янталь;

- проведение капитального ремонта стадиона «Водник»;
- снос недостоенного здания в г. Усть-Кут, ул. Кирова, 20 с дальнейшей подготовкой ПСД на строительство дворца спорта;

- совместно с администрацией г. Усть-Кута обустройство спортивных площадок в микрорайонах города, благоустройство парковой зоны по ул. Кирова;

- подготовка проектно-сметной документации на строительство детского сада в микрорайоне «Железнодорожник» г. Усть-Кута;
- подготовка ПСД на реконструкции детского лагеря «Рассвет», бывшего детского лагеря «Чайка»;
- завершение проектирования социальных объектов для жилого микрорайона ООО «ИНК».

Спасибо за внимание!
