Службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области проводится день консультаций по вопросам запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических)

18 апреля 2025 года начальником отдела декларирования розничной продажи алкогольной продукции Гусевой Еленой Валерьевной будет осуществляться консультирование хозяйствующих субъектов Иркутской области по вопросам, возникающим при продаже безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) в Иркутской области.Свои вопросы можно направить до 17 апреля т.г. по электронной почте: e.guseva@govirk.ru.
Либо задать вопросы в День консультаций по телефону:
8 (9352) 24-18-47 – Гусева Е.В.
Напоминаем, что с 1 марта 2025 года вступили в силу положения Федерального закона от 8 августа 2024 года № 304-ФЗ, согласно которым вводится запрет на продажу безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических)несовершеннолетним.
Для недопущения нарушения требований данного закона продавцам дается право требовать у покупателя безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) документ, позволяющий установить его возраст.
Региональный государственный контроль в области продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) в Иркутской области уполномочена осуществлять служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области.
