	В соответствии со ст.219 Трудового кодекса РФ все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели – индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в порядке, установленном Правительством РФ. Администрация УКМО напоминает о том, что в соответствии со ст.5.27.1  Кодекса РФ об административных правонарушениях, допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверке знаний требований охраны труда влечет за собой наложение административного штрафа на должностных лиц и на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в размере от 15 до 25 тысяч рублей, на юридических лиц – от 110 до 130 тысяч рублей.
В целях оказания содействия в организации обучения по охране труда 24-26 сентября 2025 года планируется проведение обучающего семинара.
Обучение платное.
[bookmark: _GoBack]Заявки на обучение специалистов с указанием точного наименования организации, телефона, ф.и.о. и должности обучающихся, реквизиты организации направлять в Администрацию УКМО, каб. 208 и (или) на адрес электронной почты: ohranatruda@admin-ukmo.ru.  
Справки по телефону: 8(3952) 435181 доб.208, контактное лицо Антропова В.А.



