Внимание, Уважаемые Руководители малых и средних предприятий,
 Индивидуальные предприниматели и Самозанятые!!!
[bookmark: _Hlk178694118]Информируем об открытии отбора по предоставлению субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» для возмещения части затрат: на приобретение производственного оборудования, на уплату процентных ставок по кредитам, на уплату арендных платежей, на уплату услуг за поставленную электроэнергию, на уплату стоимости обучения и дополнительного профессионального образования,  на приобретение сырья и материалов, на уплату стоимости получения разрешительных документов, необходимых для осуществления вида деятельности.    
Максимальный размер субсидии на одного получателя: СМСП - 300 тысяч рублей, Самозанятого - 150 тысяч рублей, но не более 75 процентов произведенных и документально подтвержденных затрат.
Заявки подаются в срок до 09 декабря 2024 года (включительно) в Администрацию УКМО по адресу: г. Усть-Кут, ул. Халтурина 52, кабинет № 307 (в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов (понедельник - с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 часов) по местному времени.
      	Полная информация об отборе на официальном сайте Администрации УКМО http://www.admin-ukmo.ru (в разделе «Малый и средний бизнес» подраздел «Субсидии»).
[bookmark: _GoBack]      	С вопросами по оформлению заявок на участие в отборе обращаться по телефону:  (3952) 43-51-81 (доб. 307), 8-964-262-85-90; e-mail: komeconom@admin-ukmo.ru.

