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2.2. Этапы реализации Стратегии

Стратегия социально-экономического развития УКМО разработана на период до 2036 года. Для эффективного достижения поставленных социально-экономических целей и задач Стратегия реализуется поэтапно.
Первый этап реализации Стратегии (2021-2025 годы) будет направлен на разработку основных инструментов и механизмов реализации настоящей Стратегии, а также на сохранение темпов экономического роста последних лет и закрепление экономической стабильности к 2025 году. 
Последующие этапы реализации Стратегии (2026-2030 годы и 2031-2036 годы) будут направлены на формирование условий для закрепления положительных тенденций в развитии УКМО на перспективу до 2036 года и обеспечение социально-экономического роста, в т.ч. за счет реализации сформированных доходных и расходных (инвестиционных) проектов Мастер-плана. Реализация которых предполагается по двум основным сценариям развития УКМО: базовому и стратегическому. 
Для реализации всех предусмотренных проектов в Мастер-плане, как и в Стратегии, необходимо эффективное использование стратегических ресурсов, инструментов и механизмов, включая создание условий для активного роста производственных отраслей и диверсификации внутренней экономики УКМО.
При формировании итогового Плана мероприятий по реализации Стратегии и перечня целевых показателей Стратегии до 2036 года, учитываются: данные проекта мастер-плана УКМО, прогноза социально-экономического развития УКМО на среднесрочный период, проекта бюджета УКМО, мероприятия действующих муниципальных программ и инвестиционные проекты. 
В соответствии с законодательством Российской Федерации, показатели Стратегии могут пересматриваться и уточняться (актуализироваться), при необходимости.


