Приложение № 2 
к протоколу №4/24 от 26.09.2024г. 
МВК по охране труда УКМО

Анализ производственного травматизма за 9 месяцев 2024 года 
на территории Усть-Кутского муниципального образования.

Одной из серьезных проблем в районе остается травмирование работников на производстве.
По состоянию на 26.09.2024г. всего на территории Усть-Кутского муниципального образования по данным (ОСФР по Иркутской области- Отдела расследования и экспертизы страховых случаев отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Иркутской области) зарегистрировано 11 Н/С, из них легких 8 и 1 тяжелый (ООО «Осетровский речной порт») и 1 со смертельным исходом (ООО «Форум») и в эту статистику вошел 1 смертельный, который не связанный с производством-юридическое лицо зарегистрировано в Усть-Кутскои МО (АО «А-Терминал»), но произошел на территории Катангского района. 
Вместе с тем, в 2024 г. зарегистрировано еще 11 несчастных случаев на производстве (групповых, тяжелых и со смертельным исходом), произошедших на территории Усть-Кутского муниципального образования, в организациях, зарегистрированных на территории иных муниципальных образований.

Анализ причин легких, групповых, тяжелых несчастных случаев на производстве, несчастных случаев на производстве со смертельным исходом, произошедших в организациях, зарегистрированных на территории 
Усть-Кутского муниципального образования

Легкие несчастные случаи допустили организации:
1. ООО «Кастор»                                      -3 случая.	 
По одному несчастному случаю допустили:
[bookmark: _GoBack]2. ООО «Форум», 3. ООО «Осетровский речной порт», 4. АО «Грузовой терминал Осетрово», 5. АО «Аэропорт Усть-Кут», 6.ООО ОП «Оберег» .          
Один тяжелый несчастный случай допустил АО «Осетровский речной порт».
Один несчастный случай со смертельным исходом произошел в ООО «Форум».
Один смертельный несчастный случай произошел в АО «А-Терминал». Несчастный случай произошел на территории Катангского района. Причины несчастного случая квалифицированы как несчастный случай, не связанный с производством, смерть наступила вследствие общего заболевания.
По видам экономической деятельности распределились следующим образом: большая часть -60% - транспортировка, перевозка и обработка грузов, по 20% - охранная и аэропортовая деятельность.
Распределение числа пострадавших на производстве работников по возрастным группам выглядит следующим образом:
От 18 до 40 лет - 55% от общей количества пострадавших - недостаточный опыт работы и приобретение навыков в процессе трудовой деятельности;
От 41 и выше  - 45% - невнимательность и ухудшение состояния здоровья.

По видам происшествия:
	1. Падение на скользкой поверхности, в том числе покрытой снегом или льдом;
	2.  Транспортное происшествие на наземном транспорте при управлении транспортным средством;
	3. Падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и прочего.
	4. Падение при разности уровней высот;
	5. Падение на поверхности одного уровня в результате проскальзывания, ложного шага или спотыкания.
	6. Удары падающими предметами и деталями (включая их осколки и частицы) при работе (обращении) с ними;
	7. Воздействие других неклассифицированных травмирующих факторов (общее заболевание).
Причинами несчастных случаев явились:
-Прочие причины, квалифицированные по материалам расследования несчастных случаев: неосторожность, невнимательность, поспешность;
-Нарушение правил дорожного движения, работником сторонней организации;
- неудовлетворительная организация производства работ;
- нарушение технологического процесса;
- нарушение работниками трудового распорядка и дисциплины труда; 
- недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда;
- неудовлетворительное состояние территории и проходов (входов) в здания;
- личная неосторожность пострадавшего выразившаяся в невнимании и нахождении на скользкой поверхности.

Эти причины организационного характера, не требующие больших финансовых затрат для организаций, необходимо только правильно организовать работу по охране труда в предприятиях, учреждениях.
Обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя. Не обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, не проведение обучение и проверки знаний работников по охране труда, неудовлетворительный контроль со стороны должностных лиц соблюдения правил и норм охраны труда,  а также правильность использования СИЗ, не проведение инструктажей на рабочем месте, или некачественное их проведение, ненадлежащий  контроль или отсутствие такового со стороны руководящего персонала предприятия, ответственного за безопасное выполнение работ на всех этапах ее выполнения, к которым предъявляются повышенные требования, связанных с опасностью, не организована процедура идентификации опасностей на рабочих местах, а также неосторожность, невнимательность, поспешность пострадавших, и  нарушение трудового распорядка и дисциплины труда, привели к травмированию работников на производстве.

На основании вышеизложенного организациям всех форм собственности, осуществляющий свою деятельность на территории Усть-Кутского муниципального образования предлагаю следующие мероприятия по снижению производственного травматизма:
1. Организовать проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах в полном объеме;
2. Усилить контроль за обеспечением безопасных условий и охраной труда в организациях в соответствии со статьей 214 Трудового Кодекса Российской Федерации, провести системные мероприятия по управлению профессиональными рисками на рабочих местах, связанных с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков. 
3. Организовать проведение обучения по применению работниками средств индивидуальной защиты. Осуществлять постоянный контроль со стороны инженерно-технических работников и непосредственных руководителей за правильностью применения работниками средств индивидуальной защиты;
4. Обеспечить контроль должностными лицами, ответственными за безопасное проведение работ оборудования, приспособлений, механизмов, применения их работниками в процессе работ, а также обеспечить контроль за соблюдением работниками инструкций по охране труда и дисциплины труда. Регулярно проводить мероприятия по профилактике основных причин несчастных случаев на производстве, таких как неудовлетворительная организация производства работ, нарушение правил дорожного движения, нарушение технологического процесса, нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда.



	




