 Информация 

о результатах плановой проверки

АКТ№ 1 о результатах проведения плановой проверки в отношении Муниципального казенного учреждения «Дирекция единого заказчика» Усть-Кутского муниципального образования (сокращенное наименование: МКУ ДЕЗ УКМО)
Дата окончания проверки 08 сентября 2025 года                                                        г. Усть-Кут 

Дата изготовления акта «10» сентября 2025 год
Наименование контрольного органа:         

Комитет по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования 
Место проведения плановой проверки и место составления акта: Иркутская область, город Усть-Кут, улица Халтурина, 52, кабинет № 206.

Дата и номер приказа о проведении плановой проверки: приказ Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 17.07.2025 № 57 «О проведении плановой проверки» (с изменениями от 02.09.2025 № 68).

Основание проведения плановой проверки: пункт 1 части 1, пункт 3 части 3  статьи 99 Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), пункта 44 Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных площадок, государственной корпорации развития "ВЭБ.РФ", региональных гарантийных организаций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2020 № 1576, пункт 1.1 плана по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг Комитетом по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования на 2025 год, утвержденного 27.12.2024 года.
Цель проведения плановой проверки: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Сроки проведения плановой проверки: с 13 августа 2025 года по 8 сентября 2025 года (включительно).

Проверяемый период: с 1 октября 2024 года по 12 августа 2025 года (включительно).

Предмет проведения плановой проверки: «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (выборочно)». 
Метод проверки: выборочный - перечень проверенных закупок указан в Таблице 1, 2. 

Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов комиссии по проведению плановой проверки, проводивших проверку: 
     Денисова Валентина Витальевна – исполняющий обязанности председателя Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования, руководитель комиссии;
      Жлюева Анастасия Владимировна – начальник отдела анализа и контроля бюджетных расходов Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования, член комиссии; 

      Мальцева Татьяна Владимировна – консультант отдела анализа и контроля бюджетных расходов Комитета по финансовой политике и бюджету Администрации Усть-Кутского муниципального образования, член комиссии. 

Наименование субъекта контроля, адрес местонахождения субъекта контроля (Заказчика): 

Официальное полное наименование: Муниципальное казенное учреждение «Дирекция единого заказчика» Усть-Кутского муниципального образования (сокращенное наименование: МКУ ДЕЗ УКМО), Заказчик, МКУ ДЕЗ УКМО), 
Иркутская область, ОГРН: 1233800013413, Дата присвоения ОГРН: 03.07.2023, 

ИНН: 3808283210, КПП: 380801001, 

ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ДИРЕКТОРА: Седунова Маргарита Владимировна

Адрес юридического лица: 666793, Иркутская область, м.р-н Усть-Кутский, 

г.п. Усть-Кутское, г Усть-Кут, ул Халтурина, д. 52, 
Фактический адрес: 666793, Иркутская область, м.р-н Усть-Кутский, 

г.п. Усть-Кутское, г Усть-Кут, ул Халтурина, д. 52
Наименование учредителя, адрес местонахождения учредителя: 

ОГРН: 1023802085053, Дата присвоения ОГРН: 27.12.2002, ИНН 3818009263 

Полное наименование: Администрация Усть-Кутского муниципального образования 

Сокращенное наименование: Администрация УКМО 

Юридический и фактический адрес: 666793, Иркутская область, г. Усть-Кут, 

ул. Халтурина, д. 52, телефон 8 (3952) 43-51-81.
Плановая проверка осуществлялась в форме документарной проверки.
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ (ВЫВОДЫ)
1.   В результате проведенной плановой документарной проверки в действиях (бездействии) Заказчика выявлены нарушения части 3  статьи 7, части 2 статьи 8, части 2 статьи 31, частей 1, 27 статьи 34, частей 1, 3 статьи 38, части 2 статьи 39, пунктов 6, 7, 8, 9, 15 части 1 статьи 42, части 5 статьи 42, пунктом 5 части 1 статьи 43, части 6 статьи 51, подпункта «а» пункта 1 части 5 статьи 49,  части 7, 7.1 статьи 94, пункта 1 части 13 статьи 94, частей 3, 5 статьи 96, части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, постановления Правительства РФ 30.08.2017 № 1042, постановления Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279, постановления Правительства РФ от 29.12.2021 № 2571, постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875.
2. Выдать Заказчику предписание об устранении нарушений законодательства Российской Федерации или иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок. 
          3.  Передать материалы плановой документарной проверки в Прокуратуру г. Усть-Кута для принятия решения о применении мер административной ответственности к должностным лицам, нарушившим требования законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Руководитель Комиссии:
И.о. председателя Комитета по финансовой политике 

и бюджету Администрации Усть-Кутского 

муниципального образования                                                                                     В.В. Денисова    
Члены комиссии:

Начальник отдела анализа и контроля

бюджетных расходов Комитета по финансовой политике 

и бюджету Администрации Усть-Кутского 

муниципального образования                                                                                      А.В. Жлюева      

Консультант отдела анализа и контроля

бюджетных расходов Комитета по финансовой политике 

и бюджету Администрации Усть-Кутского 

муниципального образования                                                                                    Т.В. Мальцева                            
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