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Прошу Вас опубликовать 11.07.2025 г. информацию следующего содержания:

        	Администрация Усть-Кутского муниципального образования извещает о возможности предоставления в аренду земельного участка: 38:18:000031:121
- земельный участок (далее по тексту именуемый Участок), площадью 2000 квадратных метров. Адрес:  Российская Федерация, Иркутская область, муниципальный район Усть-Кутский, Межселенная территория Усть-Кутского муниципального района, на территории которой расположены земли следующих населенных пунктов: с. Боярск, с Омолой и др., село Тарасово, улица Набережная, земельный участок 18. Вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебном земельном участке 2.2)
    	 Гражданам, заинтересованным в предоставлении указанного земельного участка  обращаться в Комитет по управлению муниципальным имуществом УКМО по адресу: Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а, второй этаж, «Отдел земельно-имущественных отношений», тел. 5-60-97. Способ подачи заявок: в письменном виде, лично либо почтовым отправлением по адресу: 666793, Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а. Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования данного извещения. Начало приема заявок с 11.07.2025 г. 9ч.-00 мин., окончание – 09.08.2025 г. 15ч.-00 мин.
Адрес и время приёма граждан для ознакомления с расположением земельного участка: Комитет по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования по адресу: Иркутская обл., г. Усть-Кут, ул. Халтурина, 48а, отдел земельно-имущественных отношений с 09-00 до 16-00 (время Иркутское).  Так же с данной информацией можно ознакомиться на официальном сайте  Администрации УКМО в сети «Интернет» – http://www.admin-ukmo.ru/; 
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