Приложение № 1

к решению Думы Усть-Кутского муниципального образования

от «26» февраля 2019 г. №193
Отчетное выступление председателя о деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования VII созыва в 2018 г.
1. Об общих показателях деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования VII созыва в 2018 году
 Деятельность Думы Усть-Кутского муниципального района в 2018 году была организована в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Усть-Кутского муниципального образования, Регламентом Думы муниципального района.

2018 год был богатым на изменения в количественном и качественном составе Думы УКМО. В период с января по апрель отчетного периода депутатами было принято 4 решения о досрочном прекращении полномочий депутатов Думы УКМО, в следствии чего 05 августа 2018 г. были проведены дополнительные выборы депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5. По результатам выборов в действующий состав Думы УКМО вошли 5 депутатов: А.Л. Рыбаков, Н.Ю. Макарова, О.С. Нестерова, М.В. Ведерникова, П.А. Матафонов, активную деятельность которых уже успели заметить жители района. После проведения дополнительных выборов Дума УКМО седьмого созыва продолжила деятельность в составе 18 человек. Работа депутатов в 2018 году проводилась по двум направлениям: в Думе муниципального района и на избирательных округах.
Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - осуществлять нормотворчество в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и областном законодательстве, а также в муниципальной нормативно-правовой базе. Нормотворческая деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования в отчетном году осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным решением Думы УКМО № 141 от 19.12.2017 г.
В ходе состоявшихся в 2018 году 14 заседаний Думой Усть-Кутского муниципального образования принято 46 решений.
Существенное воздействие на повышение эффективности нормотворческой деятельности оказывает взаимодействие Думы муниципального района с органами прокуратуры, осуществляющими контроль над деятельностью Думы в порядке надзора. Соглашение о порядке взаимодействия между Думой Усть-Кутского муниципального образования VII созыва и прокуратурой города Усть-Кута в сфере нормотворчества заключено 12 октября 2017г.  Представители прокуратуры приглашаются для участия в заседаниях представительного органа, были отдельные случаи приглашения к обсуждению конкретных вопросов на заседаниях постоянных комиссий. Осуществляя надзор за нормотворческой деятельностью, при обнаружении нарушений законодательства органы прокуратуры вносят в представительный орган представления и протесты, которые в установленном порядке рассматриваются, и принимаются соответствующие решения. 

Каждый вносимый на рассмотрение субъектами правотворчества проект решения прошел необходимые согласования с финансовым органом, правовым управлением администрации и аппаратом Думы УКМО. 
В отчетном году депутаты Думы Усть-Кутского муниципального образования осуществляли взаимодействие с органами государственной власти, Администрациями района и города, органами местного самоуправления других муниципальных образований, поддерживали тесную связь с образовательными учреждениями района, общественными и ветеранскими организациями.
 В 2018 году продолжилось установленное рабочее взаимодействие с аппаратом Законодательного Собрания Иркутской области, председателем комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Алексеевым Борисом Григорьевичем, вновь избранными депутатами Законодательного Собрания Иркутской области по избирательному округу № 19 Курбайловым Магомедом Магомедовичем и Бритком Дмитрием Николаевичем. При значительном участии Алексеева Б.Г. на территории Усть-Кутского муниципального образования запущены две дополнительные пилотные площадки на базе МОУ СОШ № 1 и МОУ СОШ № 6 в рамках проекта «Самбо в школу». 
В 2018 году по инициативе депутатов муниципального района взяты и продолжают оставаться на контроле такие вопросы как: «Строительство фельдшерско-акушерского пункта в п. Казарки Усть-Кутского района», «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Усть-Кутского муниципального образования», обеспечение спортсменов Усть-Кутского муниципального образования медицинским сопровождением врачом по спортивной медицине. 
По инициативе, которую поддержали Администрация УКМО и Администрация МО «Город Усть-Кут» и, благодаря проведенной работе депутата А.Л. Рыбакова, в районе железнодорожной поликлиники и рядом с поликлиникой РБ планируется оборудование автостоянки для машин и новой остановки общественного транспорта в районе МОУ СОШ № 9.  
2. Деятельность председателя Думы Усть-Кутского муниципального образования

Обеспечение деятельности Думы муниципального района.

В соответствии со статьей 32 Устава Усть-Кутского муниципального образования председатель Думы, реализуя свои полномочия, организовывал работу Думы муниципального района. 

В период с 16 января по 28 августа 2018г. председателем Думы являлся Ганькин Юрий Алексеевич.

В период с 29 августа по настоящее время полномочия председателя осуществляет Носовко Валерий Петрович.  
Председателями в отчетном периоде было созвано и проведено 14 заседаний Думы Усть-Кутского муниципального образования, организовано и проведено 5 публичных слушаний.

Председатели Думы муниципального района председательствовали на всех заседаниях Думы, организовывали работу её аппарата. За 2018 год издано 17 распоряжения по основной деятельности и 63 по личному составу. 
Входя в состав Совета Законодательного собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области, председатели Думы принимали активное участие в заседаниях Совета.

В течении 2018 г. председатели Думы Усть-Кутского муниципального района приняли участие в таких мероприятиях, как: 
Межрегиональный муниципальный Форум Иркутского регионального отделения «Всероссийский Совет местного самоуправления» (г. Иркутск, март 2018г.);
Церемония оглашения послания Губернатора Иркутской области о положении дел в 2017 году и основных направлениях областной государственной политики в 2018 году (г. Иркутск, апрель 2018г.);
Расширенное заседании Совета Ассоциации муниципальных образований Иркутской области (г. Иркутск, июль 2018г.);
Расширенное заседание Совета Ассоциации муниципальных образований Иркутской области и совместном расширенном заседании Правления Палаты городских поселений и Правления Палаты сельских поселений Ассоциации муниципальных образований Иркутской области г. Иркутск, сентябрь 2018г.);
IX Сибирский муниципальный форум «Институционный подход к развитию муниципалитетов» (г. Красноярск, ноябрь 2018г.);
Заседание Общероссийского конгресса муниципальных образований (г. Иркутск, декабрь 2018г). 

В апреле 2018г. на территории Усть-Кутского муниципального образования прошел семинар Законодательного собрания Иркутской области с представительными органами Усть-Кутского, Киренского, Казачинско-Ленского и Нижнеилимского районов, в организации и проведении которого, председатель и аппарат Думы, приняли непосредственное участие. 
В течение 2018г. проведены публичные слушания по следующим проектам решений Думы Усть-Кутского муниципального образования:

20.03.2018 – по проекту изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования;

21.05.2018 – по отчету об исполнении бюджета Усть-Кутского муниципального образования за 2017 год;

15.10.2018 – по проекту изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования;

10.12.2018 – по обсуждению проекта бюджета Усть-Кутского муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов;

19.12.2018 – по проекту Стратегии социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования на период до 2030 года.

Помимо основной деятельности, определённой Уставом Усть-Кутского муниципального образования и Регламентом Думы Усть-Кутского муниципального образования, председатель представлял интересы Думы в отношениях с населением района, органами и должностными лицами государственной власти, местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, общественными объединениями, участвуя в городских мероприятиях, посвящённых знаменательным датам, профессиональным и государственным праздникам.

Подготовка заседаний Думы Усть-Кутского муниципального образования, её постоянных комиссий, прием и тиражирование текущего документооборота, регистрация обращений, наказов и приема избирателей, подготовка ответов и писем в соответствующие инстанции выполнялись своевременно благодаря слаженной работе специалистов аппарата Думы Усть-Кутского муниципального района. Проводилась работа и по обеспечению повышения квалификации муниципальных служащих аппарата Думы УКМО, а также депутатов, так в октябре 2018г. депутатом Панасюком В.В. пройдено обучение на курсах повышения квалификации «Деятельность депутата представительного органа муниципального образования» (г. Новосибирск).

Согласно графика приема граждан, депутатами велись приемы, в ходе которых обсуждались проблемные вопросы района и вопросы частного характера. Все обращения граждан были рассмотрены и по многим рассмотренным проблемам граждан были приняты положительные решения, часть вопросов переадресованы для выполнения в соответствующие федеральные, областные или городские структуры. Анализ тематики волнующих жителей вопросов показывает, что первое место занимают вопросы жилищно-коммунального характера.

Информирование населения о деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2018 году осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом Усть-Кутского муниципального образования, Регламентом Думы муниципального района.
Все мероприятия Думы УКМО: проведение заседаний Думы, заседаний постоянных комиссий, публичные слушания, деятельность депутатов Думы муниципального района в избирательных округах, официальные приемы проходили в открытом режиме и освещались в средствах массовой информации: газеты «Ленские вести», «Диалог-ТВ». Депутаты в 2018 году приняли активное участие в телепрограмме «Слово депутату».
В 2018 году была продолжена работа с разделом Думы УКМО на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования (https://www.admin-ukmo.ru), на котором размещалась информация о деятельности Думы муниципального района, в том числе, обязательная для размещения в сети «Интернет» в соответствии с действующим законодательством. Сформированы и переданы архивные материалы на государственное хранение, ведётся кадровая работа, представлены отчёты в органы государственной статистики в установленные сроки.

При рассмотрении депутатами Думы Усть-Кутского муниципального образования ходатайств руководителей учреждений, общественных организаций за большие заслуги награждены Почётными грамотами, Благодарственными письмами и Благодарностью Думы УКМО жители района, в том числе 2 человека Благодарностью, 9 человек Благодарственным Письмом, 4 человека Почетной Грамотой.
3. Работа постоянных комиссий Думы Усть-Кутского муниципального образования
В Думе Усть-Кутского муниципального образования созданы 5 постоянных комиссии: по Уставу, Регламенту и депутатской деятельности; по бюджету, ценообразованию и налогам; по собственности и экономике; по социальным вопросам; контрольная комиссия.

Наличие постоянных комиссий является одной из особенностей организации внутренней работы представительного органа.  Решением от 20 октября 2015 года     № 5 утверждено Положение «О постоянных комиссиях Думы Усть-Кутского муниципального образования», которым определены основные направления их работы.
Деятельность комиссий основывалась на планах работы Думы муниципального района и планировании внутри депутатских комиссий. Предварительная нормотворческая работа, подготовка проектов Решений Думы УКМО к рассмотрению на заседаниях Думы проходила на заседаниях постоянных комиссий Думы с участием представителей администрации города, прокуратуры города и в тесном взаимодействии с руководителями организаций и предприятий.  Поступившие в Думу муниципального района проекты Решений, отчеты, информация рассматривались на заседаниях постоянных комиссий Думы УКМО.

В 2018 году состоялось 14 заседаний Думы Усть-Кутского муниципального образования, на которых был рассмотрен 132 вопроса, в том числе 15 в разделе «Разное», принято 46 Решений. Проведено 31 заседание постоянных депутатских комиссий. Из них:

- 7 заседаний комиссии по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, на которой было рассмотрено 14 вопросов;

- 9 заседаний комиссии по бюджету, ценообразованию и налогам, на которой было рассмотрено 21 вопрос;

- 9 заседаний комиссии по собственности и экономике, на которой было рассмотрено 42 вопроса;

- 6 заседания социальной комиссии, на которой было рассмотрено 13 вопросов;

- 0 заседаний контрольной комиссии, в связи с чем в январе 2019г. членами комиссии был переизбран председатель.  
В течении 2018г. трижды вносились изменения в персональный состав комиссий Думы Усть-Кутского муниципального образования. Изменения, в соответствии с Регламентом Думы УКМО, оформлялись решением Думы.

Подводя итоги деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2018 году, на основании представленной в настоящем отчете информации можно с уверенностью сказать, что Дума УКМО в течение прошедшего года успешно реализовывала полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления. 
Благодарю за внимание!

Председатель Думы 

Усть-Кутского муниципального образования                                         В.П. Носовко 
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