Статья 1:
Весенний лед опасен. Будьте осторожны
Лед на водоемах во время весеннего паводка с наступлением тепла становится рыхлым, сверху он растапливается солнцем и талой водой, а снизу лед подтачивается течением воды. По льду весной очень опасно ходить – в любой момент лед может провалиться под Вашими ногами и сомкнуться над Вашей головой.
Для избежания трагических ситуаций следует помнить:
- на льду весной легко провалиться;
- процесс распада льда происходит быстрее всего у берегов;
- покрытый снегом весенний лед, превращается в рыхлую массу.
В период ледохода и весеннего паводка категорически запрещается:
- выходить на водоемы;
- в период ледохода переправляться через реку;
- стоять на обрывистом берегу:
- в местах затора льда на реке подходить близко к воде;
- измерять глубину водоема;
- отталкивать льдины берегов рек;
- близко приближаться к заторам;
- ходить и кататься на льдинах.
Весенний паводок наибольшую опасность представляет для детей. Оставаясь без присмотра, не зная мер безопасности, они играют на обрывистом берегу, а иногда выходят на лед и катаются на льдинах. Такая беспечность заканчивается трагически. Весной необходимо усиливать контроль за детьми. Не допускайте весной детей к реке без присмотра взрослых, предупредите их об опасности нахождения на льду. Расскажите о правилах поведения весной в период паводка. Запрещайте играть детям у воды. Помните, что в паводок несчастные случаи чаще происходят с детьми. Разъясните меры предосторожности в период весеннего паводка и ледохода детям. Объясните детям, что водоемы весной – это не место для детских игр. Не стойте на обрывистых берегах – они могут обвалиться. Не выходите во время весеннего паводка на лед. Если Вы оказались невольным свидетелем несчастного случая, то не убегайте, а громко зовите на помощь.
Будьте осторожны, не подвергайте жизнь опасности во время паводка и ледохода.



Статья 2:
Весенний лёд - источник повышенной опасности!
С приходом тёплых весенних дней на улицах города начинает таять снег, на водоёмах - лёд, и под водой активизируется зимовавшая рыба. Активизируются и рыболовы, чтобы не пропустить момент, когда лед еще относительно крепкий, но клёв уже не в пример "морозному".
Однако у спасателей, несущих службу на водоёмах, "последний лёд" вызывает настороженность, так как хранит в себе много опасностей, о которых необходимо помнить и рыболовам, дабы рыбалка не превратилась в трагедию.
Коварство весеннего льда заключается в его игольчатой структуре! Образуется она из-за того, что таяние льда происходит как сверху, так и снизу. В результате этого ледовый покров становится рыхлым, напитанным водой и, несмотря на значительную толщину, не может выдержать даже небольшую нагрузку. Кроме того, весенний лёд не трещит, предупреждая об опасности, а рассыпается с негромким шелестом.

Находясь на весеннем льду, необходимо избегать мест, где имеется течение либо родники, где вливаются в водоем сточные воды. Категорически нельзя приближаться к промоинам и полыньям. И очень важно с осторожностью подходить к местам, где пробито большое количество лунок!

В случае, когда лёд под ногами вдруг начинает ломаться, постарайтесь, упав на бок или на живот, откатиться от опасного места. Если вы всё-таки провалились под лёд, громко позовите на помощь и приложите все усилия для того, чтобы выбраться.

Не барахтайтесь в воде, хватаясь за кромку льда и теряя силы! Пока одежда полностью не намокла, займите горизонтальное положение и, выбросив вперёд руки, налегайте грудью на кромку льда, выбираясь на его поверхность. Оказавшись на льду, ползком двигайтесь по направлению к тому месту, откуда вы шли и вставайте на ноги только будучи на расстоянии нескольких метров от места пролома.

Увидев, что кто-то провалился под лёд, немедленно вызовите спасательные службы по общим номерам "01" или "101".


